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eseményről, amelynek sok- 
millió nézője volt.

Mordeeháj Hód tábornok, a 
légihaderő főparancsnoka és 
Jicchák Rábin nagykövet, volt 
vezérkari főnök lépett el a 
végzett pilóták sorfala előtt. 
Rábin számára külön esemény 
volt ez a katonai parádé, 
mert a díszszemle utáni vizsga 
repülés során az egyik izráeli 
pilóta, a segédpilóta ülésén 
magával vitte egy kis ״légi- 
kocsikázásra" a hatnapos há- 
ború vezérkari főnökét.

Az amerikai hadügyminisz- 
térium mindenben megköny- 
nyitette a tv-riporterek és az 
újságírók jelenlétét és segi- 
tette őket munkájukban. Ez 
az intézkedés szöges ellentét- 
ben áll az izráeli hadügymi- 
nisztérium utasításaival. — Az 

i egész világ a legkisebb rész- 
j letekig ismerte a Phantomo- 
I kát vezető izráeli pilóták ki- 
képzésének menetét, csaK az 
izráeli lakosság számára volt 

 ez hétpecsétes titok, a szigorú ן
.eenzura-utasitások miatt ן
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G O L D A  M Él  R :

m  egyiptomi nép nem tűri sokáig Nasszert»
Tel-Aviv városa vendégül látta a miniszterelnököt
lén mACCTP van dn

Méir kifejtette még, hogy ha nagyzási hóbortjával és lemon- 
dana arról a vágyálmáról, hogy 
,”a tengerbe dobja a zsidókat״

densnel.
Egy másik összecsapásnál, 

amelyre csapategységeink és a 
terroristák között sor került, 
három szabotőrt terítettek le.

Mindent összegezve tehát 
az elmúlt hónapban három 
katonánk megsebesült és 4 
polgári személy szintén kü- 
lönbözö súlyosságú sebesü- 
lést szenvedett a szabotőrök 
tevékenysége következtében. 
A terroristák vesztesége négy 
halott volt.

B e i r u t  (Reuter). — Az iz- 
ráeli légihaderő szerda reggeli 
támadása a Chermon körzeté- 
ben Szíria és nem, Libánon el- 
len irányult — közölte a libá- 
nőni hivatalos sajtóiroda. A nyi 
latkozat hangsúlyozza, hogy Li- 
bánonnak semmi köze sem 
volt az akcióhoz ,amely az iz- 
ráeli katonai szóvivő szerint sza 
botőr-bázisok ellen irányult.

Damaszkusz (UPI, Reuter, 
1M). — A Szíriái hadsereg 11 
katonája megsebesült, kettő kö- 
zülük súlyosan ,amikor az iz- 
ráeli légihaderő tegnap délelőtt 
támadást hajtott végre szíriai ál- 
lások ellen, az északi frontsza- 
kaszon — közölte a szíriai had- 
sereg szóvivője.

Julius elsejetol tegnap réggé- 
lig bezárólag két alkalommal 
lőttek csapatainkra ezen a 
libanoni frontszakaszon (a 
Bánjász és a Chermon lejtő- 
jén). Három esetben lőttek 
bazookával és ennek követ- 
keztében egy katonánk meg- 
sebesült. Két esetben akna- 
vetőkből tüzeltek és egy al- 
kálómból Katjusából lő.tek a 
szabotőrök ebben a térségben. 

Nyolc aknásitást h a jto ttak  
végre

a  tegnapi légitámadás célpont 
jául kiválasztott övezetben 
tanyázó terroristák. Más jel- 
legű szabotázsakcióik száma 
kettő, Ezeknek az aknásitá- 
soknak és szabotázsakcióknak 
következtében két katonánk 
és egy polgári személy sebe- 
sült meg, egy terroristát pe- 
dig megöltek az egyik inci-

Katonai tudósítónk rámutat 
arra, hogy az akció körűibe- 
lül 15 percig tartott.

A terroristák erőkoncentrá- 
ciója ellen végrehajtott tárna- 
dást

tö b b  szabotázsakció előzte 
meg.

Elesett egy katonánk
Katonai tudósítónk jelenti.

A Szuezi-csatornánál tegnap né 
hány alkalommal tűzharcra ke- 
rült sor, aminek következtében 
Zeév Poznik (22) őrmester, bát- 
járni lakos hősi halált halt. Egy 
másik katonánk megsebesült a 
tegnapi tűzharcnál. Az ellenség 
aknavetőkből és gyalogsági 
fegyverekből tüzelt.

Egyiptom uralkodója felhagyna

״ A béke még messze van, de 
úgy tűnik, hogy az egyiptomi 
nép nem tudja sokáig elviselni 
a nyomort, szenvedést, az ínsé- 
get, amit ok és logika nélkül 
okoztak uralkodói. Azt hiszem, 
Egyiptom népe sem fogja hosz- 
szú ideig tűrni Nasszer ural- 
mát” — mondotta tegnap Goi- 
da Méir miniszterelnök a tel- 
avivi városháza által tiszteleté- 
re rendezett ünnepi fogadáson.

Méir asszony, aki a 60 éves 
Tel-Aviv városának vendége 
volt tegnap, látogatást tett a 
különböző lakónegyedekben, 
helybeli intézményeknél és szó- 
ba elegyedett gyermekekkel, 
anyákkal látogatása során.

A Seraton szállóban tisztele- 
téré rendezett fogadáson Golda

Nixon S z a lo n b a n  d icséri Dél-V ieinam  
((n agy le lk ű  b éke ja v a s la tá t»

fél számára egyenlő lehetősége 
két biztosít.

Nixon rövid látogatást tett 
egy, Szaigontól 19 kilométerre 
fekvő amerikai hadibázison, 
ahol katonákkal beszélgetett. 
Időközben felesége a dél-viet- 
námi elnök feleségével együtt 
látogatást tett egy árvaházban. 
Ezután visszatértek Bangkokba, 
Thaiföld fővárosába.

Az amerikai elnök ötórás látogatást tett 
Vietnámban ־ ־ ״ Mindent megtettünk a béke 

érdekében”
példa”. Nixon kiemelte, hogy 
kiengesztelésen alapuló békét 
javasolnak, amelyben a döntés 
a nép kezében van, olyan bé- 
két, amely mindkét oldallal 
szemben igazságos és mindkét

Szaigon. (Reuter, IFP). — Ri- 
chard Nixon elnök tegnap rö- 
vid, ötórás látogatást tett Dél- 
Vietnámban, ahol az ország ve- 
zetöivel és az amerikai parancs 
nokokkal tanácskozott, majd 
az ország egész rádióhálózatán 
közvetített beszédet tartott, 
amelyben kijelentette, hogy 
Amerika minden lehetőt meg- 
tett annak érdekében, hogy Ha- 
noial és a Vietkonggal együtt 
megtalálja a békéhez vezető 
utat.

Nixon és felesége, akiknek 
látogatásáról csak elutazásuk 
után adtak ki hivatalos közle- 
ményt, helikopteren érkeztek 
Szaigon repülőteréről a város 
központjában fekvő elnöki pa- 
lotához, amelyet nyolcezer rend 
őr és katona gyűrűje vett kö- 
rül. Nixon másfél óra hosszat 
tárgyalt Ngujen Van Thieu dél- 
vietnámi elnökkel és Ngujen 
Kao-Ki marsall alelnökkel.

A palota lépcsőin tartott be- 
szédében Nixon kijelentette, ! 
hogy Van Thieu elnök javaslata 
szabad választások megtartása- 
ra Dél-Vietnámban, a Viet- 
Kong politikai szervezetének, a 
Nemzeti Felszabadító Frontnak j 
részvételével ״olyan nagylelkű 
jékejavaslat, amilyenre még 
semmilyen háborúban se volt

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, drága szeretett
édesanyánk, nagyanyám, nővérem

özv. WOHLBERG LIP0 TNÉ
szül. KRAUTH SAROLTA

Arad Natanja (Maiben) 
váratlan elhunytát.
Temetése ma, csütörtökön aug. 31-én, Vi 4 órakor lesz 
Natanján a sikun-vátikimi temetőben. Autóbusz indul 
3 órakor a 18-as Egged autóbusz megállótól.

Gyászolják fial József és Márton, menye, unokája, 
húga (Arad, Románia) és a kiterjedt rokonság.

ellen is tüntetett. A tömeg a 
1 Strauss utcába, a kórház elé 
vonult, ahol Amram Blau, a Ne 

' túré Karta régi vezetője tartott 
uszító beszédet és dr. Meyer 
távozását követelte. A tüntetők 
gyilkosnak és halottgyalázónak 
nevezték a főorvost, aki állítá- 
suk szerint bonctani intézetté 
akarja változtatni a vallásos jel- 
legű kórházat.

A rendőrség előre figyelmez- 
tette a fanatikusok vezetőit ar- 
ra, hogy nincs engedélyük tűn- 
tetésre. Amikor a figyelmezte- 
tések nem használtak ,erős ren- 
dőri készültség vonult fel a 
Strauss utcába, amely elől a tűn 
tetők megfutamodtak, miköz- ן 
ben egyesek köveket dobáltak 
a rendőrökre. Mareli rendőr- 
alezredes közölte, hogy a ren- 
dőrség részéről nem alkalmaz- 
tak erőszakot.

l o k i ó  ( i n  William — .(׳
Rogers amerikai külügyminisz- 
tér, aki Tokióban résztvett az 
amerikai—japán közösbizottság 
szokásos tanácskozásain, kije- 
lentette, hogy csökkentek az 
ellentétek Amerika és a Szovjet 
unió között, de figyelmeztette 
Moszkvát, hogy ״ Amerika nem 
hajlandó a Szovjetunió problé- 
máit saját szövetségeseinek ró- 
vására megoldani”.

A Közel-Keletről szólva, Ro- 
gers azt mondotta, hogy ״ a 
csapatok visszavonásának, va- 
lamint a biztos és állandó ha- 
tárok létrehozásának első előfel 
tétele az egész világos és egy- 
értelmű hozzájárulás ahhoz, 
hogy a végeredmény béke le-
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Elsődleges vizsgálatok szerint

A Hold felszíne nem sokban 
különbözik a Föld talajától

megindítják a Mariner 6 űrhajó 
ba beépített televíziós felvevő 
készülékeket. A Mariner 6, ame 
lyet öt hónappal ezelőtt indí- 
tottak útnak a Mars felé, most 
a távoli égitest közelébe ért, és 
körülbelül

98 millió kilométer távolság- 
bői elkezdte közvetíteni fel- 
vételeit a földi felvevő álló- 
másra.

Pasadenában közölték, hogy az 
első, 33 felvételből álló sorozat 
izráeli idő szerint ma, szerdán, 
hajnali 3 óra 35 perckor lesz 
fogható, illetőleg látható a ka- 
liforniai tudományos központ- 
ban. Ma, szerdán érkezik egyéb 
ként a Mariner 6 a legközeleb- 
bi ponthoz a Mars mellett, mert 
ma mindössze 2300 kilométer 
választja el a Marstól.

Ma érkeznek a Földre az első tv-felvételek 
a Marsról Közel százmillió kilométer távol- 
•távból közvetíti kénéit az amerikai műbolygó

egerek felhasználását mára ha- 
lasztották.

A korábbi és elsődleges vizs- 
gálatok egyébként arra mutat- 
nak, hogy a Holdról hozott por 
 csodálatosan fénylő” üvegszerü״
golyócskákat tartalmaz, ame- 
lyek organikus szempontból igen 
hasonlítanak a leggyérebb össze- 
tételű földanyaghoz. Ebből kö- 
vetkezik, hogy

a Hold tehát nem képezheti
semmiféle élet bázisát.
A kaliforniai Pasadena űrku- 

tató állomáson tegnap reggel iz- 
ráeli idő szerint 6 óra körül a 
tudósok üzembe helyezték azo- 
kát a készülékeket, amelyek

SZÁPIR:

A Makkábia első versenynapja

Három 11 j izráeli rekord  
s z ü l e t e t t  ú s z á s b a n

AI EGYESÜLT GYOJTÖAKGIÓ 
74 millió dollárt eredményezett fél év alatt

A prognózisok szerint az idei bevétel mintegy 25 százalékkal 
lesz magasabb a tavalyinál

Houston, Texas. (UPI, Reu- 
tér). — A Holdról hozott rögö- 
kel vizsgáló tudóscsoport egyik 
első megállapítása, hogy a 
Hold talajzata nem különbözik 
sokban a Föld felületén találha- 
tó talaj összetételétől. A tudó- 
sok tegnap akarták megállapí- 
tani, hogy a Holdrög tártál- 
maz-e bármilyen organizmust, 
amely pusztító hatással van a 
földgolyón ismeretes életfolya- 
matokra. Ennek a vizsgálatnak 
a megejtése végett

egerekbe akarták fecskendez- 
ni a Holdról hozott ״ hold- 
por” egy részét, 

hogy lássák, milyen reakciót 
vált ki ez az anyag az állató- 
kon. A tegnap esti jelentések 
szerint bizonyos technikai nehéz- 
ségek merültek fel, és a kísérleti

1 eredmények: Görögország Ve- 
nezuela 78:57, Németország — 
Ausztrália 61:56, Uruguay 
Mexikó 55:45.

Vízilabdában: Belgium — Ka- 
nada 6:0, Délafrika — Olasz- 
ország 13:0.

A Makkábia első érméit cél- 
lövésben osztották ki. Teljes 
olimpiai gyakorlatban 120 go- 
lyóval, három helyzetből, kis- 
öbű puskával versenyeztek. Az 
aranyérmet Henri Herskovics 
nyerte 1107 ponttal, ami új 
Makkábia-rekord. Az izráeli 
Chánán Krisztái 1090 ponttal 
a 3-ik helyen végzet. A csapat- 
versenyben Izráel lett az első 
4338 ponttal, mig Anglia a 2-ik 
helyen végzett 3926 ponttal.

Birkózásban és tőrvívásban 
még csak az elődöntő verse- 
nyékét tartották meg.

Kardos Joszéf és 
Chilin Jicchák

Ráfiéi ien látom — 
Izráel új bukaresti 

követe
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu- 

dósítójától). — Ráfáel Ben Sá- 
lom lesz Izráel új bukaresti kö- 
vete. A magyarországi szárma- 
zású diplomata, aki már több 
jelentős fővárosban képviselte

Izraelt, legutóbb gaboni nagy■ 
követ volt. Ráfáel Ben Sálom 
kinevezését a külügyminisztéri- 
um hivatalosan még nem kö- 
zölte. Jeruzsálemben valószínű- 
nek tartják, hogy állomáshe- 
lyét a közeli hetekben foglalja 
el. Izráel volt bukaresti követé- 
nek, Eliezer Doronnak távozá- 
sa óta a követség élén ügyvivő 
állt. Eliezer Doron közben már 
megérkezett új állomáshelyére, 
Argentínába, ahol mint nagy- 
követ működik.

A Lotte sorsolása
A lottó tegnapi, 30/69 számú 

húzásán a következő számokat 
húzták ki: 02, 08, 15, 17, 29, 
35. A pótszám: 31.

Vasúti szerencsétlen» 
ség Prága mellett — 

23 halott
P r á g a  (Reuter). — A prágai 

rádió jelentése szerint hétfőn 
este a csehszlovák fővárostól 
mintegy 50 kilométerre .össze- 
ütközött egy személyvonS(^ egy 
autóbusszal. Az összeütközés 
következtében 23 ember életét 
vesztette, 29 pedig megsebesült. 
A sebesülteket kórházba szállt- 
tották és hetet tegnap már ha- 
zaengedtek közülük. A többiek 
még ápolásra szorulnak.

A hatóságok megindították a 
vizsgálatot a szerencsétlenség 
körülményeinek tisztázására.

A MA! PROGRAM
ÚSZÁS ÉS VÍZILABDA: reggel 9 és délután 4 órától jj 

a rámát-gáni Gálé Gil uszodában. 11 ן
KOSÁRLABDA: este 7.30-kor a Hápoél Cholon, Há- 

i poél Givátájim és Makkábi Haifa pályáin. !;
; LABDARÚGÁS: délután 4 órakor Bát Janiban, Ásdod- 

ban, Chederán, Kfár Szábán, Nesz Cionán és Felső-Ná- 
| záretben. |

RÖPLABDA: este 7 órakor a tel-avivi egyetemi pá- |
; lyán és 8.30-kor Háogén kibucban. |

KÉZILABDA: este 7.30 órától Recbovoton. 1■
SÚLYEMELÉS: este 8 órától a Kiállítási Parkban. !: 
BIRKÓZÁS: reggel 9־kor és este 8-kor ugyanott. |>
ÖKÖLVÍVÁS: reggel 9-kor és 20.30-kor ugyanott. ; I
TENISZ: reggel 8-kor és délután 3.30-kor a Makkábi j j 

! 1 Tel Aviv és Makkábi Cáfon pályáin. j |
ASZTALTENISZ: reggel 8-kor, délután 3-kor és este ; j 

;' 8-kor a Hilton szállóban. !;
VTVÁS: 8, 16 és 20 órakor a Country Clubban. ;!
EVEZÉS: 9 és 16 órakor a Járkonon. !!
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Az amerikai állatnak szervezete szankciókat 
akar foganatosítani Salvador ellen

Tegnap reggel lejárt a feltételnélküli visszavonulásra vonatkozó 
ultimátum — Becslések szerint 3 ezer katona esett el a Honduras 

és Salvador közötti háborúban
el, es ez is mutatja, hogy az 
amerikai államok ragaszkodnak 
a Salvadort csapatok feltétel 
nélküli visszavonulásához.

Becslések szerint körülbelül 
háromezer katona vesztette éle- 
tét a Salvador és Honduras kö- 
zötti háborúban, amit július 18- 
án szüntettek be a többi ame- 
rikai állam erélyes közbelépésé- 
re. A háborút, mint emlékezetes, 
egy államközi futballmérkőzés 
nyomán támadt ellentét robban- 
tóttá ki.

Lapzártakor jelentik, hogy 
Salvador kormánya mégis meg- 
gondolta magát és bejelentette, 
hogy a követelésnek megfele- 
lően, kivonja csapatit Hondu- 
rasból.

A BETÖRŐ A H E L Y I M !  HAGYTA 
SZEMÉLYÁZOHOSSÁGIIGAZOLVÁNYÁT

A rendőrség órák alatt elfogta a szórakozott betörőt
lette pedig a betörő igazolvá- 
nyát.

Ily módon órák alatt elfog- 
ták Ámárt, aki Akkón lakik. A 
vádlott bevallotta tettét a bí- 
róságon és azzal próbált véde- 
kezni, hogy részeg volt, amikor 
elkövette a betörést. A bíró 
azonban elutasította ezt a vé- 
dekezést és egyévi börtönbünte- 
tésre ítélte.

Szeretett nagyanyánk

KRAUSZ ELZA (Böske)
T emesvár—Givátájim 

87 éves korában elhunyt.
Temetése ma, szerda (juli. 30), d. u. 2 órakor a kirját- 
motzkini nagytemplom elől.

______ ___________ Gyászoló unokái cs a család

Achmed Abdalla Ámár 61 
éves arab mintegy két hónappal 
ezelőtt betört két haifai magán- 
lakásba, de póruljárt, mert a 
helyszínen felejtette személyazo 
nossági igazolványát és a ren- 
dőrség így könnyűszerrel elfog- 
ta.

Egy májusi éjszakán Mary 
Cháviv asszony, aki a haifai 
jHágefen-utcában lakik, hirte- 
len arra ébredt, hogy idegen 
férfi mászkál a lakásban. Az 
asszony kiáltozni kezdett és a 
betörő elmenekült, ekkor azon- 
ban felébredtek a szomszédok, 
akik meglepetten vették észre, 
hogy náluk is betörő járt és ma- 
gával vitt egy férfinadrágot. Ki- 
hívták a rendőrséget, amelynek 
nyomozói az udvarban megta- 
lálták a lopott nadrágot, mel-

Washington. (Reuter, UPI). 
— Az amerikai államok szerve- 
zete szankciókat készül életbe j 
léptetni Salvador ellen, ameny- 
nyiben kiderül, hogy Salvador 
semmibe veszi az amerikai ál- 
lamok szervezetének határoza- 
tát és felszólítását, hogy Sál- 
vadőr vonja ki minden feltétel 
nélkül csapatait Honduras te- 
rületéről.

Az amerikai államok szerve- 
zetének külügyminiszterei — 
mint jelentettük — szombaton 
összeültek Washingtonban, ahol 
úgy döntöttek, hogy Salvador- 
nak kedd reggel 6 óráig vá- 
laszolnia kell arra a követelés- : 
re, hogy hajlandó-e kivonni csa 
patait. Tekintettel arra, hogy a 1 
tegnap, kedden reggel lejárt ha- 
táridőig Salvador kormánya 
semmiféle választ nem juttatott 
el az amerikai államok szerve- 
zetéhez, az organizáció most 
több határozatot készül végre- 
hajtani. Az egyik ilyen kibon- 
takozó lehetőség, — szankciók 
foganatosítása.

Egy másik javaslat, amit az 
amerikai államok szervezete 
most mérlegel, arra irányul, 
hogy a 22 tagállamú organizá- 
ció küldjön megfigyelőket Hon 
durasba, ahol garantálnák a 
Hondurasban élő 300 ezer sál- 
vadori lakos életét és biztonsá- 

I gát.
Az amerikai államok szerve 

zetének Washingtonban lefoly- 
tatott konferenciáján a colum- 
biai külügyminiszter elnökölt, 
aki hangoztatta, hogy a szerve- 
zet egységes követeléseiben és 
küszöbönálló intézkedéseinek 
végrehajtásában. Valamennyi ha 
tározatot egyhangúlag fogadták

MAKK SPITZ A GYŐZTESEK EMELVÉNYÉN 
Ámnon Krausz a harmadik helyen végzett

bis 200 méteres hátúszásban — 
amely eddig ismeretlen volt a 
Makkábiákon — nemcsak orszá 
gos rekordot, de Makkábia- 
alaprekordot is elért.

A rendkívül izgalmas 100 mé- 
teres férfi mellúszásban Ámnon 
Krausz új rekordjával csak har- 
madik lett Spitz és az ugyan- 
csak amerikai Dávid Solomon 
mögött, aki karhosszal előzte 
meg. 100 méteres női gyors- 
úszásban a legeredményesebb 
izráeli versenyzőnő, Dórit Seltz 
csak 5-ik lett, ezzel szemben 
Rámi Jehudáj a 200 méteres 
férfi mellúszásban (2:45.1) az 
első helyen végzett, mig a má- 
sik izráeli versenyző, Járden 
Ájálon a 6-ik lett. A 200 mé- 
teres női mellúszásban Slomit 
Nir a 2-ik, Osznát Sohám az 
5-ik helyen végzett. A 4 x 200 
méteres férfi gyorsváltóban az 
izráeli csapat (Krausz, Stern, 
Gertel és Révész) második he- 
lyen végzett az Egyesült Álla- 
mok mögött 8:34.8 perccel. Vé- 
gül a 200 méteres női hátúszás- 
ban Yvonne Tobis első, Nomi 
Läufer 6-ik, Cháná Áhároni a 
8-ik lett.

Asztaliteniszben a Hilton-
szálló termében kezdődtek meg 
a versenyek és a csapatverseny 
első eredményei a következők: 
Izráel — Németország 5:0, Ar- 
gentina — Rhodésia 5:2, Svéd- 
ország — Brazília 5:1, Izráel — 
Rhodésia 5:0, Németország — 
Brazília 5:2.

A második csoportban pedig 
Belgium — Délafrika 5:3. Ang- 
lia, Venezuela és Görögország 
5:0 arányban legyőzték Finnor- 
országot, amelynek egyik játé- 
kosa megbetegedett. A nők ver- 
senyében: Délafrika—Izráel 3:1, 
Egyesült Államok — Brazília 
3:0.

Kosárlabdában Náán kibuc- 
ban rendeztek 3 mérkőzést. Az

Az úszóverseny döntőiben 
három új izraeli rekord és 
két új Makkábia-rekord szü- 
letett:
Yvonne Tobis, a néhány év- 

yel ezelőtt alijjázott magyarajkú 
úszónő 200 méteres bátúszás- 
ban 2:41.1 perccel ért el új or- 
szágos rekordot ,amely 1.1 má- 
sodperccel jobb az eddiginél. 
A másik országos rekordot az 
ugyancsak magyarajkú Amnon 
Krausz állította be 100 méteres 
gyorsúszásban 56.4 másodperc- 
cél (a korábbi rekord 56.7 mp). 
A harmadik országos csúcsot 
Slomit Nir vallhatja magáénak 
200 méteres mellúszásban. A 
rekord 2:54:4 perc, háromtized 
másodperccel jobb az eddiginél.

Leírhatatlan izgalmat váltott 
ki a lelátókon a világrekorder 
Mark Spitz versenye a 100 mé- 
teres gyorsúszásban. A 19 éves 
amerikai zsidó fiú 52.9 másod: 
perccel fölényesen lett első,

új Makkábia-rckorddal. Ez 
az eredmény alig héttized má 
sodperccel gyengébb a világ- 
rekordnál.

A másik Makkábia-rekordot 
Tamara Oynick mexikói úszó- 
nő érte el 200 méteres mell- 
úszásban 2:53.4-el. Yvonne To-
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Mark Spitz megközelítette a  világrekordol 
a 100 méteres g y o rsú sz á sb an  — Hatalmas 

érdeklődés kiséri a  versenyeket
(Az Uj Kelet sporttudósítójától). -  A Makkábia tegnapi első 

versenynapján az érdeklődés középpontjában az úszás állt, annal 
Is inkább, mert a program szerint Mark Spitz vdagrekordernek 
már az első napon alkalma nyílt, hogy megcs.llogtassa k.való 
képességeit az izráeli közönség előtt. A Gálé Gil ״ szodaban teg- 
nap délután, a döntő küzdelmek során rekordszámú közönség 
gyűlt össze az aránylag drága 5 fontos beléptidíj ellenere es so- 
kan kívülmaradtak, mert az uszoda lelátójának befogadokepes- 
gége igen gorlátozott.

KoicsonaKcio csucseve ivó/, a .ן 
hatnapos háború éve volt״ ami 
kor összesen 217 millió dollár ! 
értékben adtak el kötvényeket, j

Megemlékezett Szápir minisz- j 
ter a Capital for Israel nevű 
cég tevékenységéről is, amelyet 
három évvel ezelőtt alapítottak : 
és ez idő alatt az izráeli Ipar- ! 
fejlesztési Bank 18 millió dől- 
lár értékű részvényét értékesí- 
tette az amerikai piacon. A cég 
az idén megkezdte Amerikában 
a turisztikai fejlesztési vállalat 
részvényeinek forgalombahoza- 
tálát is.

Pinchász Szápir állammmisz- 
tér tegnap a Kneszet pénzügyi 
bizottsága előtt tartott beszámo- 
lójában vázolta amerikai, ang- 
liai, svájci, kanadai és mexikói 
utazásának részleteit, különös 
tekintettel a Függetlenségi Köl- 
csönakció és a különleges gyüj- 
tőakció eredményeire. A minisz- 
tér elmondotta, hogy az év első 
hat hónapjában a gyűjtőakció 
összesen 74 millió dollárt ered- 
ményezett, tehát 20 millióval 
többet, mint az 1968-as év azo- 
nos időszakában. Szápir minisz- 
tér véleménye szerint az Egye- 
sült Gyűjtőakció amerikai be- 
vételei az év végéig elérik a 150 
millió fontot, ami 25 százalékkal 
több a tavalyi bevételnél.

A Függetlenségi Kölcsönak- 
cióval kapcsolatban azt mondot- 
ta Szápir miniszter, hogy rémé- 
li, 1969 folyamán 170 millió 
dollár értékű kötvényt adnak 
el, tehát 40 millióval többet, 
mint tavaly. A Függetlenségi

H 0  ü, k  1
A MIFAI 
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Rogers: Izráeli visszavonulás előfeltétele 
békekötés ־־

Az amerikai külügyminiszter nyilatkozata Tokióban
gyen, nem pedig csupán a had 
tevékenység beszüntetése”.

Az amerikai külügyminiszter 
aki ezzel is megerősítette a leg 
utóbbi szovjet javaslatok eluta 
sítását, megjegyezte, hogy a; 
amerikai felfogás kezd behatol 
ni más helyekre is, de amikoi 
arról van szó, hogy írásban sző• 
végezzék meg az álláspontot, — 
igyekeznek ezt elködösíteni.

Harcirepiilőink terroristák támaszpontjait 
támadták a Chermon lejtősén

Mindössze 15 percet tartott az akció — 
Valamennyi gépünk épségben visszatért 

bázisára
— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

A légihaderő gépei tegnap délben 1 órakor szabotőrök kon- 
centrációit támadták meg a Chermon déli lejtőjén. A Szíria és 
Libanon határán befészkelődött terroristák elleni légitámadásból 
valamennyi gépünk épségben visszatért bázisára.

fejezte be Rabinovics polgár- 
mester.

I D Ő J Á R Á S
A Meteorológiai Intézet teg- 

nap esti jelentése szerint a má- 
ra várt hőmérsékletek a követ- 
kezök: Jeruzsálem 18—28, Tel- 

1 Aviv 20—30, Haifa 23—28, 
Afula 22—34, Ludd 19—31, 
Beér-Séva 18—33, Éjlát 25—39 

, fok.

sokkal több időt és erőforrást 
fordíthatna az egyiptomi nép 
helyzetének feljavítására.

Jehosua Rabinovics polgár- 
mester kijelentette, hogy Méir 
asszony a chalucok azon nem- 
zedékéhez tartozik, akit a sors 
a nemzet vezetőjéül rendelt. 
 Tel-Aviv városa, amelynek״
Golda Méir díszpolgára, büszke 
arra, hogy 60 éves jubileumi 
ünnepségei keretében vendégül 
láthatta a miniszterelnököt” —

Rábin és Hód tábornok jelenlétében

A PHANT0M0K PILÓTÁI BEFEJEZTÉK
AMERIKAI KIKÉPZÉSÜKET

Rábin ״ légitrempje” Katonai parádé a tv lencsék előtt

״ | ״ . t i . ״ ן . .« » ,
I Az Egyesült Államok leg- 
| nagyobb tv-hálózata, a NBC, 
helyszíni közvetítést adott az

részvételüket a harcban. Egy 
másik libanoni lap szerint Szau- 
dia rövidesen közölni fogja haj- 
landóságát a csúcsértekezleten 
való részvételre.

•  Edward Kennedy tegnap 
este kijelentette, hogy folytatja 
működését mint szenátor, és ha 
két év múlva újból megválaszt- 
ják, úgy még hat évig fog sze- 
nátorként működni. (Tehát va- 
lószínűleg nem lesz elnökjelölt 
1972-ben).

Beirut (IM). — A libanoni 
fővárosban megjelenő Al Dzse- 
rida című lap magasrangú po- 
litikai körökből nyert informá- 
cióira hivatkozva jelenti, hogy 
az arabok által 

Egyiptom fel fogja kérni Ma 
rokkát, és Algériát, hogy fo- 
kozzák részvételüket a palesz 
tinai küzdelemben és küldje- 
nek nagyobb katonai egysé- 
geket a szuezi övezetbe. 

Irákot, Szaudiát és Kuweitet 
szintén felszólítják, hogy növel- 
jék úgy katonai, mint pénzügyi

״ FOKOZOTTABB RÉSZVÉTELT״  AKARNAK 
MAROKKÓTÓL ÉS ALGÍRTÓL

Tervek az arab csúcskonferenciával kapcsolatban

ISMÉT TÜNTETETT A NETURÉ KARTA
Ámrám Blau uszított dr. Meyr főorvos ellen — A rendőrség 

szétkergette a tüntető tömeget
A jeruzsalemi Meá Searim- 

negyedben lakó szélsőséges val- 
lási körök tegnap újabb tűnte- 
tést rendeztek a boncolások el- 
len. Az 500 főnyi tömeg, mely 
délután 5 órakor indult a ״Ma- 
gyár házakból”, a Sááré Cedek 
kórház igazgatója, dr. Majer

Ros-Curim — 
ú] település 

Gus Ecfonban
Nagyszámú meghívott közön 

ég jelenlétében tartották letele- 
ledési ünnepségüket a Gus Ec- 
3n körzetében fekvő ״Ros Cu- 
im” új település tagjai. A val- 
ísos ifjakból álló telepesek 
agyszabású ünnepségén dr. 
oszef Burg népjóléti miniszter 
jlmácsolta a kormány üdvöz-
:tét. I
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Az ú js á g o k b ó l
A Fátách az UNO-megfigyelőket fenyegeti

(HÁJOM, a Gácbál lapja). — A hét állam,
Elot  MW jSe ÍÍ? amely az UNO keretében katonai megfi-
W~~ 9  W W  gyelőket küld a Közelkeletre, hozzzáji-
rult ahhoz, hogy megfigyelőik továbbra is a Szuezi-csatorna men- 
tén maradjanak. A határozatot az UNO-központban megtartott 
rendkívüli ülésen hozták, ahol megvitatták a megfigyelők hely■ 
zetét a Csatorna térségében. A rendkívüli ülésre a svéd Plan• 
őrnagy hősi halála volt az ok. időközben Odd Bull elhatározta, 
hogy a Csatorna mindkét oldalán lévő 18 UNO megfigyelő állás 
közül hármat átmeneti időre bezár. Ezek közül kettő az egyip- 
tömi oldalon van, a harmadik pedig izraeli területen. Az ügy 
ezzel még nem ért véget, mert a hét állam megbízottai a héten 
mégegyszer összeülnek U Tanttal, hogy megvitassák Plane őr- 
nagy halála nyomán előállott helyzetet. Ezen az ülésen azonban 
napirendre kerül a Fátách fenyegetése is. Ez a terrorista-szer- 
vezet ugyanis megfenyegette az UNO-megfigyelőket, akik szerinte 
zavarják ..az arabok Palesztina felszabadítására irányuló katonai 
tevékenységét.” A Fátách szóvivője a svéd őrnagy elparentálá- 
sához fűzte hozzá ezt az agresszív kijelentést, mégpedig teljesen 
egyértelmű megfogalmazásban: ״ Mindazok (értsd az UNO meg- 
figyelők), akik útját állják a felszabadító tevékenységnek, ellen- 
ségeinknek tekintendők és igy bánunk el velük.”

Bélyegezzük meg a gyilkost
(SÖÁRIM, a Poálé Ágúdat lapja) —
Izraelben mindenki őszintén sajnálja a svéd 

UNO-megfigyelő halálát. Ez kifejezésre • י*®
jutott mind az ország vezetőinek az illetékes tényezőkhöz inté- 

! ze,t részvéttáviratában, mind az egyszerű polgár általános köz- 
érzetében. Csak hogy különbséget kell tenni az őszinte sajnálat 
és a bűntudat bármilyen formája között. Számunkra világos, 
hogy Plane őrnagy haláláért közvetlenül Nasszert terheli a fele- 
lősség. mert az egyiptomi diktátor egyoldalúan felrúgta a tűz- 
beszüntetési megállapodást, ami egyúttal a Biztonsági Tanács 
határozatának arculcsapását jelenti. ízráel, sajnos, nem tesz ele- 
get azért, hogy az egész világ megismerje Nasszer és fegyver- 
hordozóinak a gyilkossággal határos tevékenységét. Főleg azt, 
hogy az egyiptomi elnök munkatársai és barátai, valamint a tér- 
ror-szervezetek a nemzetközi törvényekkel ellentétben irányit- 
ják ezt a háborút, amely végeredményben a gyilkosság legkö- 
zönségesebb formájává vált.

Rossz tanácsok
lTa tt■ 1!-. (* L h ä 1v״ s m ä R, a  Mápám lapja) — A

gazdasági fellendülés lázas ütemben folyta- 
tódik. A napokban közölték velünk, hogy

az ei............. -> alatt összesen annyi televíziót vettek, mint 1968
egész évében, amely az előző évekhez viszonyítva szintén bősé- 
ges esztendő volt. Az 1969 első felében több luxusautót vásárol- 
tunk, mint tavaly egész évben. Ugyanakkor arra figyelmeztetik, 
sőt ״ intik” a nagyközönséget, hogy uj mitun, gazdasági lelas- 
sitás küszöbén állunk és a bőség megfékezésére irányuló bármi- 
féle kísérlet gazdasági tragédiát hoz a fejünkre. Alaptalan ez a 
megállapítás, mert ellentétben áll a valósággal. Semmi nem ve- 
szélyezteti a teljes foglalkoztatást. Ennek az ellenkezője az igaz, 
mert napról-napra fokozódik a hiány a munkáskezekben. Egye- 
lőre semmi kilátás arra, hogy ezen a téren változtatni lehessen. 
A nagyközönség vásárlóereje, továbbá a kormány hatalmas ki- 
adásai képezik erre a fedezetet. A veszély más helyen van: ál- 
landóan növekedik az export és az import közötti különbözet és 
félelmetesen csökken a devizatartalék. Tavaly a kivitel még fe- 
dezte a behozatal kétharmadát, az idén aligha fedezi majd a fe- 
lét. Ami pedig a deviza-tartalékot illeti, az optimisták és a pesz- 
szimisták között csak az a különbség, hogy másként állapítják 
meg az időpontot.

A jövő évi bérpolitika
(SÁÁR, közgazdasági napilap) — Jeruchám *“S M ü f Mesel, a szakszervezetek főtitkára az üze-

mr»=>m mi bizottságok képviselői előtt megtartott
beszédében ismertette az 1970. évi új szakmai és bérpolitika lé- 
nyegét. Mesel elmondotta, hogy szándéka az, hogy akinek jár — 
annak megadják a szükséges minimumot és a lehetőség szerinti 
maximumot. Másszóval: az új szakmai és bérpolitikát az idén új 
kritériumok alapján fogják lefektetni, mégpedig olymódon, hogy 
az egyformán szolgálja majd a munkaadók és a munkavállalók 
érdekeit. Lényegében arról van szó, hogy a kollektiv munka- 
szerződést nem az egyes általános iparágak szerint fogják tár- 
gyalni, hanem külön megbeszélések lesznek majd az iparágakon 
belül minden egyes szakmai csoportnál.

Nekünk az a nézetünk, hogy 1970 januárjáig, amikor a tár- 
gyalások megkezdődnek, már készen kell lenni azoknak a gaz- 
dasági kritériumoknak, amelyekre a bérpolitika támaszkodik. 
Úgy véljük, hogy a választásoknak nem kell okvetlenül zavarni 
a képviseleti szervek közötti tárgyalások megindítását, sőt, aján- 
latos, hogy a tárgyalópartnerek közgazdászokat és szakértőket 
vonjanak be a megbeszélésekbe. Ha ezt az utat fogjuk járni, 
akkor a szakmai érdekek megőrzése mellett megakadályozzuk 
a felesleges közgazdasági megrázkódtatásokat.

Újabb tanitósztrájk árnyékában 
_ , —ן .  (HÁÁREC, független polgári napilap). —

Júliusban és augusztusban általában csend 
van a tanitók és a közoktatásügyi mi- 

nisztérium közötti fronton. Ez nemcsak azért van, mert a har- 
cosok kifáradtak, hanem, mert értelmetlennek találnak minden 
küzdelmet, amikor a több mint félmillió diák vakációzik és ezért 
nem lehet sztrájkkal fenyegetőzni. A tanitószervezet képviselői 
azonban már most emlékeztetnek arra, hogy léteznek és már 
beígérték, hogy zavarok lesznek az új tanítási év kezdetén- 
Megállapodás van a minisztérium és a tanitók között, hogy vá- 
lasztott döntőbírót neveznek ki, aki igyekszik majd az ellentét•■ 
két elsimítani, azonban valamilyen oknál fogva még nem sík»• 
rült a megfelelő személyt megtalálni. Az eddigi jelölteket a t*- 
nitók elutasították és általánosságban mondva, nem objektiv 
szempontokra hivatkoztak. A tanítóknak kényelmesebb erőpozi- 
cióból irányítani a tárgyalásokat, mint a békés megállapodást 
keresve, követelésük sorsát, nem részrehajló választott döntőbíró 
kezébe helyezni.

Jeruzsálem, vagy Tel Aviv 
légiterébe érkeznek.
Az amerikai szakértők szerint 

az oroszoknak sikerült teljes 
egészében uthánpótolni az egyip 
tömi légihaderő veszteségét, sőt 
további nagyszámú pilótát is ki- 
képeztek. Ezek azonban légi- 
harc esetén, messze elmarad- 
nak az izraeli pilóták teljesítő- 
képessége mögött.

Izraelt elsősorban az aggaszt- 
ja, hogy az oroszok további je- 
lentős katonai segélyt Ígértek 
tavaly ősszel Nasszernak. A r-1 
ról van szó, hogy Egyiptom 
esetleg további 100-200 repülő- 
gépet, 500 ágyút, és 600 tankot 
kap az oroszoktól.

Az egyiptomiak mindenesetre 
valamit megtanultak a hatna- 
pos háborúból: legtöbb repülő- 
gépüket jól álcázott földalatti 
hangárokban helyezték el, ne- 
hogy ismét az izráeli pilóták 
könnyű prédájává váljanak.

A legutóbbi izráeli-egyiptomi 
légiharcok következményeire 
utalva az egyik amerikai tá- 
bornok megállapította: nyilván- 
való, hogy az egyiptomiak sem 
hisznek abban miszerint elég 
erejük van nagyszabású száraz- 
földi támadás megindítására. 
Alig hihető, hogy nagyobb mé- 
retü átkelési kísérletet hajtanak 
végre a Csatornán. Erről csal 
akkor lehet szó, ha a levegőben 
legalább egyenlő erősségüek lesz 
nek az izraeliekkel, márpedig 
ettől távolállanak.

A Szovjetunió eddig több Szu 
hoj-7 harcibombázót szállított 
Egyiptomnak, mint amennyi 
ilyen tipusu repülőgépe ennek 
az országnak a hatnapos hábo- 
ru előtt volt. A Szuhoj-7 jelen- 
tősége az, hogy támadás esetén 
komoly segítséget nyújt a gya- 
logságnak és a páncéloscsapa- 
toknak. Az egyiptomi légihad- 
erőnek jelenleg 330 MIG-21 és 
Szuhoj-7 tipusu gépe van. A 
sziriai légihaderő 150-200, java- 
részt modern harcigéppel ren- 
delkezik, azonban

a sziriai pilóták kiképzés 
szempontjából határozottan 
másod, sőt harmadrangúnk.

A jordániai légihaderőnek mint 
egy 30 gépe van és ezért kato- 
nai szempontból nincs fontos- 
sága, mint ahogy jelentéktelen 
a libanoni, az iraki és a szau- 
diai légihaderő is.

Ezzel szemben becslések sze- 
rint, az izráeli légihaderő 285 
vadászgéppel, könnyű bombázó- 
val és harcibombázóval rendel- 
kezik, amelyek többsége francia 
gyártmányú. Franciaország to- 
vábbra is vonakodik repülőgé- 
pékét szállítani Izraelnek, amely 
most a szükségletei pótlására 
100 Skyhawk tipusu harcibom- 
bázót kapott az amerikaiaktól, 
akik

a közeljövőben megkezdik az 
50 Phantom szállítását. A 
Phantom jelenleg az ameri- 
kai szárazföld és tengerészeti 
egységek legjobb harci repülő 
gépe.
Az egyiptomiak főleg Kairó 

és a Nilus-dclta környékén álli- 
tottak fel 30, radarral ellátott, 
talaj-levegő rakétaüteget, ame- 
lyek közül egyesek a Szuezi-csa- 
torna bejáratának védelmét is 
ellátják. Amerikai becslések 
szerint mintegy háromezer szov- 
jet szakértő tartózkodik Egyip- 
tómban, akik megtalálhatók a 
vezérkar mellett, de bizonyos 
helyeken a század-nagyságú 
egységeknél is. Ugyanezen hir- 
forrás szerint a szovjet szakér- 
tők és az egyiptomiak kutya- 
macska barátságban cinek egy- 
mással.

Az izráeli és amerikai szak- 
értőket nem aggasztja az iz- 
ráeli felségterület ellen inté- 
zett komoly egyiptomi légitá- 
madás veszélye, Nasszernak 
ugyanis 60 szovjet gyárimá- 
nyu, kissé elavult bombázó- 
gépe van és ezeket a nehéz 
gépeket kísérő vadászgépek 
röptávolsága meglehetősen 
korlátolt. Az egyiptomi va- 
dászgépek képtelenek ■legten- 
ni a bázisuk és ízráel kö- 
zott, oda-vissza leszállás nél- 
kül az utat. Ilyen körűimé- 
nyék között az izráeli harci- 
repülőgépek ártalmatlanná 
tudják tenni az egyiptomi 
bombázókat még mielőtt azok
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nagyobb egységekkel bemerész- 
kedik a Szináj-félszigetre.

A külföldi szakértők az utób- 
bi két hét alatti izráeli-egyip- 
tömi légicsaták eredménye nyo- 
mán jutottak erre a vélemény- 
re és kiértékelésüknél számítás- 
ba vették Nasszer legutóbbi fe- 
nyegetőzéseit is.

lesz majd hazánkban.
A mérnök szerint nem lesz 

szükség külső, magas anten- 
nára, mert az amerikai adás 
a hajlított kis belső antenná- 
val is fogható lesz. Ugyan- 
akkor a helyi közvetítések 
frekvenciájának erősbitésével 
elhallgattatják a szomszéd ál- 
lamok tv-állomásainak eseti 3- 
ges zavaró műsorát és ezért 
nem érdemes nagy összegeket 
fektetni a külső antennák fel 
állításába.

Mintegy másfél éven belül 
az izráeli tv-tulajdonosok is 
láthatják, illetve hallgatják 
majd az amerikai tv-hálózatok 
adásait, mert Izráelt is össze- 
kötik a tv-adásokat követitő 
Telstar möbolygóval — mon- 
dotta Mose Bass mérnök az 
izráeli fogyasztók szövetsége 
által rendezett szimpóziumon. 
Basg mérnök közölte még. 
hogy a prognózis szerint 1970 
év végén már legalább ne- 
gyedmillió tv-vevőkészülék

,ITT AZ IDEJE,
HOGY FORRADALMÁÉ HAJESIM 

VÉGRE A HISZEADRUE 
GAZDASÁGI SZEKEORÁBAN!”
Ezt mondtuk négy évvel ezelőtt — és hozzáfogtunk a munkához. Hatalmas és sok- 
rétü hisztadruti gazdasági szektort láttunk magunk előtt, amely az évtizedek során, 
minden előzetes tervezés nélkül nőtt óriássá.
Ez a gazdasági szektor nőtt és fejlődött. Néha — sikerrel, néha — nem. Volt 
úgy, hogy nyereséget könyvelt el, volt úgy — hogy veszteséggel dolgozott. Ezek a 
veszteségek abból származtak, hogy nem minden esetben a haszon mérlegelései szerint 
döntöttek. Voltak más mérlegelések is, így például a félreeső övezetek fejlesztése, a 
munkaalkalmak megteremtése, valamint a munkahelyeknek a megőrzése.
Négy évvel ezelőtt elhatároztuk, hogy gazdaságilag is megalapozzuk ezt a szektort.
Uj igazgatókat vontunk be, olyan embereket, akik gazdasági szaktudással és szerve- 
zési talentummal rendelkeznek. A meglévő gazdasági szektor stabilizálásától áttértünk 
az új fejlesztési tervek kikristályosodásához.
Az első eredmények már megmutatkoznak. A hisztadruti gazdasági szektor leküzdötte 
a ״ mitun" korszakból támadt nehézségeket és jelenleg a nagy fejlődés lendületében van.
A Hisztadruthoz tartozó gyáriparnak ezidén 50 millió fontos nyeresége lesz. Ugyan- 
csak nyeresége lesz az építkezési ágnak és az értékesitési osztálynak.
Mi változatlanul invesztálunk, szünet nélkül fejlődünk és növekedünk.
Több létfontosságú szakmában mi vagyunk az egyedüliek, akik képesek megfelelni 
azoknak a problémáknak, amelyeket a honvédelem szükségletei állítanak az állam elé.
Más ágazatokban már előkészítjük az ״új gazdasági szektort” — az 1975-ös év 
gazdaságát.
Segítsen nekünk ennek a forradalomnak a folytatásában — szavazzon az EMET-listára.
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!Televízió és luxusautó

Folytatódik a vásárlási láz
' jövedelmek kormánybiztosa és 
I Jákov Támir, a jövedelmiadó 

hivatal főnöke bejelentették, 
hogy 1969 április-junius hóna- 
pókban 953.4 millió font folyt 
be a különféle adónemekből a 
kincstár kasszájába, mig tavaly 
az azonos időszakban csak 
766.1 millió font volt a bevétel. 
Ez 24 százalék többletet jelent, 
pedig a prognózis szerint csak 
16 százalékkal több adóra szá- 
mitottak.

Becslések szerint az idén 
négymilliárd font lesz a külön- 
böző adókból és illetékekből 
származó bevétel, az illetékesek 
azonban optimisták és remélik, 
hogy a gyakorlatban ennél jó- 
val több lesz a kincstár jőve- 
delme.

Ami pedig a részleteket illeti: 
a külföldi gépkocsikra kive- 
tett vám összege 46 százalékkal 
emelkedett, mig a tv-készülékek 

után behajtott adók és illetékek 
66 százalékkal növekedett.

Figyelemreméltó, miután 
emelték az importált autók 
vámját, júniusban 1400 autót 
hoztak be a tavaly júniusi 960 
autó helyett. Április—júniusban 
46 ezer tv-készüléket vásárol- 
tak az izráeli polgárok és ezek 
között 12 ezer készülék hazai 
gyártmány volt, mig tavaly tiz- 
ezer készülékkel kevesebbet sze 
reltek Izraelben.

A nagyközönség vásárlási Iá- 
za tehát nemcsak az adóhiva- 
tatnak hozott hasznot, hanem 
fellendítette a hazai tv-ipart 
is.
Jelentősen növekedett az éj- 

szakai mulatók számláira kive- 
tett vigalmi adó bevétele is. 
amely 31 százalékkal több volt 
a tavalyinál.

A televízió vásárlási láz tér- 
mészetesen rányomta bélyegét a 
mozijegyek vigalmiadójára, 
ahol 10 százalékkal visszaesett 
a jövedelem.

Az izráeli polgárok változat- 
lanul folytatják a külföldi uta- 
zásokat, mert az adatok szerint 
az utazási adó 70 százalékos 
emelése nem befolyásolta az el- 
adott hajó- és repülőjegyek szá- 
mát, s csak júliusban mutatko- 
zott némi stagnáló ezen a téren.

Az élénk gazdasági és keres- 
kedelmi tevékenységre utal még. 
hogy 46 százalékkal növekedett 
a forgalmiadó bélyegek eladása. 
A tavalyinál kétszerié több 
taperecordert adtak el az idén 
és 24 százalékkal több mosógé- 

pet.
Az önálló adóalanyoktól a 

várt 17 százalékos adótöbblet 
helyett 27 százalékkal több adót 
hajtottak be. Ezzel szemben 
 -csalódást okoztak” a bérmun״
kások, akik az idén csak 12 
százalékkal több adót fizettek, 
mint tavaly ,bár a prognózis 
szerint 19 százalékkal kellett 
volna többet fizetniök.

vetlen adókivetésből befolyt ősz 
szeg és 12 százalékkal több il- 
letéket ,adót és vámot fizettek a 
bérmunkások, mint tavaly.

A lapok közgazdasági rovat- 
vezetőivel való (alálkozása so- 
rán Mose Neudorfer, az állami

KIOSZTOTTÁK A SÁRÉT MŰVÉSZETI ALAP 
386 ÖSZTÖNDÍJÁT

Tízezer fontos különleges díjat kapott Szerdzsio Natra zeneszerző

A 386 fiatal ösztöndíjas Zál- 
j mán Árán közoktatásügyi mi- 

niszter jelenlétében vette át az 
ösztöndíjakat. — Képünkön az 
ösztöndíjasok és az elnöki asz- 
tál, ahol (balról jobbraj Árán 
miniszter, Cipóra Sárét, az egy- 
kori miniszterelnök özvegye, N. 
B. Giter és dr. Jesájáhu Spiro, 
az ösztöndíjalap szervezői fog- 

j lalnak helyet.

niszterelnök nevét viselő alap- 
ból kapják juttatásaikat. 3 386 
ösztöndíjas közül 12 külföldi és 
80-an tiszteletbeli, tehát alkotó 
tevékenységük elismerését kife- 
jező ösztöndíjat kaptak a zene, 
a festészet, szobrászat, grafika, 
és a színházművészet terén ki- 
fejtett teljesítményükért.

Ugyancsak kiosztottak egy 
10 ezer fontos ösztöndíjat

OKTÓBERBEN BOCSÁTJÁK VÍZRE 
A SIDAR TARTÁLYHAJÓT

9 és fél millió dollárba került a 121 ezer tonnás hajó építése — 
Tengerészek megvesznek egy hajót és saját költségükön 

üzemeltetik

tuO M ZE lU SJ UlJ: 
HAVONTA 940 IE.
Tel-Avlv PUB 881. 
Postabank: 4-04444-6

H AIFA:
G r U n 0 e < g e r ,  
Shaptra 13.. te l 62453 
Telefon, éjjel: 527010

JERUZSÁLEM: 
E r d ő s ,  teletör 24723 

délután 4— 6 közt 
L a n d a u  

riores utca 12., vagy 
JJmáJ-u. 12. (Blnján Gád) 

Telefon: 26046.

— Vendégek az államelnök■ 
nél. — Zálmán Sázár államéi- 
nők tegnap jeruzsálemi reziden- 
ciáján fogadta Árje Léb Pin- 
kuszt, a Szochnut vezetőségének 
elnökét, valamint Dávid Tané 
sikunügyi államtitkárt. Audcnci 
án jelent meg az elnöknél Mo- 
se Erem Kneszet-képviselő és 
A. Lisz, valamint S. Schweizer, 
a Perec könyvkiadó vállalat kép 
viselője. Ugyancsak fogadta az 
elnök Rafael Basch, S. Tané és 
D. Meisels háromtagú csoport- 
ját, akik átnyújtották az állam- 
elnöknek ״A Hisztadrut 50 
éve” című albumot.
•  HOTEL-PENZIÓ REICH, Joru- 
zsálem, Bét Hákerem, tel. 53121. 
Gyönyörű, árnyékos kert, első- 
rangú (diétetikus) konyha, egye- 
ni kiszolgálás, szervezett kirán- 
dulások. Kásér lémhadrin.

f  '  f !
J  FERCO DISTRIBUTORS 5 
^ & SUPPLIERS LTD. J
N Tel-Aviv, Bialik utca 12 5

tv

Lakáshiány Afulán
Súlyos lakáshiány érezhető 

az utóbbi hónapokban Afulán. 
Főként olélakások ás sokgyer 
mekea családok számára szűk 
séges lakásokban van hiány. 
— A sikunügyi minisztérium 
megkezdte száz lakásegység 
építését Felső-Afulán és a 
Givát Hámoré lejtőjén a sok 
gyermekes családok lakáskö- 
rülményeinek enyhítésére és 
fiatal párok elhelyezésére. Ez 
a száz lakás azonban nem 
elégséges a szükségletek ki- 
elégitésére, mert függetlenül 
attól, hogy kevés a lakások 
száma, ezek különben is csak 
két év múlva lesznek készen. 
A helybeli tényezők szerint 
legalább további száz lakást 
kell még építeni. (ITIM)

évenként körülbelül 150 ezer 
dollárt — egyharmadát bo- 
nuszként osztják ki a hajó 
tisztjei és legénysége között. 
A hr/.zonrészesedési kulcsot a 
szakszervezet fogja megálla- 
pitani.

Erre a ״nemkonvencionális 
megegyezésre” főleg az izráeli 
tengerészek hiánya készteti 
az igazgatóságot — mondotta 
Giron, aki remélte, hogy a 
haszonrészesedésen alapuló bo I 
nusz-rendszerrel sikerül meg- 
oldani a racionálisabb munka- | 
megosztást és üzemeltetés 
problémáját.

Egy másik megegyezés ér- 
telmében, amely ugyancsak a 
CÍM és a tengerész-szakszer- 
vezet között tegnapelőtt jött 
létre, a CÍM társaság egy 40 
főnyi tengerészcsoport rendel- 
kezésére bocsátja az Árnál és 
az Ácmáut teherhajókat, ame- 
lyeket eredetileg egy görög 
társaságnak akart eladni, 
majd olcsóbb görög személy- 
zettel ismét bérbevett. A tér- 
vet a szakszervezet erélyesen 
ellenezte.

A megegyezés szerint, amely 
négy évre szólt, az egyik ha- 
jót a tengerészek megveszik 
és saját rezsijükben üzemel- 
tetik, a másikért pedig napi- 
bért fizetnek. Giron nem kö- 
zölte az eladási árat, csupán 
arra szorítkozott, hogy az Íz- 
ráeli tengerészek előnyösebb 
feltételek mellett jutnak a 
hajókhoz, mint amilyeneket a 
görögök kaptak.

Haifa, (Az Uj Kelet tudó- 
sitójától.) Az izráeli kereske- 
delmi flotta legnagyobb egy- 
sége, a 121 ezer tonnás 
 Sidar” tartályhajó október״
elsején lép a társaság szolgá- 
latéba — közölte tegnap a 
sajtóval Méir Giron, a CÍM 
vezérigazgatója. A Göteborg- 
ban épített hajó 9 és fél mii- 
lió dollárba került.

Giron közölte, hogy a ten- 
gerész-szakszervezettel kötött 
különleges megállapodás ér- 
telmében az óriás tartályhajót! 
27 főnyi magasképzettségü iz- 
ráeli hajósszemélyzet fogja 
üzemeltetni az eredetileg terv 
bevett 37 helyett és az ily- 
módon megtakarított bért —
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— Zsidó-arab ifjúsági folk- 

lór.küldöttség Európában. —
A jeruzsálemi zsidó-arab if- 
júsági folklór-küldöttség kedd 
este elutazott Európába. — A 
 Hóra neurim” nevű zsidó״
táncesoport és az ״Anuár el- 
Kudsz” nevű arab tánccsoport 
Spanyolországban, Dániában ' 
és Németországban vendég- 
Bzerepel majd, főleg az ifjú- 
6ág előtt. Mint emlékezetes, ! 
tavaly hasonló zsidó—arab : 
együttes járt külföldön és ha- 
talmas sikert aratott. A kül- 
döttség tagjai elmondották, 
céljuk bebizonyítani azt, hogy 
Jeruzsálemben békésen együtt 
tudnak élni, sőt együttműkö- 
désre is hajlandók a zsidók 
és az arabok.

 הישראלי הפסטיבל
ודרמה למוסיקה

ת בפעם אתמול נפתח בירושלים עי שי שראלי הפסטיבל הת  הי
ת שוחרי ודרמה. למוסיקה ט את שולחים שבקרבנו האמנו  3מי

שתתפי ברכותיהם בל ולמארגני למ  מאזרחי אלה גם אך הזה. הפסטי
ה מגלים שאינם ישראל טי חדת נ עי מיו רו תי לאי  זזן מסוג אמנו
טוי זהו הפסטיבל. עריכת עצם על לשמוח יכולים  רוחו לעוז בי

מה הנמצא עם, של התשה״. ״מלחמת של בעיצו
אי תנ ת ב חו ת יש הלוהט״ ״הקיץ של המתי בו שי  לעובדה רבה ח

שראל כי  הפסטיבל, מופעי הרגיל. במסלולם החיים נמשכים בי
ת רק אינם אויגוסט, סוף עד הצופים קהל את שירתקו  בבחינ
ק״ מו די לחוג ״צי ת המוסיקה חסי  הזה הפסטיבל הבמה. ואמנו

ש מחי  התותחים שרועמים בשעה גם כי כולו לעולם ויבשר י
ם וקרבות שי ט ת לאורך ני תו  הרוח משאבי נמצאים שלנו, החזי

זה. מעין מאורי! לארגן כדי בישראל
 תורם עתה, זה שנפתח 9ה־ שהפכטיבל בקביעה הגזמה כל אין

ר הוא גם שיפו  של בואם העולם. בעיני ישראל של מעמדו וחיזוק ל
 מאורע הוא המהולל, קאזאלס פאבלו ובראשם שם, בעלי אמנים

ת. שמעו תן דב־ט שתתפו טין בעלי להקות של ה מי מוני  בין־לאו
זה. פסטיבל של קרנו להרמת היא אף תורמת מחו״ל

תר בולט זה רקע על אטרוני של העדרם יו  מאד חבל ישראל. תי
די עלה שלא ם בי  התיאטרונים של השתתפותם את להבטיח המארגני

חנו משוכנעים שלנו. ם 34 כי אנ הפס במסגרת שייערכו המופעי
ל ב ת רמה על ככולם רובם הם טי תי  הפסטיבל הצלחת נאותה. אמנו

ת גם כמדומה, מובטחת, ת. במתכונ  שמחים היינו ברם, הנוכחי
לנו אילו שבעתיים כו ת י  הקבועים התיאטרונים בהצגות גם לחזו

ת מקוריים, מחזות חזה. בפסטיבל שלנו רו צי  על ומוסיקה במה י
ם היו תנ״כי רקע מי  יש הפסטיבל. אירועי לשרשרת במיוחד מתאי

ם של שמקומם 1עי להצטער, היש והאופרה — שלנו התיאטרוני
ת נפקד — כך בתוך ראלית הפסטיבל, מתכני

הש להבטחת האפשרות תימצא שבעתיד לקוות רוצים היינו
 צריכים ואף - היכולים שלנו האמנות מוסדות כל של תתפותם

בי במאורע ישראל של דמותה בעיצוב חלקם את לתרום  כמו חיו
ודרמה. למוסיקה הפסטיבל
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A zenei és drámai fesztiválról
Jeruzsálemben kilencedik alkalommal tegnap nyílt meg az 

izráeli zenei és drámafesztivál. A művészet hívei őszinte jó- 
kívánságaikat küldik a fesztivál résztvevőinek és szervezőinek. 
Akik nem tanúsítanak különleges érdeklődést egy ilyen művészi 
eseménysorozat iránt, azok is örömmel vehetik, hogy Izraelben 
tartják meg a fesztivált. Hűséges kifejezője ez a ..kimerítési há- 
ború” kellős-közepén álló izráeli nép rendíthetetlen szellemének.

A ״forró nyár” feszültsége idején többszörös fontossága van 
annak a ténynek, hogy Izraelben az éleUfolytatódik rendes kerék- 
vágásában.

A fesztivál előadásai, amelyek augusztus végéig tarthatnak 
igényt a közönség érdeklődésére, nemcsak a zene és színpadi 
művészet híveinek csemegéje. Ez a fesztivál érzékelteti és a kül- 
világ tudomására hozza, hogy ágyúdörgések és határmenti harcok 
idején is megvannak Izraelben a kellő szellemi erőforrások egy 
ilyen jellegű rendezvény megszervezésére.

Túlzás nélkül állíthatjuk, hogy a most megnyílt 9-ik feszti- 
vál szintén hozzájárul Izrael nemzetközi súlyának növekedésé- 
hez. Jó szolgálatot tesz az izráeli tájékoztatásnak. Világhírű mű- 
vészek, elsősorban pedig a legendás Pablo Casals ideérkezése 
nagy jelentőségű esemény. Nemzetközileg fémjelzett külföldi 
együttesek vendégszereplése emeli a fesztivál fontosságát.

Ilyen körülmények között még inkább szembetűnő az izráeli 
színházak távolmaradása. Sajnálatos, hogy a szervezőknek nem 
sikerült biztosítani színházaink részvételét. Meggyőződésünk, hogy 
az a 34 előadás, illetőleg koncert, amit a fesztivál keretében tar 
tanak. túlnyomó többségében magas művészi szinten áll. Úgy 
tünk. hogy a fesztivál sikere biztosítva van a jelenlegi program 
és összetétel szerint is. Mégis sokkal jobban örültünk volna, ha 
állandó színházaink előadásait is láthattuk volna ezen a feszti- 
válón. Eredeti színdarabok, bibliai tárgyú drámai és zenei al- 
kotások különösképpen alkalmasak lettek volna arra, hogy a 
fesztivál eseményláncolatának részét képezzék. Kár, hogy szín- 
házaink — ée ez a megállapítás vonatkozik az operára is —, nem 
szerepelnek a fesztivál műsorában.

Remélni szeretnénk, hogy az illetékesek a jövőben lehető- 
•éget találnak mindazon művészeti intézményeink részvételének 
biztosítására, amelyek képesek — és kötelesek — hozzájárulni 
ízráel arculatának és művészeti névjegyének kialakításához egy 
olyan dicséretre méltó, pozitív eseményen, mint a zenei és drámai 
fesztivál. d  o

A Magyar Zsidók Világ- 
szövetségének Izraeli Tago- 
zata; a HOH Országos Köz- 
pontja és összes Tagozatai

szeretettel köszöntik 
és sok sikert kívánnak

a V ili. MAKKÁBIA
magyar származású 

sportolóinak és 
résztvevőinek.

Ha bármilyen problémájuk 
van, forduljanak bizalommal 
a tel-avivi HOH titkárságá- 
hoz:

Hájárkon utca 61, 
telefon 55403.
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Az adóhivatal azonban az 
előző hónapokra sem panaszko- 
dik, mert április-juniusban (a 
tavalyi adatokhoz viszonyítva) 
44 százalékkal növekedett a cé- 
gektől származó bevétele, 27 
százalékkal növekedett a köz-

A júniusi adóemelés nem befolyásolta a kül- 
földi utazások számát Több mosógépet és 
taperecordert is vásároltunk — A bérmunká- 
sok ״csalódást״ okoztak

Júniusban folytatódott a nagyközönség vásárlási láza. Mint 
az adó és illetékhivatal adataiból kiderül, főleg a tv-készülékek 
és a magángépkocsik iránt volt fokozott érdeklődés. A tavalyi 
hasonló időszakhoz viszonyítva, ugrásszerűen növekedett a 
...... ..Lm-k számitó tv-készülék és személyautók vásárlása.

Szerdzsio Natra zeneszerzőnek, 
hogy abból egy éven keresztül 
kizárólag és teljes egészében 
munkájának tudja szentelni ide- 
jét.

A tel-avivi Hejchál Hatarbut 
kultúrpalotában tegnap este 
osztották ki a továbbképzési 
ösztöndíjat 386 ifjú művésznek, 
akik a néhai Mose Sárét mi-

SZTRÁJKKAL FENYEGETŐZNEK 
a távirdászok és a kórházi alkalmazottak
A távirdászok vasárnaptól akarnak sztrájkolni, míg az állami 

kórházak dolgozni augusztus 17-ig várnak
geig befejezzék a bérrendezé- 
si követelések tárgyalását.

Az állami kórházak dolgozói 
a jaffai Cáhálon kórházban 
megtartott gyűlésükön elha- 
tározták, hogy augusztus 17-én 
sztrájkba lépnek, ha az ille- 
tékesek addig nem teljesitik 
bérköveteléseiket. Az állami 
kórházak alkalmazottai azt 
követelik, hogy bérüket azo- 
nősítsék a Kupát Cholim al- 
kalmazottainak fizetésével. A 
határozat azt is kimondja 
még, hogy a sztrájk nem vo- 
natkozik azokra a kórházakra, 
illetve betegosztályokra, ahol 
a sebesült katonákat kezelik.

A posta távirda- és telex-szol- 
gálatának alkalmazottai beje- 
lentették, hogy vasárnap, au- 
gusztus 3-án sztrájkba lépnek, 
ha a postaigazgatóság addig 
nem tesz eleget a fizetéssel 
A postaügyi miniszterhez in- 
tézett táviratukban a távirda- 
és a telex-szolgálat dolgozói 
elpanaszolták, hogy az állami 
alkalmazottak kormánybiztosa 
nem hajlandó végrehajtani 
annak a paritásos bizottság- 
nak a határozatait, amely a 
múltban beterjesztett követe- 
lésenkre vonatkoznak. Ezek 
a dolgozók most követelik a 
postaügyi minisztertől, járjon 
*L hogy legkésőbb a he: vé-

Ennek figyelembevételével az 
amerikai katonai szakértők való 
színűnek tartják, hogy az egyip 
tömi légihaderő helyi koncent- 
rált támadásokat intéz majd a 
Csatorna partján lévő izráeli 
állások ellen, vagy pedig a raj- 
taütés és azonnali menekülés ן 
taktikáját alkalmazva ,esetleg .

Nasszer képtelen izráeli terület ellen nagy- 
szabású légitámadást indítani — Az oroszok 

folytatják a fegyverszállítást
Az egyiptomi légihaderö minden kísérlete meghiúsult, hogy 

fölénybe kerüljön az izraeli légihaderö fölött, bár a Szovjet- 
unió mindent megtett, hogy talpraállítsa az egyiptomi légi- 
flottát. — Ez a véleménye amerikai katonai szakértőknek, akik 
szerint Egyiptomnak nincs elég erős légiereje ahhoz, hogy haté- 
konyán támogassa a szárazföldi csapatok esetleges nagyszabású 
akcióját a Szuezi-csatorna térségében, vagy a Szináj-félszigeten.

Másfél éven helül

AZ AMERIKAI TELEVÍZIÓ IS LÁTHATÓ LESZ 
IZRAELBEN

Izraelt is összekötik a Telstar mübolygóva!

Amerikai kálónál szakérfők:

EGYIPTOM NAK NEM SIKERÜLT 
M EGSZEREZNI A LÉGIFÖLÉNYT

Megváltozott
telefonszámunk

50  7 4 5
R É G I

S (bármilyen márkájú) !
borotvagépek 

; új SUNBEAM-re 
! cserélésnek akciója 

folytatódik
JTel-Aviv, Ferco, Bialik 12 J 

telefon 50745
!Haifa, Riber, Hecháluc 24, J 

telefon 62789 י
•  MILVE KLITA es Bitachon. 
Különlegesen magas árakat tize- 
tünk. ,,Bitáchon”, Tel-Aviv, Lilien 
blum 43, Allenby-sarok.

— Bné-Brák polgármestere 
üdvözölte a hadifogságból haza- 
tért katonát. — Simon Sziroka 
bné-bráki polgármester felke- 
reste lakásán az egyiptomi ha- 
difogságból hazatért Edmond 
Áháron közkatonát, aki a város 
lakosa. A polgármester elisme- 
rése jeléül a város nevében 
ajándékot hozott a katonának 
és családjának és jókívánságait 
tolmácsolta hazatérése alkalmá 
ból. A városháza a közeljövő- 
ben ünnepélyes fogadást is ren 
dez Edmond Áháron tisztele- 
téré.
•  KERESÜNK bedolgozó szabó- 
kát kabát és kosztüm konfekció- 
hoz. Boutique Andy, Givátájim, 
Sirkin-u. 11., Kikár Noách, Tele- 
fon: 726327.



Az ú js á g o k b ó l
A Fátách az UNO-megfigyelőket fenyegeti

(HÁJOM, a Gácbál lapja). — A hét állam,
Elot  MW jSe ÍÍ? amely az UNO keretében katonai megfi-
W~~ 9  W W  gyelőket küld a Közelkeletre, hozzzáji-
rult ahhoz, hogy megfigyelőik továbbra is a Szuezi-csatorna men- 
tén maradjanak. A határozatot az UNO-központban megtartott 
rendkívüli ülésen hozták, ahol megvitatták a megfigyelők hely■ 
zetét a Csatorna térségében. A rendkívüli ülésre a svéd Plan• 
őrnagy hősi halála volt az ok. időközben Odd Bull elhatározta, 
hogy a Csatorna mindkét oldalán lévő 18 UNO megfigyelő állás 
közül hármat átmeneti időre bezár. Ezek közül kettő az egyip- 
tömi oldalon van, a harmadik pedig izraeli területen. Az ügy 
ezzel még nem ért véget, mert a hét állam megbízottai a héten 
mégegyszer összeülnek U Tanttal, hogy megvitassák Plane őr- 
nagy halála nyomán előállott helyzetet. Ezen az ülésen azonban 
napirendre kerül a Fátách fenyegetése is. Ez a terrorista-szer- 
vezet ugyanis megfenyegette az UNO-megfigyelőket, akik szerinte 
zavarják ..az arabok Palesztina felszabadítására irányuló katonai 
tevékenységét.” A Fátách szóvivője a svéd őrnagy elparentálá- 
sához fűzte hozzá ezt az agresszív kijelentést, mégpedig teljesen 
egyértelmű megfogalmazásban: ״ Mindazok (értsd az UNO meg- 
figyelők), akik útját állják a felszabadító tevékenységnek, ellen- 
ségeinknek tekintendők és igy bánunk el velük.”

Bélyegezzük meg a gyilkost
(SÖÁRIM, a Poálé Ágúdat lapja) —
Izraelben mindenki őszintén sajnálja a svéd 

UNO-megfigyelő halálát. Ez kifejezésre • י*®
jutott mind az ország vezetőinek az illetékes tényezőkhöz inté- 

! ze,t részvéttáviratában, mind az egyszerű polgár általános köz- 
érzetében. Csak hogy különbséget kell tenni az őszinte sajnálat 
és a bűntudat bármilyen formája között. Számunkra világos, 
hogy Plane őrnagy haláláért közvetlenül Nasszert terheli a fele- 
lősség. mert az egyiptomi diktátor egyoldalúan felrúgta a tűz- 
beszüntetési megállapodást, ami egyúttal a Biztonsági Tanács 
határozatának arculcsapását jelenti. ízráel, sajnos, nem tesz ele- 
get azért, hogy az egész világ megismerje Nasszer és fegyver- 
hordozóinak a gyilkossággal határos tevékenységét. Főleg azt, 
hogy az egyiptomi elnök munkatársai és barátai, valamint a tér- 
ror-szervezetek a nemzetközi törvényekkel ellentétben irányit- 
ják ezt a háborút, amely végeredményben a gyilkosság legkö- 
zönségesebb formájává vált.

Rossz tanácsok
lTa tt■ 1!-. (* L h ä 1v״ s m ä R, a  Mápám lapja) — A

gazdasági fellendülés lázas ütemben folyta- 
tódik. A napokban közölték velünk, hogy

az ei............. -> alatt összesen annyi televíziót vettek, mint 1968
egész évében, amely az előző évekhez viszonyítva szintén bősé- 
ges esztendő volt. Az 1969 első felében több luxusautót vásárol- 
tunk, mint tavaly egész évben. Ugyanakkor arra figyelmeztetik, 
sőt ״ intik” a nagyközönséget, hogy uj mitun, gazdasági lelas- 
sitás küszöbén állunk és a bőség megfékezésére irányuló bármi- 
féle kísérlet gazdasági tragédiát hoz a fejünkre. Alaptalan ez a 
megállapítás, mert ellentétben áll a valósággal. Semmi nem ve- 
szélyezteti a teljes foglalkoztatást. Ennek az ellenkezője az igaz, 
mert napról-napra fokozódik a hiány a munkáskezekben. Egye- 
lőre semmi kilátás arra, hogy ezen a téren változtatni lehessen. 
A nagyközönség vásárlóereje, továbbá a kormány hatalmas ki- 
adásai képezik erre a fedezetet. A veszély más helyen van: ál- 
landóan növekedik az export és az import közötti különbözet és 
félelmetesen csökken a devizatartalék. Tavaly a kivitel még fe- 
dezte a behozatal kétharmadát, az idén aligha fedezi majd a fe- 
lét. Ami pedig a deviza-tartalékot illeti, az optimisták és a pesz- 
szimisták között csak az a különbség, hogy másként állapítják 
meg az időpontot.

A jövő évi bérpolitika
(SÁÁR, közgazdasági napilap) — Jeruchám *“S M ü f Mesel, a szakszervezetek főtitkára az üze-

mr»=>m mi bizottságok képviselői előtt megtartott
beszédében ismertette az 1970. évi új szakmai és bérpolitika lé- 
nyegét. Mesel elmondotta, hogy szándéka az, hogy akinek jár — 
annak megadják a szükséges minimumot és a lehetőség szerinti 
maximumot. Másszóval: az új szakmai és bérpolitikát az idén új 
kritériumok alapján fogják lefektetni, mégpedig olymódon, hogy 
az egyformán szolgálja majd a munkaadók és a munkavállalók 
érdekeit. Lényegében arról van szó, hogy a kollektiv munka- 
szerződést nem az egyes általános iparágak szerint fogják tár- 
gyalni, hanem külön megbeszélések lesznek majd az iparágakon 
belül minden egyes szakmai csoportnál.

Nekünk az a nézetünk, hogy 1970 januárjáig, amikor a tár- 
gyalások megkezdődnek, már készen kell lenni azoknak a gaz- 
dasági kritériumoknak, amelyekre a bérpolitika támaszkodik. 
Úgy véljük, hogy a választásoknak nem kell okvetlenül zavarni 
a képviseleti szervek közötti tárgyalások megindítását, sőt, aján- 
latos, hogy a tárgyalópartnerek közgazdászokat és szakértőket 
vonjanak be a megbeszélésekbe. Ha ezt az utat fogjuk járni, 
akkor a szakmai érdekek megőrzése mellett megakadályozzuk 
a felesleges közgazdasági megrázkódtatásokat.

Újabb tanitósztrájk árnyékában 
_ , —ן .  (HÁÁREC, független polgári napilap). —

Júliusban és augusztusban általában csend 
van a tanitók és a közoktatásügyi mi- 

nisztérium közötti fronton. Ez nemcsak azért van, mert a har- 
cosok kifáradtak, hanem, mert értelmetlennek találnak minden 
küzdelmet, amikor a több mint félmillió diák vakációzik és ezért 
nem lehet sztrájkkal fenyegetőzni. A tanitószervezet képviselői 
azonban már most emlékeztetnek arra, hogy léteznek és már 
beígérték, hogy zavarok lesznek az új tanítási év kezdetén- 
Megállapodás van a minisztérium és a tanitók között, hogy vá- 
lasztott döntőbírót neveznek ki, aki igyekszik majd az ellentét•■ 
két elsimítani, azonban valamilyen oknál fogva még nem sík»• 
rült a megfelelő személyt megtalálni. Az eddigi jelölteket a t*- 
nitók elutasították és általánosságban mondva, nem objektiv 
szempontokra hivatkoztak. A tanítóknak kényelmesebb erőpozi- 
cióból irányítani a tárgyalásokat, mint a békés megállapodást 
keresve, követelésük sorsát, nem részrehajló választott döntőbíró 
kezébe helyezni.

Jeruzsálem, vagy Tel Aviv 
légiterébe érkeznek.
Az amerikai szakértők szerint 

az oroszoknak sikerült teljes 
egészében uthánpótolni az egyip 
tömi légihaderő veszteségét, sőt 
további nagyszámú pilótát is ki- 
képeztek. Ezek azonban légi- 
harc esetén, messze elmarad- 
nak az izraeli pilóták teljesítő- 
képessége mögött.

Izraelt elsősorban az aggaszt- 
ja, hogy az oroszok további je- 
lentős katonai segélyt Ígértek 
tavaly ősszel Nasszernak. A r-1 
ról van szó, hogy Egyiptom 
esetleg további 100-200 repülő- 
gépet, 500 ágyút, és 600 tankot 
kap az oroszoktól.

Az egyiptomiak mindenesetre 
valamit megtanultak a hatna- 
pos háborúból: legtöbb repülő- 
gépüket jól álcázott földalatti 
hangárokban helyezték el, ne- 
hogy ismét az izráeli pilóták 
könnyű prédájává váljanak.

A legutóbbi izráeli-egyiptomi 
légiharcok következményeire 
utalva az egyik amerikai tá- 
bornok megállapította: nyilván- 
való, hogy az egyiptomiak sem 
hisznek abban miszerint elég 
erejük van nagyszabású száraz- 
földi támadás megindítására. 
Alig hihető, hogy nagyobb mé- 
retü átkelési kísérletet hajtanak 
végre a Csatornán. Erről csal 
akkor lehet szó, ha a levegőben 
legalább egyenlő erősségüek lesz 
nek az izraeliekkel, márpedig 
ettől távolállanak.

A Szovjetunió eddig több Szu 
hoj-7 harcibombázót szállított 
Egyiptomnak, mint amennyi 
ilyen tipusu repülőgépe ennek 
az országnak a hatnapos hábo- 
ru előtt volt. A Szuhoj-7 jelen- 
tősége az, hogy támadás esetén 
komoly segítséget nyújt a gya- 
logságnak és a páncéloscsapa- 
toknak. Az egyiptomi légihad- 
erőnek jelenleg 330 MIG-21 és 
Szuhoj-7 tipusu gépe van. A 
sziriai légihaderő 150-200, java- 
részt modern harcigéppel ren- 
delkezik, azonban

a sziriai pilóták kiképzés 
szempontjából határozottan 
másod, sőt harmadrangúnk.

A jordániai légihaderőnek mint 
egy 30 gépe van és ezért kato- 
nai szempontból nincs fontos- 
sága, mint ahogy jelentéktelen 
a libanoni, az iraki és a szau- 
diai légihaderő is.

Ezzel szemben becslések sze- 
rint, az izráeli légihaderő 285 
vadászgéppel, könnyű bombázó- 
val és harcibombázóval rendel- 
kezik, amelyek többsége francia 
gyártmányú. Franciaország to- 
vábbra is vonakodik repülőgé- 
pékét szállítani Izraelnek, amely 
most a szükségletei pótlására 
100 Skyhawk tipusu harcibom- 
bázót kapott az amerikaiaktól, 
akik

a közeljövőben megkezdik az 
50 Phantom szállítását. A 
Phantom jelenleg az ameri- 
kai szárazföld és tengerészeti 
egységek legjobb harci repülő 
gépe.
Az egyiptomiak főleg Kairó 

és a Nilus-dclta környékén álli- 
tottak fel 30, radarral ellátott, 
talaj-levegő rakétaüteget, ame- 
lyek közül egyesek a Szuezi-csa- 
torna bejáratának védelmét is 
ellátják. Amerikai becslések 
szerint mintegy háromezer szov- 
jet szakértő tartózkodik Egyip- 
tómban, akik megtalálhatók a 
vezérkar mellett, de bizonyos 
helyeken a század-nagyságú 
egységeknél is. Ugyanezen hir- 
forrás szerint a szovjet szakér- 
tők és az egyiptomiak kutya- 
macska barátságban cinek egy- 
mással.

Az izráeli és amerikai szak- 
értőket nem aggasztja az iz- 
ráeli felségterület ellen inté- 
zett komoly egyiptomi légitá- 
madás veszélye, Nasszernak 
ugyanis 60 szovjet gyárimá- 
nyu, kissé elavult bombázó- 
gépe van és ezeket a nehéz 
gépeket kísérő vadászgépek 
röptávolsága meglehetősen 
korlátolt. Az egyiptomi va- 
dászgépek képtelenek ■legten- 
ni a bázisuk és ízráel kö- 
zott, oda-vissza leszállás nél- 
kül az utat. Ilyen körűimé- 
nyék között az izráeli harci- 
repülőgépek ártalmatlanná 
tudják tenni az egyiptomi 
bombázókat még mielőtt azok

vw w w w vvw vw w /vw w w w

1969 VII. 31. Uj Kelet

nagyobb egységekkel bemerész- 
kedik a Szináj-félszigetre.

A külföldi szakértők az utób- 
bi két hét alatti izráeli-egyip- 
tömi légicsaták eredménye nyo- 
mán jutottak erre a vélemény- 
re és kiértékelésüknél számítás- 
ba vették Nasszer legutóbbi fe- 
nyegetőzéseit is.

lesz majd hazánkban.
A mérnök szerint nem lesz 

szükség külső, magas anten- 
nára, mert az amerikai adás 
a hajlított kis belső antenná- 
val is fogható lesz. Ugyan- 
akkor a helyi közvetítések 
frekvenciájának erősbitésével 
elhallgattatják a szomszéd ál- 
lamok tv-állomásainak eseti 3- 
ges zavaró műsorát és ezért 
nem érdemes nagy összegeket 
fektetni a külső antennák fel 
állításába.

Mintegy másfél éven belül 
az izráeli tv-tulajdonosok is 
láthatják, illetve hallgatják 
majd az amerikai tv-hálózatok 
adásait, mert Izráelt is össze- 
kötik a tv-adásokat követitő 
Telstar möbolygóval — mon- 
dotta Mose Bass mérnök az 
izráeli fogyasztók szövetsége 
által rendezett szimpóziumon. 
Basg mérnök közölte még. 
hogy a prognózis szerint 1970 
év végén már legalább ne- 
gyedmillió tv-vevőkészülék

,ITT AZ IDEJE,
HOGY FORRADALMÁÉ HAJESIM 

VÉGRE A HISZEADRUE 
GAZDASÁGI SZEKEORÁBAN!”
Ezt mondtuk négy évvel ezelőtt — és hozzáfogtunk a munkához. Hatalmas és sok- 
rétü hisztadruti gazdasági szektort láttunk magunk előtt, amely az évtizedek során, 
minden előzetes tervezés nélkül nőtt óriássá.
Ez a gazdasági szektor nőtt és fejlődött. Néha — sikerrel, néha — nem. Volt 
úgy, hogy nyereséget könyvelt el, volt úgy — hogy veszteséggel dolgozott. Ezek a 
veszteségek abból származtak, hogy nem minden esetben a haszon mérlegelései szerint 
döntöttek. Voltak más mérlegelések is, így például a félreeső övezetek fejlesztése, a 
munkaalkalmak megteremtése, valamint a munkahelyeknek a megőrzése.
Négy évvel ezelőtt elhatároztuk, hogy gazdaságilag is megalapozzuk ezt a szektort.
Uj igazgatókat vontunk be, olyan embereket, akik gazdasági szaktudással és szerve- 
zési talentummal rendelkeznek. A meglévő gazdasági szektor stabilizálásától áttértünk 
az új fejlesztési tervek kikristályosodásához.
Az első eredmények már megmutatkoznak. A hisztadruti gazdasági szektor leküzdötte 
a ״ mitun" korszakból támadt nehézségeket és jelenleg a nagy fejlődés lendületében van.
A Hisztadruthoz tartozó gyáriparnak ezidén 50 millió fontos nyeresége lesz. Ugyan- 
csak nyeresége lesz az építkezési ágnak és az értékesitési osztálynak.
Mi változatlanul invesztálunk, szünet nélkül fejlődünk és növekedünk.
Több létfontosságú szakmában mi vagyunk az egyedüliek, akik képesek megfelelni 
azoknak a problémáknak, amelyeket a honvédelem szükségletei állítanak az állam elé.
Más ágazatokban már előkészítjük az ״új gazdasági szektort” — az 1975-ös év 
gazdaságát.
Segítsen nekünk ennek a forradalomnak a folytatásában — szavazzon az EMET-listára.
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!Televízió és luxusautó

Folytatódik a vásárlási láz
' jövedelmek kormánybiztosa és 
I Jákov Támir, a jövedelmiadó 

hivatal főnöke bejelentették, 
hogy 1969 április-junius hóna- 
pókban 953.4 millió font folyt 
be a különféle adónemekből a 
kincstár kasszájába, mig tavaly 
az azonos időszakban csak 
766.1 millió font volt a bevétel. 
Ez 24 százalék többletet jelent, 
pedig a prognózis szerint csak 
16 százalékkal több adóra szá- 
mitottak.

Becslések szerint az idén 
négymilliárd font lesz a külön- 
böző adókból és illetékekből 
származó bevétel, az illetékesek 
azonban optimisták és remélik, 
hogy a gyakorlatban ennél jó- 
val több lesz a kincstár jőve- 
delme.

Ami pedig a részleteket illeti: 
a külföldi gépkocsikra kive- 
tett vám összege 46 százalékkal 
emelkedett, mig a tv-készülékek 

után behajtott adók és illetékek 
66 százalékkal növekedett.

Figyelemreméltó, miután 
emelték az importált autók 
vámját, júniusban 1400 autót 
hoztak be a tavaly júniusi 960 
autó helyett. Április—júniusban 
46 ezer tv-készüléket vásárol- 
tak az izráeli polgárok és ezek 
között 12 ezer készülék hazai 
gyártmány volt, mig tavaly tiz- 
ezer készülékkel kevesebbet sze 
reltek Izraelben.

A nagyközönség vásárlási Iá- 
za tehát nemcsak az adóhiva- 
tatnak hozott hasznot, hanem 
fellendítette a hazai tv-ipart 
is.
Jelentősen növekedett az éj- 

szakai mulatók számláira kive- 
tett vigalmi adó bevétele is. 
amely 31 százalékkal több volt 
a tavalyinál.

A televízió vásárlási láz tér- 
mészetesen rányomta bélyegét a 
mozijegyek vigalmiadójára, 
ahol 10 százalékkal visszaesett 
a jövedelem.

Az izráeli polgárok változat- 
lanul folytatják a külföldi uta- 
zásokat, mert az adatok szerint 
az utazási adó 70 százalékos 
emelése nem befolyásolta az el- 
adott hajó- és repülőjegyek szá- 
mát, s csak júliusban mutatko- 
zott némi stagnáló ezen a téren.

Az élénk gazdasági és keres- 
kedelmi tevékenységre utal még. 
hogy 46 százalékkal növekedett 
a forgalmiadó bélyegek eladása. 
A tavalyinál kétszerié több 
taperecordert adtak el az idén 
és 24 százalékkal több mosógé- 

pet.
Az önálló adóalanyoktól a 

várt 17 százalékos adótöbblet 
helyett 27 százalékkal több adót 
hajtottak be. Ezzel szemben 
 -csalódást okoztak” a bérmun״
kások, akik az idén csak 12 
százalékkal több adót fizettek, 
mint tavaly ,bár a prognózis 
szerint 19 százalékkal kellett 
volna többet fizetniök.

vetlen adókivetésből befolyt ősz 
szeg és 12 százalékkal több il- 
letéket ,adót és vámot fizettek a 
bérmunkások, mint tavaly.

A lapok közgazdasági rovat- 
vezetőivel való (alálkozása so- 
rán Mose Neudorfer, az állami

KIOSZTOTTÁK A SÁRÉT MŰVÉSZETI ALAP 
386 ÖSZTÖNDÍJÁT

Tízezer fontos különleges díjat kapott Szerdzsio Natra zeneszerző

A 386 fiatal ösztöndíjas Zál- 
j mán Árán közoktatásügyi mi- 

niszter jelenlétében vette át az 
ösztöndíjakat. — Képünkön az 
ösztöndíjasok és az elnöki asz- 
tál, ahol (balról jobbraj Árán 
miniszter, Cipóra Sárét, az egy- 
kori miniszterelnök özvegye, N. 
B. Giter és dr. Jesájáhu Spiro, 
az ösztöndíjalap szervezői fog- 

j lalnak helyet.

niszterelnök nevét viselő alap- 
ból kapják juttatásaikat. 3 386 
ösztöndíjas közül 12 külföldi és 
80-an tiszteletbeli, tehát alkotó 
tevékenységük elismerését kife- 
jező ösztöndíjat kaptak a zene, 
a festészet, szobrászat, grafika, 
és a színházművészet terén ki- 
fejtett teljesítményükért.

Ugyancsak kiosztottak egy 
10 ezer fontos ösztöndíjat

OKTÓBERBEN BOCSÁTJÁK VÍZRE 
A SIDAR TARTÁLYHAJÓT

9 és fél millió dollárba került a 121 ezer tonnás hajó építése — 
Tengerészek megvesznek egy hajót és saját költségükön 

üzemeltetik

tuO M ZE lU SJ UlJ: 
HAVONTA 940 IE.
Tel-Avlv PUB 881. 
Postabank: 4-04444-6

H AIFA:
G r U n 0 e < g e r ,  
Shaptra 13.. te l 62453 
Telefon, éjjel: 527010

JERUZSÁLEM: 
E r d ő s ,  teletör 24723 

délután 4— 6 közt 
L a n d a u  

riores utca 12., vagy 
JJmáJ-u. 12. (Blnján Gád) 

Telefon: 26046.

— Vendégek az államelnök■ 
nél. — Zálmán Sázár államéi- 
nők tegnap jeruzsálemi reziden- 
ciáján fogadta Árje Léb Pin- 
kuszt, a Szochnut vezetőségének 
elnökét, valamint Dávid Tané 
sikunügyi államtitkárt. Audcnci 
án jelent meg az elnöknél Mo- 
se Erem Kneszet-képviselő és 
A. Lisz, valamint S. Schweizer, 
a Perec könyvkiadó vállalat kép 
viselője. Ugyancsak fogadta az 
elnök Rafael Basch, S. Tané és 
D. Meisels háromtagú csoport- 
ját, akik átnyújtották az állam- 
elnöknek ״A Hisztadrut 50 
éve” című albumot.
•  HOTEL-PENZIÓ REICH, Joru- 
zsálem, Bét Hákerem, tel. 53121. 
Gyönyörű, árnyékos kert, első- 
rangú (diétetikus) konyha, egye- 
ni kiszolgálás, szervezett kirán- 
dulások. Kásér lémhadrin.

f  '  f !
J  FERCO DISTRIBUTORS 5 
^ & SUPPLIERS LTD. J
N Tel-Aviv, Bialik utca 12 5

tv

Lakáshiány Afulán
Súlyos lakáshiány érezhető 

az utóbbi hónapokban Afulán. 
Főként olélakások ás sokgyer 
mekea családok számára szűk 
séges lakásokban van hiány. 
— A sikunügyi minisztérium 
megkezdte száz lakásegység 
építését Felső-Afulán és a 
Givát Hámoré lejtőjén a sok 
gyermekes családok lakáskö- 
rülményeinek enyhítésére és 
fiatal párok elhelyezésére. Ez 
a száz lakás azonban nem 
elégséges a szükségletek ki- 
elégitésére, mert függetlenül 
attól, hogy kevés a lakások 
száma, ezek különben is csak 
két év múlva lesznek készen. 
A helybeli tényezők szerint 
legalább további száz lakást 
kell még építeni. (ITIM)

évenként körülbelül 150 ezer 
dollárt — egyharmadát bo- 
nuszként osztják ki a hajó 
tisztjei és legénysége között. 
A hr/.zonrészesedési kulcsot a 
szakszervezet fogja megálla- 
pitani.

Erre a ״nemkonvencionális 
megegyezésre” főleg az izráeli 
tengerészek hiánya készteti 
az igazgatóságot — mondotta 
Giron, aki remélte, hogy a 
haszonrészesedésen alapuló bo I 
nusz-rendszerrel sikerül meg- 
oldani a racionálisabb munka- | 
megosztást és üzemeltetés 
problémáját.

Egy másik megegyezés ér- 
telmében, amely ugyancsak a 
CÍM és a tengerész-szakszer- 
vezet között tegnapelőtt jött 
létre, a CÍM társaság egy 40 
főnyi tengerészcsoport rendel- 
kezésére bocsátja az Árnál és 
az Ácmáut teherhajókat, ame- 
lyeket eredetileg egy görög 
társaságnak akart eladni, 
majd olcsóbb görög személy- 
zettel ismét bérbevett. A tér- 
vet a szakszervezet erélyesen 
ellenezte.

A megegyezés szerint, amely 
négy évre szólt, az egyik ha- 
jót a tengerészek megveszik 
és saját rezsijükben üzemel- 
tetik, a másikért pedig napi- 
bért fizetnek. Giron nem kö- 
zölte az eladási árat, csupán 
arra szorítkozott, hogy az Íz- 
ráeli tengerészek előnyösebb 
feltételek mellett jutnak a 
hajókhoz, mint amilyeneket a 
görögök kaptak.

Haifa, (Az Uj Kelet tudó- 
sitójától.) Az izráeli kereske- 
delmi flotta legnagyobb egy- 
sége, a 121 ezer tonnás 
 Sidar” tartályhajó október״
elsején lép a társaság szolgá- 
latéba — közölte tegnap a 
sajtóval Méir Giron, a CÍM 
vezérigazgatója. A Göteborg- 
ban épített hajó 9 és fél mii- 
lió dollárba került.

Giron közölte, hogy a ten- 
gerész-szakszervezettel kötött 
különleges megállapodás ér- 
telmében az óriás tartályhajót! 
27 főnyi magasképzettségü iz- 
ráeli hajósszemélyzet fogja 
üzemeltetni az eredetileg terv 
bevett 37 helyett és az ily- 
módon megtakarított bért —

rw w w w w vw w w w w vw w w vs
— Zsidó-arab ifjúsági folk- 

lór.küldöttség Európában. —
A jeruzsálemi zsidó-arab if- 
júsági folklór-küldöttség kedd 
este elutazott Európába. — A 
 Hóra neurim” nevű zsidó״
táncesoport és az ״Anuár el- 
Kudsz” nevű arab tánccsoport 
Spanyolországban, Dániában ' 
és Németországban vendég- 
Bzerepel majd, főleg az ifjú- 
6ág előtt. Mint emlékezetes, ! 
tavaly hasonló zsidó—arab : 
együttes járt külföldön és ha- 
talmas sikert aratott. A kül- 
döttség tagjai elmondották, 
céljuk bebizonyítani azt, hogy 
Jeruzsálemben békésen együtt 
tudnak élni, sőt együttműkö- 
désre is hajlandók a zsidók 
és az arabok.

 הישראלי הפסטיבל
ודרמה למוסיקה

ת בפעם אתמול נפתח בירושלים עי שי שראלי הפסטיבל הת  הי
ת שוחרי ודרמה. למוסיקה ט את שולחים שבקרבנו האמנו  3מי

שתתפי ברכותיהם בל ולמארגני למ  מאזרחי אלה גם אך הזה. הפסטי
ה מגלים שאינם ישראל טי חדת נ עי מיו רו תי לאי  זזן מסוג אמנו
טוי זהו הפסטיבל. עריכת עצם על לשמוח יכולים  רוחו לעוז בי

מה הנמצא עם, של התשה״. ״מלחמת של בעיצו
אי תנ ת ב חו ת יש הלוהט״ ״הקיץ של המתי בו שי  לעובדה רבה ח

שראל כי  הפסטיבל, מופעי הרגיל. במסלולם החיים נמשכים בי
ת רק אינם אויגוסט, סוף עד הצופים קהל את שירתקו  בבחינ
ק״ מו די לחוג ״צי ת המוסיקה חסי  הזה הפסטיבל הבמה. ואמנו

ש מחי  התותחים שרועמים בשעה גם כי כולו לעולם ויבשר י
ם וקרבות שי ט ת לאורך ני תו  הרוח משאבי נמצאים שלנו, החזי

זה. מעין מאורי! לארגן כדי בישראל
 תורם עתה, זה שנפתח 9ה־ שהפכטיבל בקביעה הגזמה כל אין

ר הוא גם שיפו  של בואם העולם. בעיני ישראל של מעמדו וחיזוק ל
 מאורע הוא המהולל, קאזאלס פאבלו ובראשם שם, בעלי אמנים

ת. שמעו תן דב־ט שתתפו טין בעלי להקות של ה מי מוני  בין־לאו
זה. פסטיבל של קרנו להרמת היא אף תורמת מחו״ל

תר בולט זה רקע על אטרוני של העדרם יו  מאד חבל ישראל. תי
די עלה שלא ם בי  התיאטרונים של השתתפותם את להבטיח המארגני

חנו משוכנעים שלנו. ם 34 כי אנ הפס במסגרת שייערכו המופעי
ל ב ת רמה על ככולם רובם הם טי תי  הפסטיבל הצלחת נאותה. אמנו

ת גם כמדומה, מובטחת, ת. במתכונ  שמחים היינו ברם, הנוכחי
לנו אילו שבעתיים כו ת י  הקבועים התיאטרונים בהצגות גם לחזו

ת מקוריים, מחזות חזה. בפסטיבל שלנו רו צי  על ומוסיקה במה י
ם היו תנ״כי רקע מי  יש הפסטיבל. אירועי לשרשרת במיוחד מתאי

ם של שמקומם 1עי להצטער, היש והאופרה — שלנו התיאטרוני
ת נפקד — כך בתוך ראלית הפסטיבל, מתכני

הש להבטחת האפשרות תימצא שבעתיד לקוות רוצים היינו
 צריכים ואף - היכולים שלנו האמנות מוסדות כל של תתפותם

בי במאורע ישראל של דמותה בעיצוב חלקם את לתרום  כמו חיו
ודרמה. למוסיקה הפסטיבל
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A zenei és drámai fesztiválról
Jeruzsálemben kilencedik alkalommal tegnap nyílt meg az 

izráeli zenei és drámafesztivál. A művészet hívei őszinte jó- 
kívánságaikat küldik a fesztivál résztvevőinek és szervezőinek. 
Akik nem tanúsítanak különleges érdeklődést egy ilyen művészi 
eseménysorozat iránt, azok is örömmel vehetik, hogy Izraelben 
tartják meg a fesztivált. Hűséges kifejezője ez a ..kimerítési há- 
ború” kellős-közepén álló izráeli nép rendíthetetlen szellemének.

A ״forró nyár” feszültsége idején többszörös fontossága van 
annak a ténynek, hogy Izraelben az éleUfolytatódik rendes kerék- 
vágásában.

A fesztivál előadásai, amelyek augusztus végéig tarthatnak 
igényt a közönség érdeklődésére, nemcsak a zene és színpadi 
művészet híveinek csemegéje. Ez a fesztivál érzékelteti és a kül- 
világ tudomására hozza, hogy ágyúdörgések és határmenti harcok 
idején is megvannak Izraelben a kellő szellemi erőforrások egy 
ilyen jellegű rendezvény megszervezésére.

Túlzás nélkül állíthatjuk, hogy a most megnyílt 9-ik feszti- 
vál szintén hozzájárul Izrael nemzetközi súlyának növekedésé- 
hez. Jó szolgálatot tesz az izráeli tájékoztatásnak. Világhírű mű- 
vészek, elsősorban pedig a legendás Pablo Casals ideérkezése 
nagy jelentőségű esemény. Nemzetközileg fémjelzett külföldi 
együttesek vendégszereplése emeli a fesztivál fontosságát.

Ilyen körülmények között még inkább szembetűnő az izráeli 
színházak távolmaradása. Sajnálatos, hogy a szervezőknek nem 
sikerült biztosítani színházaink részvételét. Meggyőződésünk, hogy 
az a 34 előadás, illetőleg koncert, amit a fesztivál keretében tar 
tanak. túlnyomó többségében magas művészi szinten áll. Úgy 
tünk. hogy a fesztivál sikere biztosítva van a jelenlegi program 
és összetétel szerint is. Mégis sokkal jobban örültünk volna, ha 
állandó színházaink előadásait is láthattuk volna ezen a feszti- 
válón. Eredeti színdarabok, bibliai tárgyú drámai és zenei al- 
kotások különösképpen alkalmasak lettek volna arra, hogy a 
fesztivál eseményláncolatának részét képezzék. Kár, hogy szín- 
házaink — ée ez a megállapítás vonatkozik az operára is —, nem 
szerepelnek a fesztivál műsorában.

Remélni szeretnénk, hogy az illetékesek a jövőben lehető- 
•éget találnak mindazon művészeti intézményeink részvételének 
biztosítására, amelyek képesek — és kötelesek — hozzájárulni 
ízráel arculatának és művészeti névjegyének kialakításához egy 
olyan dicséretre méltó, pozitív eseményen, mint a zenei és drámai 
fesztivál. d  o

A Magyar Zsidók Világ- 
szövetségének Izraeli Tago- 
zata; a HOH Országos Köz- 
pontja és összes Tagozatai

szeretettel köszöntik 
és sok sikert kívánnak

a V ili. MAKKÁBIA
magyar származású 

sportolóinak és 
résztvevőinek.

Ha bármilyen problémájuk 
van, forduljanak bizalommal 
a tel-avivi HOH titkárságá- 
hoz:

Hájárkon utca 61, 
telefon 55403.
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Az adóhivatal azonban az 
előző hónapokra sem panaszko- 
dik, mert április-juniusban (a 
tavalyi adatokhoz viszonyítva) 
44 százalékkal növekedett a cé- 
gektől származó bevétele, 27 
százalékkal növekedett a köz-

A júniusi adóemelés nem befolyásolta a kül- 
földi utazások számát Több mosógépet és 
taperecordert is vásároltunk — A bérmunká- 
sok ״csalódást״ okoztak

Júniusban folytatódott a nagyközönség vásárlási láza. Mint 
az adó és illetékhivatal adataiból kiderül, főleg a tv-készülékek 
és a magángépkocsik iránt volt fokozott érdeklődés. A tavalyi 
hasonló időszakhoz viszonyítva, ugrásszerűen növekedett a 
...... ..Lm-k számitó tv-készülék és személyautók vásárlása.

Szerdzsio Natra zeneszerzőnek, 
hogy abból egy éven keresztül 
kizárólag és teljes egészében 
munkájának tudja szentelni ide- 
jét.

A tel-avivi Hejchál Hatarbut 
kultúrpalotában tegnap este 
osztották ki a továbbképzési 
ösztöndíjat 386 ifjú művésznek, 
akik a néhai Mose Sárét mi-

SZTRÁJKKAL FENYEGETŐZNEK 
a távirdászok és a kórházi alkalmazottak
A távirdászok vasárnaptól akarnak sztrájkolni, míg az állami 

kórházak dolgozni augusztus 17-ig várnak
geig befejezzék a bérrendezé- 
si követelések tárgyalását.

Az állami kórházak dolgozói 
a jaffai Cáhálon kórházban 
megtartott gyűlésükön elha- 
tározták, hogy augusztus 17-én 
sztrájkba lépnek, ha az ille- 
tékesek addig nem teljesitik 
bérköveteléseiket. Az állami 
kórházak alkalmazottai azt 
követelik, hogy bérüket azo- 
nősítsék a Kupát Cholim al- 
kalmazottainak fizetésével. A 
határozat azt is kimondja 
még, hogy a sztrájk nem vo- 
natkozik azokra a kórházakra, 
illetve betegosztályokra, ahol 
a sebesült katonákat kezelik.

A posta távirda- és telex-szol- 
gálatának alkalmazottai beje- 
lentették, hogy vasárnap, au- 
gusztus 3-án sztrájkba lépnek, 
ha a postaigazgatóság addig 
nem tesz eleget a fizetéssel 
A postaügyi miniszterhez in- 
tézett táviratukban a távirda- 
és a telex-szolgálat dolgozói 
elpanaszolták, hogy az állami 
alkalmazottak kormánybiztosa 
nem hajlandó végrehajtani 
annak a paritásos bizottság- 
nak a határozatait, amely a 
múltban beterjesztett követe- 
lésenkre vonatkoznak. Ezek 
a dolgozók most követelik a 
postaügyi minisztertől, járjon 
*L hogy legkésőbb a he: vé-

Ennek figyelembevételével az 
amerikai katonai szakértők való 
színűnek tartják, hogy az egyip 
tömi légihaderő helyi koncent- 
rált támadásokat intéz majd a 
Csatorna partján lévő izráeli 
állások ellen, vagy pedig a raj- 
taütés és azonnali menekülés ן 
taktikáját alkalmazva ,esetleg .

Nasszer képtelen izráeli terület ellen nagy- 
szabású légitámadást indítani — Az oroszok 

folytatják a fegyverszállítást
Az egyiptomi légihaderö minden kísérlete meghiúsult, hogy 

fölénybe kerüljön az izraeli légihaderö fölött, bár a Szovjet- 
unió mindent megtett, hogy talpraállítsa az egyiptomi légi- 
flottát. — Ez a véleménye amerikai katonai szakértőknek, akik 
szerint Egyiptomnak nincs elég erős légiereje ahhoz, hogy haté- 
konyán támogassa a szárazföldi csapatok esetleges nagyszabású 
akcióját a Szuezi-csatorna térségében, vagy a Szináj-félszigeten.

Másfél éven helül

AZ AMERIKAI TELEVÍZIÓ IS LÁTHATÓ LESZ 
IZRAELBEN

Izraelt is összekötik a Telstar mübolygóva!

Amerikai kálónál szakérfők:

EGYIPTOM NAK NEM SIKERÜLT 
M EGSZEREZNI A LÉGIFÖLÉNYT

Megváltozott
telefonszámunk

50  7 4 5
R É G I

S (bármilyen márkájú) !
borotvagépek 

; új SUNBEAM-re 
! cserélésnek akciója 

folytatódik
JTel-Aviv, Ferco, Bialik 12 J 

telefon 50745
!Haifa, Riber, Hecháluc 24, J 

telefon 62789 י
•  MILVE KLITA es Bitachon. 
Különlegesen magas árakat tize- 
tünk. ,,Bitáchon”, Tel-Aviv, Lilien 
blum 43, Allenby-sarok.

— Bné-Brák polgármestere 
üdvözölte a hadifogságból haza- 
tért katonát. — Simon Sziroka 
bné-bráki polgármester felke- 
reste lakásán az egyiptomi ha- 
difogságból hazatért Edmond 
Áháron közkatonát, aki a város 
lakosa. A polgármester elisme- 
rése jeléül a város nevében 
ajándékot hozott a katonának 
és családjának és jókívánságait 
tolmácsolta hazatérése alkalmá 
ból. A városháza a közeljövő- 
ben ünnepélyes fogadást is ren 
dez Edmond Áháron tisztele- 
téré.
•  KERESÜNK bedolgozó szabó- 
kát kabát és kosztüm konfekció- 
hoz. Boutique Andy, Givátájim, 
Sirkin-u. 11., Kikár Noách, Tele- 
fon: 726327.



STOCKHOLMI LEVEL

Ahol a hölgyek is futballoznakErnest Péter Eiííe
Érdekes nézni, hogy a svédek, akik áttalá- 

Iában igen csendes publikumnak számítanak, 
amikor lányok futballoznak — egészen kiese- 
rélődnek. Úgy viselkednek, mintha legalább 
is világbajnoki döntőről lenne szó, csak az- 
zal a különbséggel, hogy itt mindegy nekik, 
melyik csapat győz, a fontos csak az, hogy 
tempó legyen. Ha a biró netalán tévesen itéi, 
úgy könyörtelenül kifütyülik. Egy-egy szép 
cselezésért, vagy más mutatós húzásért a sze- 
replők nyiltszini tapsot kapnak, no meg ak- 
kor is — ha valaki a másikat szabályosan

A hölgyfutball valóban létezik. Ma, ami- 
kor széltében-hosszában a női emancipációról 
papolnak és vitatkoznak, de a gyakorlatban 
már igen kevés az a működési terület, ame- 
lyen ״honfoglalás“ nem történt volna meg, 
sor kerülhetett a ״ legnemesebb“ férfi aport 
üzésére — a futballra is. Európában már 
ébredeznek az amazonok és biztos helyet 

!követelnek maguknak a nap alatt ,— illetve 
a futballpályákon.

Svédországban, amelynek kötelező sport- 
tradíciói vannak, már vígan rúgják a láb-

ni:” De azon a jelszón kívül,' 
hogy ״Eiffe békés Németorszá- 
got teremt”, egy másik szöveg is 
hírt adott: ״Eiffe jóllakott Né- 
metországot teremt.”

Kérdés, vajon Eiffe ezt a két 
fogalmat mint azonos dolgokat 
veszi-e. Eiffe maga képtelen pil- 
lanatnyilag erre felelni, mert a 
lelkibetegek intézetébe került, 
miután már panasz érkezett el- 
lene vagyonrongálás és durva 
bohóskodás miatt. Beszállt 
ugyanis az ő kis Fiat-kocsijába, 
amely azt a felírást viselte: ״Eif- 
fe köztársaság” (megfelelő cí- 
merrel), kiszállt a hamburgi vas 
útállomáson és elkezdett ״ dől 

gozni” az utasok szemeláttára, 
ceruzájával. Erre riasztották a 
rendőrséget, amely aztán orvost 
hozott, aki beszállította a kór háj 
ba.

Pillanatfelvétel 

a ״focizó” 

nökröL

a földre hempergeti.
A hölgyfutball járványszerüen terjed. A mi- 

nap Turinban 15 ezer néző előtt egy nem- 
zetközi mérkőzésen 2-2 arányban játszott O- 
laszország és Dánia női futballcsapata. Lelke- 
sedésben nem volt hiány. A lapjelentések ar- 
ról számolnak be. hogy a közönség részéről 
a játékosokat nem érte inzultus, ellenkezőleg: 
az ünneplés megfelelt pontosan az olasz tem- 
peramentumnak.

Anakronizmusnak hat, de mégis úgy van, 
hogy a lányok nem játszanak ״kisasszon “ 
futballt, hanem technikásak és látszik raj- 
tűk, hogy komolyan fogják fel a játékot.

Angliában is, a futball tulajdonképpeni ' 
zájában most augusztusban alakul meg a 
vatalos női futball-szövetség. Miután az eg ׳ 
női futball kérdése kezd már nemzetközi ará- 
nyokat ölteni, nem volna-e helyénvaló, ha 
Izraelben is kezdene mozgolódni a női gárda 
és mondjuk első lehetne azokon a tájakon, 
ami sok különböző okból is fontos lenne. 
Nem tételezhető fel, hogy az izraeli lányo- 
kát kevésbé érdekelné a futball, mint európai 
testvéreiket és amellett nem is csenevészebbek 
mint más lányok. Tehát ki a placcra és tessék 
rúgni a labdát.

SERES GYULA

Két alak és ennyi a hasonla- 
tosság közöttük! Mindketten Né- 
metország vezetői szerettek vol- 
na lenni, az egyiknek sikerült, 
a másik a lelkibetegek közé ke- 
rült. Az egyik a maga harcáról 
írt könyvet, a másikról mások 
írtak. (״ Eiffe elnöknek”, Kiver 
gondozásában, Hamburg, 1968.)

Eiffe hibát követett el, a zsi- 
dókat kihagyta a programjából. 
Ha őket is beiktatta volna — 
ki tudja? — talán most ő ülne 
az elnöki székben, akárcsak a 
másik. De annyi bizonyos, hogy 
egyforma terheltség nehezedett 
az agyukra. Eiffe legfeljebb né- 
hány fokkal kevésbé volt tér- 
helt, és ártatlan firkálásán kívül 
nem ártott a világnak, mint az 
elődje.

Zemplénricsei Kálmán 

«vwvvvwvwwvwvvwwvvvvvv
A zöld'hályog, a glaukoma fok 

ról fokra megöli a látóidege- 
geket, írja a Stern. Negyven 
éves kor után olyan titokban ér 
kezik, hogy a beteg észre sem 
veszi. A veszély nagyobb azok 
számára, akik szemüveget hor- 
danak, ezeknek hároméVenként 
szemorvoshoz kellene járniuk, 
hogy megnézessék, nincs-e sze- 
műkön zöldháíyog. Ha időben 
észreveszik, a beteg látása meg- 
menthető.

dát a ״gyenge“ nem képviselői, mégpedig a 
legnagyobb publikum-siker mellett. De igy 
van ez más európai államokban , úgy mint 
Németországban, Olaszországban, Franciaor 
szágban, valamint Hollandiában és Belgium- 
ban is. A csehektől már megkeresés is érke- 
zett Svédországba nemzetközi válogatott mér- 
kőzésre.

Egyelőre még korai általános nemzetközi 
meccsekről beszélni, mert előbb belső szilár- 
dulásra gondolnak és Ugyanúgy mint Svéd- 
országban, a többi országban is a kerület- 
közi működésre fektetik a fősulyt, ami a női 
futball biztos !alapját jelenti.

Svédországban ezidőszerint körülbelül 20- 
25 csapat működik és kerületi szériákat ját- 
szanak egymással. Stockholmban például a 
kerületi szövetség hivatalosan is szárnyai alá 
vette a női futball ügyét, mert annak mükö- 
désében nemcsak fantáziát, de biztató jövőt 
is látnak. így, nagyobb meccsek előtt mint 
ahogy valamikor a ״ törpe“ csapatok játszót- 
tak előmeccseket, úgy most a női meccsek 

' legfőbb csaléteknek számítanak a közön- 
1ség verbuválására. A közönség nem is csa- 
|lódik, mert a lányok, akik 2x30 perces mécs- 
eset játszanak, alaposan kitesznek magukért.

Bismarck képét akasztotta a fa l-: 
ra az íróasztala fölé. Ezen | 
ugyan rt tm ütközött meg senki. I 
Sőt. A furcsa csak az volt, | 
hogy egy szép napon Bismarckot 
meztelen nőalakokkal cserélte 
fel. Ettől fogva már nem esett 
szó vezetői rátermettségéről. Ezt 
betetőzte a takarító asszonnyal 
való pörlekedése. A legtrágá- 
rabb szavakkal illette, akárcsak 
egy káplár, és éppen franciául 
— Hamburgban! Ezzel aztán be- 
telt a mérték, menesztették.

Ezután a firkálásnak adta ma- 
gát. Ilyenkor szerette az énjét 
kidomborítani. Táblákra, ame- 
lyek arra figyelmeztették, hogy 
״ tilos a bemenet”, ő hozzáfűz- 
te: ״különben Eiffe megharag- 
szik”. Anyák napján, amidőn a 
német virágkereskedők felhív- 
ták hirdetményeken a közönség 
figyelmét virágjaikra, ő hozzá- 
tette: ״Eiffe virággal hódol a 
nőknek.” A tejcsarnokok hirdet 
ményei sem kerülték ki a figyel- 
mét: ״ Eiffe szereti kortyolgatni 
a tejet” — tette hozzá piros és 
fekete ceruzákkal.

Ezek a feliratok megjelentek 
mindenütt, hirdetési táblákon, a 
ház falain, a földalatti vasutak 
alagútjain, szobrokon, forgalmi 
táblákon, parkolóhelyeken és a 
járdákon. Jelszavak, mint példá- 
ul: ״Eiffe szereti magát”, ״Eiffe 
megjavítja a világot” — látszot 
tak mindenütt, lehetett olvasni a 
város legtávolabbi helyein, úgy 
hogy a hatóság abban a hiszem- 
ben volt, hogy Eiffe nem egye- 
dűl működik, egyszerűen nem 
tudták felfogni, hogy egy em- 
bér meg tudjon birkózni ilyen 
hatalmas munkával.

Miután Hamburg polgárai bő 
információt kaptak a misztikus 
feliratok legtöbbjének kiváló tu- 
lajdonságairól, mint például: 
 Eiffe kedves, Eiffe erős, Eiffe״
férfi”, most már politikai arcula 
tának kialakítására fordította fi- 
gyeimét: ״ Eiffe a világ bajnoka 
akar lenni” — olvashattuk most 
már az útkereszteződéseknél. A 
városháza kapuján egy reggel ez 
a mondás díszlett: ״ Eiffe, a
medve, úton van.” Aki nem ér- 
tette ezeket a szavakat, az pon- 
tosabb szöveget olvashatott: — 
-Eiffe miniszterelnök akar len״

Ne tessék keresni a nevet se 
a lexikonokban, se pedig az em 
lékezés valamelyik beporosodott 
raktárában, úgysem találják 
meg és kár volna az elvesztege- 
tett időért. De érdemes róla tu- 
domást szerezni. Jelen sorok 
írója abból a furcsa újságból 
értesült róla, amelyet a nyugat- 
német Bundesrepublik ad ki és 
amely Tel-Avivban jelenik meg 
— héberül.

Ernest Péter Eiffevel valójá- 
ban nem volna érdemes foglal- 
kozni, annyi van belőlük az 
egész világon, még Akkón is 
egy bizonyos házban, intézetben, 
amelyet mi, héberek a mi ״tisz- 
ta nyelvünkön” a bolondok, 
őrültek, tébolyodottak háza he- 
lyett, lelkibetegek intézetének 
szeretünk nevezni.

De mégis Eiffevel kivételt te- 
szünk. Meg van rá az okunk, 
így kezdte az első világháború 
után egyik társa is, akinek azon- 
ban több szerencséje volt, ahe- 
lyett, hogy a bolondok házába 
került volna, a kancellári szék- 
be jutott.

De mondom, csak szerencse 
dolga, szegény Eiffenek éppen 
ez hiányzott, a szerencse, azért 
kanyarodott az ő sorsa más 
irányba. De a kezdetük egyfor- 
ma volt, sőt részben a folytatás 
is, de akinek peche van, az nem 
tud alóla szabadulni.

Eiffe pedig más sorsot érdé- 
melt volna. Ő nem a káplári 
ranggal kezdte és nem evett ״na- 
pokat” a bécsi zsidó népkony- 
hán. Eiffe Hamburgban kezdte 
karrierjét. Gimnáziumot vég- 
zett, nem pedig mázoló tanfolya 
mot, majd meg közgazdaságot 
tanult az egyetemen.

A következőket már az emlí 
tett lapból veszem:

A nagy jövő elé néző ifjú 
1968 elején a hamburgi statiszti- 
kai hivatalban-kapott alkalmaz- 
tatást és fölöttesei fényes pálya- 
futást jósoltak számára. Úgy 
nyilatkoztak róla, hogy alapos 
tudása, megnyerő tulajdonságai 
alkalmassá teszik arra, hogy ve- 
zető állásba jusson.

Csak egy kis hibája volt, fel- 
tűnt furcsa magaviseletével. A 
dolog azzal kezdődött, hogy a

ben pedagógiai menggondolá- 
soktól indíttatva elhatározták, 
hogy napibéres alapon fog- 
lalkoztatják őket.

Az erdészeti felügyelők meg 
vannak elégedve és Cádok 
Hááv hozzáteszi: ״Annak el- 
lenére, hogy nem követeltük 
meg a fiataloktól, hogy tel- 
jesitsék a felnőttek normáit, 
mennyiségileg is nagyon jó 
eredményeket érnek el. Ehhez 
természetesen hozzájárul a 
csoportok között kialaku.o 
egészséges versengés szelleme 
is.”

nem találtak számukra mim- 
kaalkalmakat.

— A legtöbb probléma az — 
mondja Zohár Gindel, a mun- 
kaügyi minisztérium fiatal- 
korúakkal foglalkozó osztályá- 
nak igazgatója — hogyan biz 
tositsunk az ifjúság számára 
produktiv elfoglaltságot, mely 
képes arra, hogy megmérkőz- 
zék a nagyvárosok és fejlesz- 
tési övezetek utcájának rom- 
boló hatásával. Úgy találjuk, 
hogy az erdősítési munkála- 
tok ideális keretet biztosita- 
nak céljaink elérésére: van 
munkafegyelem, a fiatalokat 
produktiv tevékenységre ne- 
vélik és a munkához való vi- 
szony is niegfelelő. Ez a he- 
lyes viszony azonnal érezteti 
hatását, a dolgozó fiatal azon 
nal fegyelmezettebben visel- 
kedik és többet is termel.

A munka első fázisában 
háromhónapos kísérleti idő-

KAMASZOK A FENYŐK ÁRNYÉKÁBAN
van. szó.

Felmerül annak a veszélye, 
hogy letér a helyes útról. A 
kényszer-csavargás bűnözést 
szül és ezt nagyon jól tudják 
a munkaügyi minisztérium il- 
letékesei is. ők voltak azok, 
akik azzal a kéréssel fordul- 
tak a Keren Kájjemet igazga- 
tóságához, hogy az erdősítési 
munkálatokban foglalkoztassa- 
nak 15—17 éves fiatalokat, 
akik egy más oknál fogva 
munkanélkülivé váltak. A 
fiatalkorúak munkanélkülisé- 
gének jelenségét leginkább a 
fejlesztési városokban és az 
olételepüléseken észlelték, a- 
hol a fiatalok egy része nem 
tudott középiskolai tanulmá- 
nyokat folytatni és ezért ta- 
nonckodásra irányították, de

is megszenvedték, akiket el- 
bocsátottak az ipari üzemek- 
bői, a szolgáltatásokból és 
akiknek munkájára nem ref- 
lektáltak az adminisztrációs 
hivatalok. Ha egy felnőtt, csa- 
ládos ember válik munkanél- 
külivé, ez elsősorban gazdasági 
probléma. Ha egy dolgozó fia- 
talt bocsátanak el munkahe- 
lyéről, már nem csak pénzről

.,Van jövőjük!” — mondja 
Cádok Rááv, a központi me- 
gyék erdősítési főfelügyelője. 
És a kamaszokra mutat, aki- 
két erdősítési munkálatokban 
foglalkoztat a Keren Kájjemet 
az utóbbi időben. Az erdőőr- 
fiatalok eme új jelenségét az 
idő hozta magával.

A gazdasági lelassítást töb- 
bek között a dolgozó fiatalok

A kamaszfiuknt beavatják az erdősítés munkájának rejtelmeibe

 MÓZES ÍS IZMÁÉI״
TÖRVÉNYEI ÉRTELMÉBEN...״

Az állam legfelsőbb míróságánek feltűnést keltő döntés*»
Az indokolást Multer biró igy összegezte: 

״ Mivel sem az angolszász jogtudományban, 
sem a Papoleonikus — sem pedig a Justi- 
nian-törvénykönyvében nem talaltam megfe- 
lelő jogi utalást az esethez, kénytelen voltam 
egy régebbi jog elveit irányadónak tekinteni.

★
Ehhez a feltűnést keltő döntéshez még csak

ABRAHAM J. MULTER

azt szeretném hozzáfűzni, hogy bizony nagy 
szó, ha egy demokratikus ország demokra- 
tikus bírósága a demokrácia szellemében hoz- 
za meg döntéseit és a törvényt nem mereven, 
a kódex szerint értelmezi. Ahhoz viszont, 

j hogy a törvényt igy értelmezzék, szükség van 
olyan liberális szellemű bírákra, mint Abraham 
Multer.

A biró hosszasan tanulmányozta a törvény- 
könyv idevonatkozó paragrafusait és megái- 
lapította, hogy azok szerint az elsőfokú bi- 
róság ítélete helyes. De Abraham Multer 
zsidó szive és igazságszeretete nem hagyta 
nyugodni. Nem találta igazságosnak, hogy 
amiért elmulasztották a hivatalos adoptálási 
eljárás szükséges formaságait megtenni, csu- 
pán azért egy jóhiszemű anyát és egy ártat- 
lan gyermeket rövidítsenek meg. A biró de- 
tektivhez is beillő nyomozásba kezdett és az 
egyenként összerakott mozaik-kockákból las- 
san világos kép alakult ki az esetről.

Amikor megállapította, hogy a házaspár 
a zsidó hagyományok szerint rendezte be éle- 
tét, már látta, hogy nyert ügye van. Ekkor 
szépen visszahelyezte a polcra azokat a tör- 
vényeket, amelyek alapján jogi képesítését 
szerezte, mellőzte annak az államnak jogtu- 
dományát, amelynek magas bírói tisztségét 
betölti és elővette azt az ősrégi törvényköny- 
vet, amelyben méltó módon gondoskodnak az 
özvegyek, árvák és idegenek ellátásáról.

Nem tudom, hogy lesz-e valaki, aki meg- 
mondja majd valamikor a kis Helene Wener- 
nek, hogy szent törvényeink értelmezése meg- 
könnyítette gyermekéveit és hogy közvetve a 
Tóra és a Talmud gondoskodott anyagilag 
róla. De mindenképpen jó érzés, hogy van- 
nak olyan bírák az Egyesült Államokban, 
mint Abraham I. Multer. Hogy egy bíró az 
amerikai Legfelsőbb Bíróságon ״ Mózes és 
Izrael törvényei értelmében“ hozhatja meg 
ítéletét. ASKENÁZI ERVIN

Murray és Peggy Wener brooklyni lakosok 
1952-ben házasodtak össze. Miután házassá- 
guk gyermektelen volt, elhatározták, hogy 
örökbefogadnak egyet. 1958-ban Peggy Wener 
Floridába utazott, ahonnan egy újszülött kis- 
lánnyal tért haza. A Helene nevet adták a 
csöppségnek. A hivatalos örökbefogadási el- 
járást azonban nem tartottak szükségesnek 
megindítani. 1960-ban Wenerék különváltak 
és benyújtották a válópert. A válást 1967- 
ben kimondták és a kislányt az asszonynak 

j ítélték.
A válás kimondása után Mrs. Wener 

Helene tartásdijáért nyújtott be keresetet. El- 
sőfokon a bíróság — hivatkozva arra, hogy 
bár a kislány közös háztartásban élt velük, 
de minden jogalap nélkül — a keresetet el- 
utasította.

Mrs. Wener megfellebbezte az ítéletet és 
New York Állam Legfelsőbb Bírósága Ábra- 
ham J. Multer elnökletével heti 35 dollár 
tartásdijat Ítélt meg Helen részére. Az asz- 
szony — aki jelenleg dolgozik — heti 15 dől- 
lár tartásdijban részesül.

Multer biró az Ítéletet szokatlanul hosszú 
és érdekes fejtegetéssel okolta meg. Megái- 
lapította, hogy a Wener házaspár soha nem 
voltak sem természetes, sem nevelő, sem pedig 
örökbefogadó szülei Helene-nek és elismerte, 
hogy a világi törvények értelmében a férjet 
nem lehet arra kötelezni, hogy a gyermeket 
eltartsa, majd igy folytatta:

 -Mózes és Izráel törvényei értelmében min״
den családfő, aki házába fogad egy gyerme- 
két, az egyszersmind az apa szerepét is be- 
tölti és éppenugy kötelezhető a gyermek el- 
tartására, mintha az a sajátja volna.“

״ Az asszony azt állítja, — folytatja a biró — 
hogy volt férjével közösen határozták el, hogy 
örökbefogadják a gyermeket. A bíróság hi- 
telt ad az asszony vallomásának. A férj ezt 
most letagadja, amikor azt állítja, hogy ő 
sohasem akarta a gyermeket és ilyen meg- 
egyezésről szó sem volt. A bíróság nem 
hisz a férjnek. Amig a házaspár együtt élt, 
a férj minden tekintetben úgy viselkedett, 
mint egy apa és gyakran becézgette a gyér- 
meket, vagy gyengéden ״édes kislányomnak“ 
szólította.“

״ Ezen kivül — folytatta Multer biró — 
Wenerék esketési szertartását egy ortodox 
rabbi vezette le, s annak során mindketten 
aláírták a ״ Ketubát“ , a hagyományos házas- 
sági szerződést, amely héber és angol nyel- 
ven Íródott. A Ketubában a férj magára vál- 
lalta az összes kötelezettséget, amelyet a zsidó 
vallás törvényei előirnak,. Ezeknek a tör- 
vényeknek intézkedései pedig világosak“ :

,.Egy idegen, aki veled lakik, olyan, mint 
egy benszülött köztetek és szeresd úgy, mint 
tenmagadat“ (Leviticus XIX: 34)

״ Aki felneveli a gyermeket apjának te- 
kintendő, nem az, aki nemzette“ (Midrás 
Rába“ .

״ A Jeruzsálemi Talmud Szanhedrin trak- 
tusának 19. oldalán találjuk:

 Ha valaki árvát fogad otthonába, a״
Szentirás azt saját szülöttjével egyenrangú- 
nak tekinti.“
Idézett végül a biró Georg Horowitznak 

 -A zsidó törvények szelleme“ című angol״
nyelvű könyvéből. ״A történelem folyamán 
nem igen találunk zsidó intézményt talált gyér- 
mekek számára. Az általánosan elfogadott 
gyakorlat sokkal inkább az volt, hogy egy 
család magához vette a gyermeket és mint 
háztartásának, illetve családjának tagját ne- 
velte fel.“

Nem szép dolog a pletyka, de ■ kellemes
záró munkáját.

Itt adjuk közre tudományos 
. kutatásának eredményeit:

A pletyka — igy Denit — 
mindig a keserűség, az eíége- 

j detlenség vagy a kisebbrendü- 
ségi érzés levezető csatornája. 
Amiből az következik, hogy 
jóformán mindenki pletykál, 
ugyanis a legsikeresebb ember 
is sikertelennek és kisebbrendü- 
nek érzi önmagát, ha a Roth- 
schildokra gondol példának 
okáért... Ha nálunknál sikere- 
sebb, vagy fontosabb emberek- 
ről pletykálunk — ezzel mint- 
egy lerántjuk őket magunk 
színvonalára, ami végeredmény 
ben kárpótlást nyújt azért, 
hogy képtelenek vagyunk az ő 
szinvonalukra emelkedni. Ha 

(Folytatás a 7-ik oldalon)

Leginkább a nők, de nem- 
csak ők.

Denit Schwarz a Héber Egye- 
tem keretében működő szociá- 
lis gondozókat kiképző főisko- 
la hallgatója. Főbb ismertető- 
jelei: huszonhárom éves és elő- 
szeretettel visel hosszú fülön- 
függőket. Nem akarunk piety- 
kálni, de megbízható forrásból 
tudjuk, hogy nagyon csinos . ..

A pletykát, mint tantárgyat, 
a pszichológiai elferdülésekkel 
foglalkozó kurzus keretében 

 ismerte meg és amikor már ן
nagyon sokszor hallotta kolle- 
gáitól hogy az egyik csinos 
előadó állítólag hevesen csapja 
a szelet még csinosabb tanitvá- 
nyának . . .  — elhatározta, ho-gy 
a pletykálás társadalmi jelentő- 

I ségéről és okairól írja meg év-

Mindig tudtuk, hogy nem le- 
hét elviselni a müveit nőket. 
Igazunk volt. Nem elég, hogy 
orvosok, mérnökök, igazgatók 
és katonatisztek, nem elég, hogy 
szakmailag és társadalmilag 
egyaránt felveszik a versenyt 
a férfiakkal és veszélyeztetik a 
teremtés koronájának féltve-őr- 
zött poziciójáját, most még ar 
-ra is vetemednek, hogy meg- 
fosszák az embert társaslényi 
minőségének egyik utolsó kel- 
lemes időtöltésétől — a piety- 
kától.

Egyetlen vigaszunk, hogy a 
pletykának ismert foglalkozás 
szakavatott kutatója, D e n i t  
S c h w a r z  jeruzsálemi diák- 
lány is beismeri munkájában, 
hogy elsősorbf ® a nők piety- 
kálkodnafc■.

EGYELŐRE NINCS TOVÁBB...
és megtalálta az áldozatot egy 
szomszédos kisváros poliklini- 
káján. Ott működött már négy 
esztendeje egy orvosnő, de 
mert már idősen jött az or- 
szágba, nem lehet ״kávuá”. 
Hiába sírt az orvosnő, hogy 
egészségi állapota igy sem a 
legjobb, hát még ha naponta 
kétszer kell majd autóznia a 
városba. Ez néhány hónap alatt 
tönkreteszi és akkor amugyis 
orvos nélkül marad a körzet.

A vezető körzeti főorvos 
hajthatatlan maradt. Eltekint- 
ve attól, hogy minden demok- 
ratikus és szociális rendnek el- 
lentmond az az intézkedés, 
hogy idősebb orvosokat csak 
ideiglenesen lehet alkalmazni, 
ami más szóval annyit jelent, 
hogy nyugdíj nélkül marad- 
nak, — embertelenség dobálni | 
egy orvost ide-oda, aki négy j 
év alatt megismerte pácienseit. | 
De a körzeti főorvos ezt nem 
akarta megérteni.

Az orvosnő a szakszervezeti 
bizottsághoz fordult. Tanulmá- 
nyozták az ügyet s megállapitot I 
ták: igaz, hogy a törvény sze-1 
rint nem ״kávuá” orvosnőt el 
lehet helyezni, de igaz az is, j 
hogy nem lehet munkakörülmé 
nyeit rosszabbra változtatni, 
mint az előbbi volt. Ez esetben 
viszont világos, hogy a munka- 
körülmények rosszabbodnának, 
már csak azzal is, hogy az or- 
vosnőnek négyszer naponta 
nagy távolságot kell megtennie, 
hogy munkahelyét elérje.

Közbeléptek, de a körzeti fő 
orvos hajthatatlan maradt. Uta 
sitást küldött Írásban az idegi- 
leg tönkrement orvosnak, hogy 
elsején jelentkezzen új munka- 
helyén. Az orvosnő az orszá- 
gos tanácshoz fordult, aki ma- 
gáévá tette panaszát, de közben 
elseje lett. Az orvos megjelent 
új munkahelyén, az orvosnő is 
megjelent ugyanott, vagyis 
előbbi munkahelyén. Tehát hir 
télén két orvos volt egy he- 
lyett, viszont a szomszédos vá- 
ros poliklinikáján hiányzott 
egy orvos.

★

A két orvoskolléga találko- 
zása drámai körülmények kö- 
zött folyt le. Berendeztek az új 
orvosnak egy szobát, elvitték 
az orvosnő szobájából a bete- 
gek fejlapjait. Amikor az or- 
vosnő reggel munkába érke- 
zett, üresen találta szobáját. A 
másik orvos már szobájában 
tartózkodott. Az iroda — felső 
utasításra — nem küldött bete- 
geket az orvosnőhöz, csak az 
új orvoshoz. Az orvosnőnek 
nagyon kellemetlen volt az ügy. 
Bement kollégájához és ״ ba- 
rátságosan” elbeszélgetett vele. 
Megmondta neki, hogy ez nem 
kollégialitás״  ez nem emberi és 
hogy tehetett ilyet?! Más helyét 
elfoglalni. Az orvos számára is 
kellemetlen volt a dolog és 
idegei ismét táncba kezdtek. 
Hogy neki csak az asszonyok- 
kai van baja. Otthon a felesé- 
gével, munkahelyén a kolléga- 
nőjével.

★
Egyelőre nincs tovább. De 

feltehető a kérdés: hogy sza- 
bad ilyesminek előfordulnia? 
Milyen jogon adott áthelyezést 
a kerületi főorvos, amig az 
ügy nincs teljesen tisztáz\a? 
Világos, hogy itt egy bizonyos 
ambícióról van szó. Amiért az 
orvosnő jogait keresi és nem 
volt hajlandó engedelmeskedni 
a főnök akaratának, ő azért is 
a nyakára küldte a másikat és 
ezzel lehetetlen helyzetet te- 
remtett.

Ki szenvedi meg mindezt?
Természetesen a páciensek.

Mit szól mindehhez a Kupát ן

I
Cholim központi vezetősége?

Kesztenbaum Miklós

mutatni, hogy ő a főnök, bár 
ez nyilvánvalóan ártott a poli■ 
klinikának.

így történt például, hogy 
hétszer is erősen megmosta a 
bőrgyógyász fejét, mert olyan 
orvosságot írt elő a páciens- 
nek, amit pénzért kellett meg- 
vásároljon a patikában. Ezt a 
pénzt tudniillik a Kupát Cho- 
limnak vissza kell fizetnie.

Hiába védekezett a bőrgyó- 
gyász, hogyha szabad a kórhá- 
zi orvosnak előírnia ugyanazt 
a gyógyszert és a Kupát Cho- 
lim fizet, miért ne volna sza- 

I bad neki is? Miért kell ezért 
a beteget a kórházba küldeni?

1 A főorvos hajthatatlan ma- 
radt és megrovásban részesitet- 
te a bőrgyógyászt, akinek tér- 
mészetesen igaza volt.

A bőrgyógyász megunta ezt 
a bánásmódot és állást kere- 
sett magának. Talált is egy igen 
jónevü kórházban. Felmondott 
és otthagyta a poliklinikát. Az- 
óta nincs bőrgyógyász egy négy 
venezer lakost számláló város- 
ban.

így még inkább kellemetle- 
nül érintette a főorvost a ve- 
zető orvos áthelyezési kérése. 
Kivizsgálta az esetet és meg- 
győződött arról, hogy valóban 
át kell helyeznie, az utóbbi 
időben ugyanis nagyon tönkre- 
ment idegileg. Igen ám, de ho- 
vá helyezze át és kit hozzon 
oda helyébe? Kutatni kezdett

A dolog azzal kezdődött, 
bogy az orvos felesége, húsz- 
éves izráeli tartózkodás után 
egyszercsak kijelentette, hogy 
megunta ezt az országot és 
jeridázni akar. Férjét nagyon 
meglepték szavai. Hiába vo.'t 
minden könyörgés, hiába pró- 
balta meggyőzni feleségét szép 
izavakkal, hogy hatvanéves fe- 
jével mit sem tud kezdeni kül 
földön, az asszony kérlelheted 
len maradt. Az orvos élete 
pokollá vált. Idegessége napról- 
napra nőtt és mind nehezeb- 
ben tudta csak ellátni kötele- 
zettségeit a poliklinikán, ahol 
főorvos volt.

December. végén egy családi | 
jelenet után az orvos idegei 
felmondták a szolgálatot és 
súlyos idegsokkal kórházba kel 
lett szállítani, mégpedig kény- 
szerzubbony segítségével. Több 
mint két hónapon át kezelték a 
bát-jámi ideggyógyászaton. Vé- 
gülis újból felvehette az orvosi | 
köpenyt. Igen ám, de pácien- 
sei suttogni kezdtek a háta 
mögött és bizalmuk megingott 
orvosukban. Ö is észrevette, 
hogy igy nem mehet tovább, 
tehát áthelyezését kérte.

A kerületi főorvosnak az 
utóbbi időben sok kellemetlen- 
sége volt éppen az ö poliklini- 
kajával kapcsolatban. A főor- 
vos mindenáron meg akarta

K U L T U R - E S T  
HÁOGÉN KIBUCBAN

Irta: Dr. SUGÁR GYULA

sége, a vászon mellett újabb 
és újabb területeken arat meg 
érdemelt sikereket.

Kőbe öntve megelevenedik 
népünk múltja, dicső jelene és 
szép, békés jövője.

Iskolás lányok virágcsokrok- 
kai köszöntötték Srágát, aki a 
tőle megszokott szerénységgel 
hárította el magától az ünnep- 
lést.

Arról mit sem szólt Srágá,

Szerény, de annál bensősége- 
8ebb házi ünnepség keretében 
került felavatásra péntek este 
Háogén kibuc modem stilusu 
színház épületének homlokzati 
falát díszítő dombormű. A 13 
méter magas, 4 és fél méter 
széles, 315 darab kerámika fi- 
gurából összeállított faldisz, ki 
buc hávérunk: Srágá Veil, or- 
szágos hirü festőművész, felfelé 
Ívelő művészi pályafutásának 
egyik legsikerültebb alkotása.

Háogén kibuc színháza homlokzati falát diszitő dombormű

 -hogy a színházépület egyik bel ו
| ső falát diszitő fadombormű,
I továbbá két bejárati ajtó ugyan 

csak az ő műve, ellenben in- 
kább a kerámikai gyár tökéle- 
tes munkájáról, az elhelyezésé- 

| nél segítségére volt építész cső- 
: portról beszélt nagy elismerés- 
sei, de legfőképpen az épület 
tervezőjéről, aki minden meg- 
kötöttség nélkül, teljes szabad 
kezet adott művészi elgonao- 
lásainak megvalósításához.

Stílusosan kapcsolódott az 
ünnepi programhoz Mirjám 
Goldberger, a Rámot Hefer 
középiskola tanárnőjének ״ A 
kő és az ember” címmel, ez 
alkalomra írt, bibliai és törté- 
nelmi képekkel illusztrált, ta- 
nulmánya, az ember és a kő 
évezredes szoros kapcsolatairól.

A kivitelezés egyes részletei- 
ről készült színes felvételek ve 
titésével zárult ez az emlékeze- 

I tes szép este.

Maga a színház már közel 3 
éve áll a kultúra szolgálatában, 
homlokzati falának kiképzésére 
most került a sor.

Az épület előtti hatalmas tér 
ségen, fehér asztalok mellett 
foglalt helyet a közönség. Já- 
kov Ronen, az építkezés ellen- 
őre elmondotta többek között, 
hogy az egyes figurák terve- 
zése, majd kerámiai utón való 
előállítása hozzávetőleg 2 évet 
vett igénybe. A tökéletes színe- 
zés és formába öntés, Kfár 
Menáchem kibuc kerámiai gyá- 
rának az érdeme.

Gombnyomásra felgyűlt ref- 
lektorok világították meg a fa- 
lat, amikor Ábá Kovner, az 
ismert köziró, a varsói felkelés 
egyik legendás hőse lépett a 
mikrofon elé.

örömének adott kifejezést, 
hogy Srágá Veil alkotó tehet-
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szakot terveztek, amelynek 
keretében 30 názáreti és 50 
akkói ifjú csatlakozott ahhoz 
a 4000 felnőtt munkáshoz, 
akik erdősítéssel foglalkoznak 
a Keren Kájjemet alkalma- 
zásában. Elhatározták, ! y a 
fiatalok külön csoportokban 
dolgoznak és minden ilyen 
csoportra egy szakképzett ok- 
tató felügyel.

A fiatalok napi 7 órát dől- 
goznak és nem mennyiségi, 
hanem minőségi munkára ne- 
vélik őket. Kivételt képez né- 
hány kamasz, akiknek eseté-



STOCKHOLMI LEVEL

Ahol a hölgyek is futballoznakErnest Péter Eiííe
Érdekes nézni, hogy a svédek, akik áttalá- 

Iában igen csendes publikumnak számítanak, 
amikor lányok futballoznak — egészen kiese- 
rélődnek. Úgy viselkednek, mintha legalább 
is világbajnoki döntőről lenne szó, csak az- 
zal a különbséggel, hogy itt mindegy nekik, 
melyik csapat győz, a fontos csak az, hogy 
tempó legyen. Ha a biró netalán tévesen itéi, 
úgy könyörtelenül kifütyülik. Egy-egy szép 
cselezésért, vagy más mutatós húzásért a sze- 
replők nyiltszini tapsot kapnak, no meg ak- 
kor is — ha valaki a másikat szabályosan

A hölgyfutball valóban létezik. Ma, ami- 
kor széltében-hosszában a női emancipációról 
papolnak és vitatkoznak, de a gyakorlatban 
már igen kevés az a működési terület, ame- 
lyen ״honfoglalás“ nem történt volna meg, 
sor kerülhetett a ״ legnemesebb“ férfi aport 
üzésére — a futballra is. Európában már 
ébredeznek az amazonok és biztos helyet 

!követelnek maguknak a nap alatt ,— illetve 
a futballpályákon.

Svédországban, amelynek kötelező sport- 
tradíciói vannak, már vígan rúgják a láb-

ni:” De azon a jelszón kívül,' 
hogy ״Eiffe békés Németorszá- 
got teremt”, egy másik szöveg is 
hírt adott: ״Eiffe jóllakott Né- 
metországot teremt.”

Kérdés, vajon Eiffe ezt a két 
fogalmat mint azonos dolgokat 
veszi-e. Eiffe maga képtelen pil- 
lanatnyilag erre felelni, mert a 
lelkibetegek intézetébe került, 
miután már panasz érkezett el- 
lene vagyonrongálás és durva 
bohóskodás miatt. Beszállt 
ugyanis az ő kis Fiat-kocsijába, 
amely azt a felírást viselte: ״Eif- 
fe köztársaság” (megfelelő cí- 
merrel), kiszállt a hamburgi vas 
útállomáson és elkezdett ״ dől 

gozni” az utasok szemeláttára, 
ceruzájával. Erre riasztották a 
rendőrséget, amely aztán orvost 
hozott, aki beszállította a kór háj 
ba.

Pillanatfelvétel 

a ״focizó” 

nökröL

a földre hempergeti.
A hölgyfutball járványszerüen terjed. A mi- 

nap Turinban 15 ezer néző előtt egy nem- 
zetközi mérkőzésen 2-2 arányban játszott O- 
laszország és Dánia női futballcsapata. Lelke- 
sedésben nem volt hiány. A lapjelentések ar- 
ról számolnak be. hogy a közönség részéről 
a játékosokat nem érte inzultus, ellenkezőleg: 
az ünneplés megfelelt pontosan az olasz tem- 
peramentumnak.

Anakronizmusnak hat, de mégis úgy van, 
hogy a lányok nem játszanak ״kisasszon “ 
futballt, hanem technikásak és látszik raj- 
tűk, hogy komolyan fogják fel a játékot.

Angliában is, a futball tulajdonképpeni ' 
zájában most augusztusban alakul meg a 
vatalos női futball-szövetség. Miután az eg ׳ 
női futball kérdése kezd már nemzetközi ará- 
nyokat ölteni, nem volna-e helyénvaló, ha 
Izraelben is kezdene mozgolódni a női gárda 
és mondjuk első lehetne azokon a tájakon, 
ami sok különböző okból is fontos lenne. 
Nem tételezhető fel, hogy az izraeli lányo- 
kát kevésbé érdekelné a futball, mint európai 
testvéreiket és amellett nem is csenevészebbek 
mint más lányok. Tehát ki a placcra és tessék 
rúgni a labdát.

SERES GYULA

Két alak és ennyi a hasonla- 
tosság közöttük! Mindketten Né- 
metország vezetői szerettek vol- 
na lenni, az egyiknek sikerült, 
a másik a lelkibetegek közé ke- 
rült. Az egyik a maga harcáról 
írt könyvet, a másikról mások 
írtak. (״ Eiffe elnöknek”, Kiver 
gondozásában, Hamburg, 1968.)

Eiffe hibát követett el, a zsi- 
dókat kihagyta a programjából. 
Ha őket is beiktatta volna — 
ki tudja? — talán most ő ülne 
az elnöki székben, akárcsak a 
másik. De annyi bizonyos, hogy 
egyforma terheltség nehezedett 
az agyukra. Eiffe legfeljebb né- 
hány fokkal kevésbé volt tér- 
helt, és ártatlan firkálásán kívül 
nem ártott a világnak, mint az 
elődje.

Zemplénricsei Kálmán 

«vwvvvwvwwvwvvwwvvvvvv
A zöld'hályog, a glaukoma fok 

ról fokra megöli a látóidege- 
geket, írja a Stern. Negyven 
éves kor után olyan titokban ér 
kezik, hogy a beteg észre sem 
veszi. A veszély nagyobb azok 
számára, akik szemüveget hor- 
danak, ezeknek hároméVenként 
szemorvoshoz kellene járniuk, 
hogy megnézessék, nincs-e sze- 
műkön zöldháíyog. Ha időben 
észreveszik, a beteg látása meg- 
menthető.

dát a ״gyenge“ nem képviselői, mégpedig a 
legnagyobb publikum-siker mellett. De igy 
van ez más európai államokban , úgy mint 
Németországban, Olaszországban, Franciaor 
szágban, valamint Hollandiában és Belgium- 
ban is. A csehektől már megkeresés is érke- 
zett Svédországba nemzetközi válogatott mér- 
kőzésre.

Egyelőre még korai általános nemzetközi 
meccsekről beszélni, mert előbb belső szilár- 
dulásra gondolnak és Ugyanúgy mint Svéd- 
országban, a többi országban is a kerület- 
közi működésre fektetik a fősulyt, ami a női 
futball biztos !alapját jelenti.

Svédországban ezidőszerint körülbelül 20- 
25 csapat működik és kerületi szériákat ját- 
szanak egymással. Stockholmban például a 
kerületi szövetség hivatalosan is szárnyai alá 
vette a női futball ügyét, mert annak mükö- 
désében nemcsak fantáziát, de biztató jövőt 
is látnak. így, nagyobb meccsek előtt mint 
ahogy valamikor a ״ törpe“ csapatok játszót- 
tak előmeccseket, úgy most a női meccsek 

' legfőbb csaléteknek számítanak a közön- 
1ség verbuválására. A közönség nem is csa- 
|lódik, mert a lányok, akik 2x30 perces mécs- 
eset játszanak, alaposan kitesznek magukért.

Bismarck képét akasztotta a fa l-: 
ra az íróasztala fölé. Ezen | 
ugyan rt tm ütközött meg senki. I 
Sőt. A furcsa csak az volt, | 
hogy egy szép napon Bismarckot 
meztelen nőalakokkal cserélte 
fel. Ettől fogva már nem esett 
szó vezetői rátermettségéről. Ezt 
betetőzte a takarító asszonnyal 
való pörlekedése. A legtrágá- 
rabb szavakkal illette, akárcsak 
egy káplár, és éppen franciául 
— Hamburgban! Ezzel aztán be- 
telt a mérték, menesztették.

Ezután a firkálásnak adta ma- 
gát. Ilyenkor szerette az énjét 
kidomborítani. Táblákra, ame- 
lyek arra figyelmeztették, hogy 
״ tilos a bemenet”, ő hozzáfűz- 
te: ״különben Eiffe megharag- 
szik”. Anyák napján, amidőn a 
német virágkereskedők felhív- 
ták hirdetményeken a közönség 
figyelmét virágjaikra, ő hozzá- 
tette: ״Eiffe virággal hódol a 
nőknek.” A tejcsarnokok hirdet 
ményei sem kerülték ki a figyel- 
mét: ״ Eiffe szereti kortyolgatni 
a tejet” — tette hozzá piros és 
fekete ceruzákkal.

Ezek a feliratok megjelentek 
mindenütt, hirdetési táblákon, a 
ház falain, a földalatti vasutak 
alagútjain, szobrokon, forgalmi 
táblákon, parkolóhelyeken és a 
járdákon. Jelszavak, mint példá- 
ul: ״Eiffe szereti magát”, ״Eiffe 
megjavítja a világot” — látszot 
tak mindenütt, lehetett olvasni a 
város legtávolabbi helyein, úgy 
hogy a hatóság abban a hiszem- 
ben volt, hogy Eiffe nem egye- 
dűl működik, egyszerűen nem 
tudták felfogni, hogy egy em- 
bér meg tudjon birkózni ilyen 
hatalmas munkával.

Miután Hamburg polgárai bő 
információt kaptak a misztikus 
feliratok legtöbbjének kiváló tu- 
lajdonságairól, mint például: 
 Eiffe kedves, Eiffe erős, Eiffe״
férfi”, most már politikai arcula 
tának kialakítására fordította fi- 
gyeimét: ״ Eiffe a világ bajnoka 
akar lenni” — olvashattuk most 
már az útkereszteződéseknél. A 
városháza kapuján egy reggel ez 
a mondás díszlett: ״ Eiffe, a
medve, úton van.” Aki nem ér- 
tette ezeket a szavakat, az pon- 
tosabb szöveget olvashatott: — 
-Eiffe miniszterelnök akar len״

Ne tessék keresni a nevet se 
a lexikonokban, se pedig az em 
lékezés valamelyik beporosodott 
raktárában, úgysem találják 
meg és kár volna az elvesztege- 
tett időért. De érdemes róla tu- 
domást szerezni. Jelen sorok 
írója abból a furcsa újságból 
értesült róla, amelyet a nyugat- 
német Bundesrepublik ad ki és 
amely Tel-Avivban jelenik meg 
— héberül.

Ernest Péter Eiffevel valójá- 
ban nem volna érdemes foglal- 
kozni, annyi van belőlük az 
egész világon, még Akkón is 
egy bizonyos házban, intézetben, 
amelyet mi, héberek a mi ״tisz- 
ta nyelvünkön” a bolondok, 
őrültek, tébolyodottak háza he- 
lyett, lelkibetegek intézetének 
szeretünk nevezni.

De mégis Eiffevel kivételt te- 
szünk. Meg van rá az okunk, 
így kezdte az első világháború 
után egyik társa is, akinek azon- 
ban több szerencséje volt, ahe- 
lyett, hogy a bolondok házába 
került volna, a kancellári szék- 
be jutott.

De mondom, csak szerencse 
dolga, szegény Eiffenek éppen 
ez hiányzott, a szerencse, azért 
kanyarodott az ő sorsa más 
irányba. De a kezdetük egyfor- 
ma volt, sőt részben a folytatás 
is, de akinek peche van, az nem 
tud alóla szabadulni.

Eiffe pedig más sorsot érdé- 
melt volna. Ő nem a káplári 
ranggal kezdte és nem evett ״na- 
pokat” a bécsi zsidó népkony- 
hán. Eiffe Hamburgban kezdte 
karrierjét. Gimnáziumot vég- 
zett, nem pedig mázoló tanfolya 
mot, majd meg közgazdaságot 
tanult az egyetemen.

A következőket már az emlí 
tett lapból veszem:

A nagy jövő elé néző ifjú 
1968 elején a hamburgi statiszti- 
kai hivatalban-kapott alkalmaz- 
tatást és fölöttesei fényes pálya- 
futást jósoltak számára. Úgy 
nyilatkoztak róla, hogy alapos 
tudása, megnyerő tulajdonságai 
alkalmassá teszik arra, hogy ve- 
zető állásba jusson.

Csak egy kis hibája volt, fel- 
tűnt furcsa magaviseletével. A 
dolog azzal kezdődött, hogy a

ben pedagógiai menggondolá- 
soktól indíttatva elhatározták, 
hogy napibéres alapon fog- 
lalkoztatják őket.

Az erdészeti felügyelők meg 
vannak elégedve és Cádok 
Hááv hozzáteszi: ״Annak el- 
lenére, hogy nem követeltük 
meg a fiataloktól, hogy tel- 
jesitsék a felnőttek normáit, 
mennyiségileg is nagyon jó 
eredményeket érnek el. Ehhez 
természetesen hozzájárul a 
csoportok között kialaku.o 
egészséges versengés szelleme 
is.”

nem találtak számukra mim- 
kaalkalmakat.

— A legtöbb probléma az — 
mondja Zohár Gindel, a mun- 
kaügyi minisztérium fiatal- 
korúakkal foglalkozó osztályá- 
nak igazgatója — hogyan biz 
tositsunk az ifjúság számára 
produktiv elfoglaltságot, mely 
képes arra, hogy megmérkőz- 
zék a nagyvárosok és fejlesz- 
tési övezetek utcájának rom- 
boló hatásával. Úgy találjuk, 
hogy az erdősítési munkála- 
tok ideális keretet biztosita- 
nak céljaink elérésére: van 
munkafegyelem, a fiatalokat 
produktiv tevékenységre ne- 
vélik és a munkához való vi- 
szony is niegfelelő. Ez a he- 
lyes viszony azonnal érezteti 
hatását, a dolgozó fiatal azon 
nal fegyelmezettebben visel- 
kedik és többet is termel.

A munka első fázisában 
háromhónapos kísérleti idő-

KAMASZOK A FENYŐK ÁRNYÉKÁBAN
van. szó.

Felmerül annak a veszélye, 
hogy letér a helyes útról. A 
kényszer-csavargás bűnözést 
szül és ezt nagyon jól tudják 
a munkaügyi minisztérium il- 
letékesei is. ők voltak azok, 
akik azzal a kéréssel fordul- 
tak a Keren Kájjemet igazga- 
tóságához, hogy az erdősítési 
munkálatokban foglalkoztassa- 
nak 15—17 éves fiatalokat, 
akik egy más oknál fogva 
munkanélkülivé váltak. A 
fiatalkorúak munkanélkülisé- 
gének jelenségét leginkább a 
fejlesztési városokban és az 
olételepüléseken észlelték, a- 
hol a fiatalok egy része nem 
tudott középiskolai tanulmá- 
nyokat folytatni és ezért ta- 
nonckodásra irányították, de

is megszenvedték, akiket el- 
bocsátottak az ipari üzemek- 
bői, a szolgáltatásokból és 
akiknek munkájára nem ref- 
lektáltak az adminisztrációs 
hivatalok. Ha egy felnőtt, csa- 
ládos ember válik munkanél- 
külivé, ez elsősorban gazdasági 
probléma. Ha egy dolgozó fia- 
talt bocsátanak el munkahe- 
lyéről, már nem csak pénzről

.,Van jövőjük!” — mondja 
Cádok Rááv, a központi me- 
gyék erdősítési főfelügyelője. 
És a kamaszokra mutat, aki- 
két erdősítési munkálatokban 
foglalkoztat a Keren Kájjemet 
az utóbbi időben. Az erdőőr- 
fiatalok eme új jelenségét az 
idő hozta magával.

A gazdasági lelassítást töb- 
bek között a dolgozó fiatalok

A kamaszfiuknt beavatják az erdősítés munkájának rejtelmeibe

 MÓZES ÍS IZMÁÉI״
TÖRVÉNYEI ÉRTELMÉBEN...״

Az állam legfelsőbb míróságánek feltűnést keltő döntés*»
Az indokolást Multer biró igy összegezte: 

״ Mivel sem az angolszász jogtudományban, 
sem a Papoleonikus — sem pedig a Justi- 
nian-törvénykönyvében nem talaltam megfe- 
lelő jogi utalást az esethez, kénytelen voltam 
egy régebbi jog elveit irányadónak tekinteni.

★
Ehhez a feltűnést keltő döntéshez még csak

ABRAHAM J. MULTER

azt szeretném hozzáfűzni, hogy bizony nagy 
szó, ha egy demokratikus ország demokra- 
tikus bírósága a demokrácia szellemében hoz- 
za meg döntéseit és a törvényt nem mereven, 
a kódex szerint értelmezi. Ahhoz viszont, 

j hogy a törvényt igy értelmezzék, szükség van 
olyan liberális szellemű bírákra, mint Abraham 
Multer.

A biró hosszasan tanulmányozta a törvény- 
könyv idevonatkozó paragrafusait és megái- 
lapította, hogy azok szerint az elsőfokú bi- 
róság ítélete helyes. De Abraham Multer 
zsidó szive és igazságszeretete nem hagyta 
nyugodni. Nem találta igazságosnak, hogy 
amiért elmulasztották a hivatalos adoptálási 
eljárás szükséges formaságait megtenni, csu- 
pán azért egy jóhiszemű anyát és egy ártat- 
lan gyermeket rövidítsenek meg. A biró de- 
tektivhez is beillő nyomozásba kezdett és az 
egyenként összerakott mozaik-kockákból las- 
san világos kép alakult ki az esetről.

Amikor megállapította, hogy a házaspár 
a zsidó hagyományok szerint rendezte be éle- 
tét, már látta, hogy nyert ügye van. Ekkor 
szépen visszahelyezte a polcra azokat a tör- 
vényeket, amelyek alapján jogi képesítését 
szerezte, mellőzte annak az államnak jogtu- 
dományát, amelynek magas bírói tisztségét 
betölti és elővette azt az ősrégi törvényköny- 
vet, amelyben méltó módon gondoskodnak az 
özvegyek, árvák és idegenek ellátásáról.

Nem tudom, hogy lesz-e valaki, aki meg- 
mondja majd valamikor a kis Helene Wener- 
nek, hogy szent törvényeink értelmezése meg- 
könnyítette gyermekéveit és hogy közvetve a 
Tóra és a Talmud gondoskodott anyagilag 
róla. De mindenképpen jó érzés, hogy van- 
nak olyan bírák az Egyesült Államokban, 
mint Abraham I. Multer. Hogy egy bíró az 
amerikai Legfelsőbb Bíróságon ״ Mózes és 
Izrael törvényei értelmében“ hozhatja meg 
ítéletét. ASKENÁZI ERVIN

Murray és Peggy Wener brooklyni lakosok 
1952-ben házasodtak össze. Miután házassá- 
guk gyermektelen volt, elhatározták, hogy 
örökbefogadnak egyet. 1958-ban Peggy Wener 
Floridába utazott, ahonnan egy újszülött kis- 
lánnyal tért haza. A Helene nevet adták a 
csöppségnek. A hivatalos örökbefogadási el- 
járást azonban nem tartottak szükségesnek 
megindítani. 1960-ban Wenerék különváltak 
és benyújtották a válópert. A válást 1967- 
ben kimondták és a kislányt az asszonynak 

j ítélték.
A válás kimondása után Mrs. Wener 

Helene tartásdijáért nyújtott be keresetet. El- 
sőfokon a bíróság — hivatkozva arra, hogy 
bár a kislány közös háztartásban élt velük, 
de minden jogalap nélkül — a keresetet el- 
utasította.

Mrs. Wener megfellebbezte az ítéletet és 
New York Állam Legfelsőbb Bírósága Ábra- 
ham J. Multer elnökletével heti 35 dollár 
tartásdijat Ítélt meg Helen részére. Az asz- 
szony — aki jelenleg dolgozik — heti 15 dől- 
lár tartásdijban részesül.

Multer biró az Ítéletet szokatlanul hosszú 
és érdekes fejtegetéssel okolta meg. Megái- 
lapította, hogy a Wener házaspár soha nem 
voltak sem természetes, sem nevelő, sem pedig 
örökbefogadó szülei Helene-nek és elismerte, 
hogy a világi törvények értelmében a férjet 
nem lehet arra kötelezni, hogy a gyermeket 
eltartsa, majd igy folytatta:

 -Mózes és Izráel törvényei értelmében min״
den családfő, aki házába fogad egy gyerme- 
két, az egyszersmind az apa szerepét is be- 
tölti és éppenugy kötelezhető a gyermek el- 
tartására, mintha az a sajátja volna.“

״ Az asszony azt állítja, — folytatja a biró — 
hogy volt férjével közösen határozták el, hogy 
örökbefogadják a gyermeket. A bíróság hi- 
telt ad az asszony vallomásának. A férj ezt 
most letagadja, amikor azt állítja, hogy ő 
sohasem akarta a gyermeket és ilyen meg- 
egyezésről szó sem volt. A bíróság nem 
hisz a férjnek. Amig a házaspár együtt élt, 
a férj minden tekintetben úgy viselkedett, 
mint egy apa és gyakran becézgette a gyér- 
meket, vagy gyengéden ״édes kislányomnak“ 
szólította.“

״ Ezen kivül — folytatta Multer biró — 
Wenerék esketési szertartását egy ortodox 
rabbi vezette le, s annak során mindketten 
aláírták a ״ Ketubát“ , a hagyományos házas- 
sági szerződést, amely héber és angol nyel- 
ven Íródott. A Ketubában a férj magára vál- 
lalta az összes kötelezettséget, amelyet a zsidó 
vallás törvényei előirnak,. Ezeknek a tör- 
vényeknek intézkedései pedig világosak“ :

,.Egy idegen, aki veled lakik, olyan, mint 
egy benszülött köztetek és szeresd úgy, mint 
tenmagadat“ (Leviticus XIX: 34)

״ Aki felneveli a gyermeket apjának te- 
kintendő, nem az, aki nemzette“ (Midrás 
Rába“ .

״ A Jeruzsálemi Talmud Szanhedrin trak- 
tusának 19. oldalán találjuk:

 Ha valaki árvát fogad otthonába, a״
Szentirás azt saját szülöttjével egyenrangú- 
nak tekinti.“
Idézett végül a biró Georg Horowitznak 

 -A zsidó törvények szelleme“ című angol״
nyelvű könyvéből. ״A történelem folyamán 
nem igen találunk zsidó intézményt talált gyér- 
mekek számára. Az általánosan elfogadott 
gyakorlat sokkal inkább az volt, hogy egy 
család magához vette a gyermeket és mint 
háztartásának, illetve családjának tagját ne- 
velte fel.“

Nem szép dolog a pletyka, de ■ kellemes
záró munkáját.

Itt adjuk közre tudományos 
. kutatásának eredményeit:

A pletyka — igy Denit — 
mindig a keserűség, az eíége- 

j detlenség vagy a kisebbrendü- 
ségi érzés levezető csatornája. 
Amiből az következik, hogy 
jóformán mindenki pletykál, 
ugyanis a legsikeresebb ember 
is sikertelennek és kisebbrendü- 
nek érzi önmagát, ha a Roth- 
schildokra gondol példának 
okáért... Ha nálunknál sikere- 
sebb, vagy fontosabb emberek- 
ről pletykálunk — ezzel mint- 
egy lerántjuk őket magunk 
színvonalára, ami végeredmény 
ben kárpótlást nyújt azért, 
hogy képtelenek vagyunk az ő 
szinvonalukra emelkedni. Ha 

(Folytatás a 7-ik oldalon)

Leginkább a nők, de nem- 
csak ők.

Denit Schwarz a Héber Egye- 
tem keretében működő szociá- 
lis gondozókat kiképző főisko- 
la hallgatója. Főbb ismertető- 
jelei: huszonhárom éves és elő- 
szeretettel visel hosszú fülön- 
függőket. Nem akarunk piety- 
kálni, de megbízható forrásból 
tudjuk, hogy nagyon csinos . ..

A pletykát, mint tantárgyat, 
a pszichológiai elferdülésekkel 
foglalkozó kurzus keretében 

 ismerte meg és amikor már ן
nagyon sokszor hallotta kolle- 
gáitól hogy az egyik csinos 
előadó állítólag hevesen csapja 
a szelet még csinosabb tanitvá- 
nyának . . .  — elhatározta, ho-gy 
a pletykálás társadalmi jelentő- 

I ségéről és okairól írja meg év-

Mindig tudtuk, hogy nem le- 
hét elviselni a müveit nőket. 
Igazunk volt. Nem elég, hogy 
orvosok, mérnökök, igazgatók 
és katonatisztek, nem elég, hogy 
szakmailag és társadalmilag 
egyaránt felveszik a versenyt 
a férfiakkal és veszélyeztetik a 
teremtés koronájának féltve-őr- 
zött poziciójáját, most még ar 
-ra is vetemednek, hogy meg- 
fosszák az embert társaslényi 
minőségének egyik utolsó kel- 
lemes időtöltésétől — a piety- 
kától.

Egyetlen vigaszunk, hogy a 
pletykának ismert foglalkozás 
szakavatott kutatója, D e n i t  
S c h w a r z  jeruzsálemi diák- 
lány is beismeri munkájában, 
hogy elsősorbf ® a nők piety- 
kálkodnafc■.

EGYELŐRE NINCS TOVÁBB...
és megtalálta az áldozatot egy 
szomszédos kisváros poliklini- 
káján. Ott működött már négy 
esztendeje egy orvosnő, de 
mert már idősen jött az or- 
szágba, nem lehet ״kávuá”. 
Hiába sírt az orvosnő, hogy 
egészségi állapota igy sem a 
legjobb, hát még ha naponta 
kétszer kell majd autóznia a 
városba. Ez néhány hónap alatt 
tönkreteszi és akkor amugyis 
orvos nélkül marad a körzet.

A vezető körzeti főorvos 
hajthatatlan maradt. Eltekint- 
ve attól, hogy minden demok- 
ratikus és szociális rendnek el- 
lentmond az az intézkedés, 
hogy idősebb orvosokat csak 
ideiglenesen lehet alkalmazni, 
ami más szóval annyit jelent, 
hogy nyugdíj nélkül marad- 
nak, — embertelenség dobálni | 
egy orvost ide-oda, aki négy j 
év alatt megismerte pácienseit. | 
De a körzeti főorvos ezt nem 
akarta megérteni.

Az orvosnő a szakszervezeti 
bizottsághoz fordult. Tanulmá- 
nyozták az ügyet s megállapitot I 
ták: igaz, hogy a törvény sze-1 
rint nem ״kávuá” orvosnőt el 
lehet helyezni, de igaz az is, j 
hogy nem lehet munkakörülmé 
nyeit rosszabbra változtatni, 
mint az előbbi volt. Ez esetben 
viszont világos, hogy a munka- 
körülmények rosszabbodnának, 
már csak azzal is, hogy az or- 
vosnőnek négyszer naponta 
nagy távolságot kell megtennie, 
hogy munkahelyét elérje.

Közbeléptek, de a körzeti fő 
orvos hajthatatlan maradt. Uta 
sitást küldött Írásban az idegi- 
leg tönkrement orvosnak, hogy 
elsején jelentkezzen új munka- 
helyén. Az orvosnő az orszá- 
gos tanácshoz fordult, aki ma- 
gáévá tette panaszát, de közben 
elseje lett. Az orvos megjelent 
új munkahelyén, az orvosnő is 
megjelent ugyanott, vagyis 
előbbi munkahelyén. Tehát hir 
télén két orvos volt egy he- 
lyett, viszont a szomszédos vá- 
ros poliklinikáján hiányzott 
egy orvos.

★

A két orvoskolléga találko- 
zása drámai körülmények kö- 
zött folyt le. Berendeztek az új 
orvosnak egy szobát, elvitték 
az orvosnő szobájából a bete- 
gek fejlapjait. Amikor az or- 
vosnő reggel munkába érke- 
zett, üresen találta szobáját. A 
másik orvos már szobájában 
tartózkodott. Az iroda — felső 
utasításra — nem küldött bete- 
geket az orvosnőhöz, csak az 
új orvoshoz. Az orvosnőnek 
nagyon kellemetlen volt az ügy. 
Bement kollégájához és ״ ba- 
rátságosan” elbeszélgetett vele. 
Megmondta neki, hogy ez nem 
kollégialitás״  ez nem emberi és 
hogy tehetett ilyet?! Más helyét 
elfoglalni. Az orvos számára is 
kellemetlen volt a dolog és 
idegei ismét táncba kezdtek. 
Hogy neki csak az asszonyok- 
kai van baja. Otthon a felesé- 
gével, munkahelyén a kolléga- 
nőjével.

★
Egyelőre nincs tovább. De 

feltehető a kérdés: hogy sza- 
bad ilyesminek előfordulnia? 
Milyen jogon adott áthelyezést 
a kerületi főorvos, amig az 
ügy nincs teljesen tisztáz\a? 
Világos, hogy itt egy bizonyos 
ambícióról van szó. Amiért az 
orvosnő jogait keresi és nem 
volt hajlandó engedelmeskedni 
a főnök akaratának, ő azért is 
a nyakára küldte a másikat és 
ezzel lehetetlen helyzetet te- 
remtett.

Ki szenvedi meg mindezt?
Természetesen a páciensek.

Mit szól mindehhez a Kupát ן

I
Cholim központi vezetősége?

Kesztenbaum Miklós

mutatni, hogy ő a főnök, bár 
ez nyilvánvalóan ártott a poli■ 
klinikának.

így történt például, hogy 
hétszer is erősen megmosta a 
bőrgyógyász fejét, mert olyan 
orvosságot írt elő a páciens- 
nek, amit pénzért kellett meg- 
vásároljon a patikában. Ezt a 
pénzt tudniillik a Kupát Cho- 
limnak vissza kell fizetnie.

Hiába védekezett a bőrgyó- 
gyász, hogyha szabad a kórhá- 
zi orvosnak előírnia ugyanazt 
a gyógyszert és a Kupát Cho- 
lim fizet, miért ne volna sza- 

I bad neki is? Miért kell ezért 
a beteget a kórházba küldeni?

1 A főorvos hajthatatlan ma- 
radt és megrovásban részesitet- 
te a bőrgyógyászt, akinek tér- 
mészetesen igaza volt.

A bőrgyógyász megunta ezt 
a bánásmódot és állást kere- 
sett magának. Talált is egy igen 
jónevü kórházban. Felmondott 
és otthagyta a poliklinikát. Az- 
óta nincs bőrgyógyász egy négy 
venezer lakost számláló város- 
ban.

így még inkább kellemetle- 
nül érintette a főorvost a ve- 
zető orvos áthelyezési kérése. 
Kivizsgálta az esetet és meg- 
győződött arról, hogy valóban 
át kell helyeznie, az utóbbi 
időben ugyanis nagyon tönkre- 
ment idegileg. Igen ám, de ho- 
vá helyezze át és kit hozzon 
oda helyébe? Kutatni kezdett

A dolog azzal kezdődött, 
bogy az orvos felesége, húsz- 
éves izráeli tartózkodás után 
egyszercsak kijelentette, hogy 
megunta ezt az országot és 
jeridázni akar. Férjét nagyon 
meglepték szavai. Hiába vo.'t 
minden könyörgés, hiába pró- 
balta meggyőzni feleségét szép 
izavakkal, hogy hatvanéves fe- 
jével mit sem tud kezdeni kül 
földön, az asszony kérlelheted 
len maradt. Az orvos élete 
pokollá vált. Idegessége napról- 
napra nőtt és mind nehezeb- 
ben tudta csak ellátni kötele- 
zettségeit a poliklinikán, ahol 
főorvos volt.

December. végén egy családi | 
jelenet után az orvos idegei 
felmondták a szolgálatot és 
súlyos idegsokkal kórházba kel 
lett szállítani, mégpedig kény- 
szerzubbony segítségével. Több 
mint két hónapon át kezelték a 
bát-jámi ideggyógyászaton. Vé- 
gülis újból felvehette az orvosi | 
köpenyt. Igen ám, de pácien- 
sei suttogni kezdtek a háta 
mögött és bizalmuk megingott 
orvosukban. Ö is észrevette, 
hogy igy nem mehet tovább, 
tehát áthelyezését kérte.

A kerületi főorvosnak az 
utóbbi időben sok kellemetlen- 
sége volt éppen az ö poliklini- 
kajával kapcsolatban. A főor- 
vos mindenáron meg akarta

K U L T U R - E S T  
HÁOGÉN KIBUCBAN

Irta: Dr. SUGÁR GYULA

sége, a vászon mellett újabb 
és újabb területeken arat meg 
érdemelt sikereket.

Kőbe öntve megelevenedik 
népünk múltja, dicső jelene és 
szép, békés jövője.

Iskolás lányok virágcsokrok- 
kai köszöntötték Srágát, aki a 
tőle megszokott szerénységgel 
hárította el magától az ünnep- 
lést.

Arról mit sem szólt Srágá,

Szerény, de annál bensősége- 
8ebb házi ünnepség keretében 
került felavatásra péntek este 
Háogén kibuc modem stilusu 
színház épületének homlokzati 
falát díszítő dombormű. A 13 
méter magas, 4 és fél méter 
széles, 315 darab kerámika fi- 
gurából összeállított faldisz, ki 
buc hávérunk: Srágá Veil, or- 
szágos hirü festőművész, felfelé 
Ívelő művészi pályafutásának 
egyik legsikerültebb alkotása.

Háogén kibuc színháza homlokzati falát diszitő dombormű

 -hogy a színházépület egyik bel ו
| ső falát diszitő fadombormű,
I továbbá két bejárati ajtó ugyan 

csak az ő műve, ellenben in- 
kább a kerámikai gyár tökéle- 
tes munkájáról, az elhelyezésé- 

| nél segítségére volt építész cső- 
: portról beszélt nagy elismerés- 
sei, de legfőképpen az épület 
tervezőjéről, aki minden meg- 
kötöttség nélkül, teljes szabad 
kezet adott művészi elgonao- 
lásainak megvalósításához.

Stílusosan kapcsolódott az 
ünnepi programhoz Mirjám 
Goldberger, a Rámot Hefer 
középiskola tanárnőjének ״ A 
kő és az ember” címmel, ez 
alkalomra írt, bibliai és törté- 
nelmi képekkel illusztrált, ta- 
nulmánya, az ember és a kő 
évezredes szoros kapcsolatairól.

A kivitelezés egyes részletei- 
ről készült színes felvételek ve 
titésével zárult ez az emlékeze- 

I tes szép este.

Maga a színház már közel 3 
éve áll a kultúra szolgálatában, 
homlokzati falának kiképzésére 
most került a sor.

Az épület előtti hatalmas tér 
ségen, fehér asztalok mellett 
foglalt helyet a közönség. Já- 
kov Ronen, az építkezés ellen- 
őre elmondotta többek között, 
hogy az egyes figurák terve- 
zése, majd kerámiai utón való 
előállítása hozzávetőleg 2 évet 
vett igénybe. A tökéletes színe- 
zés és formába öntés, Kfár 
Menáchem kibuc kerámiai gyá- 
rának az érdeme.

Gombnyomásra felgyűlt ref- 
lektorok világították meg a fa- 
lat, amikor Ábá Kovner, az 
ismert köziró, a varsói felkelés 
egyik legendás hőse lépett a 
mikrofon elé.

örömének adott kifejezést, 
hogy Srágá Veil alkotó tehet-
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szakot terveztek, amelynek 
keretében 30 názáreti és 50 
akkói ifjú csatlakozott ahhoz 
a 4000 felnőtt munkáshoz, 
akik erdősítéssel foglalkoznak 
a Keren Kájjemet alkalma- 
zásában. Elhatározták, ! y a 
fiatalok külön csoportokban 
dolgoznak és minden ilyen 
csoportra egy szakképzett ok- 
tató felügyel.

A fiatalok napi 7 órát dől- 
goznak és nem mennyiségi, 
hanem minőségi munkára ne- 
vélik őket. Kivételt képez né- 
hány kamasz, akiknek eseté-
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VENDÉGEINK:

S E R E S  GYULA,
lapunk északeurópai levelezője

1969. julius 31. csütörtök 
5729 áv 16

A rádió külföldre sugárzott ma 
;yar nyelvű adása a 33,33 métere* 
rövidhullámon hallható mindé* 
pste 2Q.30־tol 20.45 óráig.

Párhuzamos műsor 
6: Má tovu, 6.05: hírek, 6.10: 

reggeli torna, 6.20: zenélő óra*
6.55: műsorismertetés, 7: hírek, 
lapszemle, 7.15: hanglemezek,
7.55: sofőröknek. 8: hírek, 8.10: 
reggeli zene. 10: hirek. 10.05: há- 
zlasszonyoknak, 12: hirek, 12.02: 
a dolgozóknak és munkaadóknak, 
12.30: zenés hangos híradó, 13: 
hirek, 13.05: zenés hangos hir- 
adó: 14: hirek, lapszemle, 14.10: 
hová megyünk este, 14.35: hang- 
lemezek. 15: 60 évvel ezelőtt tör- 

: tént, 15.05: hanglemezek, 15.30:
I sport, 15.40: hanglemezek, 16:
1 sport, 16.05: könnyű és klasszi- 
 :kus. 16.30: kivánságlemezek, 17 ן

hirek, 17.04: filmzene, 18: hírek, 
18.05: héber dalok. 19: hirek
könnyű héber nyelven,, 19.30: hl- 

| rek jiddisül, 20.30: hirek romá- 
: nul. 20.45: hirek oroszul, 21: tar- 

ka műsor, 21.45: vidám taktusok,
 -hirek, 22.05: ,,éjfélig” — ma :י 22

gazin, 23: hirek, 23.08: éjfélig,
j 24: hirek, Hátikvá.

Főhullámsáv
11.30: vakációzó diákoknak

arab nyelvlecke). 11.46: hangle- 
nezek, 12: hirek, 12.02: soros ze- 
leszerző: Gluck, részletek az
Drpheus balettből, 12.45: John.
Dgdon zongorázik, 13: hirek,
13.05: déli hangverseny, Campra 
és Bruch müvek, 13.45: angol
nyelvlecke, 14: hirek, lapszemle, 
hirek. 17.05: a Háláchá, 17.25: ko- 
14.10: anyának és gyereknek, 17: 
raéstl hangverseny, a rádió szim- 
fonikus zenekara játszik, Morde- 
cháj Seter és Lully müveket, 18: 
hírek, 18.05: a világűr és a csil- 
lagok — a szabadegyetemi elő- 
adássorozat keretében, 18.25: ta- 
nuljunk egy dalt, 18.55: a mező- 
gazdáknak, 19: hírek. 19.15: hang- 
já trk  _  Hasek, Svejk, 19.50: 
Tnách-részletek, 20: hirek, 20.10: 
hangos híradó, 20.57: hirösszefog- 
la’ó. 21: Alexander Tál, hegedű, 
Fried Géza zongora holland zene- 
szerzők müveiből játszik, 21.45: 
felolvasás, 22.10: Cházánut, 22.40: 
hangverseny Schenk és Mouret 
müvek, 23: hirek. 23.10: modem 
zene. Arnold Schönberg egyfelvo« 
násos operája. 24: hirek. Hátikvá, 

A hadsereg rádiója 
11.30: hanglemezek, 12: hirek, 

13 10: egy kis ugratás, 12.30: a 
k'rdőjel, 12.35: hanglemezek. 13: 
hirek, 13.05: héber dalparádé,

I 13.15: hanglemezek. 13.30: rejté- 
lyes katonai történetek, 13.35: 
hzn״!emezek, 13.55: közlemények 
 -náknak, 14: hírek, 17: kíván ־:1
s ' 'mezek. 17.40: más hadsere- 
 ,a Gádná műsora :־•־׳'* 151, 18.10
1 0 / י : hangos híradó, 19: hirek, 
19.10: az este — tarka műsor, 20: 
h' ck, 20.10: a soros vendégmü- 
visz, — Pablo Casals, 21: nemzet- 
közi dalparádé, 22: hírek. 22.05: 
Dália Herz a mikrofon előtt, 23: 

j hirek, 23.05: hanglemezek, 23.30: 
! műsorzárás.

ják szétbombázott állásaikat. | 
Ebből arra a következtetésre 
jutnak, hogy a közeli napok- 
ban, tehát amiig az egyiptomi 
hadsereg ismét jól beássa ma- 
gát, nem lesz komolyabb össze- 
csapás a Csatorna mentén.

Brazíliai hírlapírók:

״ Elfogták D orm an t és Mengelét, 
de sikerült megszökniük״

ni — állítják brazíliai újság- ] 
irók, akiknek más hírlapírók- 
kai együtt állítólag sikerült a 
Paraguayban bujkáló két bü- 
nöző nyomára jutni.

A Kol Háám tegnapi szá- 
ma az egyik jugoszláv lap 
Braziliában tartózkodó munka 
társának jelentését idézi. A 
hírforrás szerint Mengele és 
Bormann más nácibűnösökkel 
együtt Paraguayban, egy el- 
dugott tanyán rejtőzködött 
és itt fogták el őket üldözőik 
(a jugoszláv ujságiró nem 
emliti, hogy kik voltak ezek ן 
az üldözők), akiknek az volt 
a céljuk, hogy ,biztos helyre” 1 
vigyék Bormannt és Menge- ! 
let. — A két bűnözőnek egy 
óvatlan pillanatban sikerült 
megszöknie és nyomtalanul 
eltűntek Paraguay őserdeiben.

A brazíliai újságírók sze- 
rint nyílt titok, hogy Bor- 
mann és Mengele Paraguay- 
ban él. Mi több: Bormann ál- 
landó testőrei állítólag eddig 
mintegy húsz személyt lőttek 
agyon, akiket a gazdájukra 
nézve veszélyesnek tartottak.

— Üldözőik elfogták Martin 
Bormann és dr. .Joseph Men- 
gele nácibünösöket, azonban 
mindkettőjüknek, egy óvatlan 
pillanatban sikerült megszök-

Csökkent
a bankjegyforgalom

■ '
Ezen a heten 10 millió | 

400 ezer fonttal csökkent a 
bankjegyforgalom, és ezálta 1 
milliárd 224 millió fontra esett 
vissza. Az Állami Bank közle- 
ménye szerint a fedezeti tételek 
megoszlása a következő volt: 
161 millió font aranyban, 1 
milliárd 63 millió font deviza- 
tartalékban.

Az izraeli akciók alaposan le- 
hütötték a forrófejű és szélső- 
séges magatartási! egyiptomi 
katonatiszteket, akik állandó

íyomást gyakoroltak Nasszerra, 
íogy minél előbb indítson nagy 
;zabásu támadást Izrael ellen.

Az idegen megfigyelők sze- 
 -int a Szuezi-csatorna térségé־
3en megnyilvánuló összecsapá- 
sok méretei felidézik a háborús 
veszélyt.

Az izraeli pilóták felkészült- 
sége és teljesítőképessége meg- 
lepte és zavarba hozta az egyip 
tömi vezérkart. A jelek szerint,! 
az utóbbi napok folyamán, az 
izráeli légihaderő akciói követ- 
keztében súlyos kár érte az 
egyiptomi hadsereg erőditmé- 
nyeit és egyéb katonai berende 
zéseit a Csatorna térségében.

Külföldi megfigyelők szerint 
hosszabb időt vesz igénybe, 
amíg az egyiptomiak helyreállít

Rálőttek egy fogolyra a söchemi rendőrségen
Ki akarta csavarni a rendőr kezéből a fegyvert

höngő foglyot nem lehet jobb 
belátásra birni, az egyik rend- 
őr revolverrel megsebesítette, 
majd megbilincselte. Az or- 
szágos főkapitányság bizottsá- 
got nevezett ki az ügy körül- 
ményeinek kivizsgálására.

ORVOSI HÍREK ! » onnan

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI  M Ű S O R A

ELŐADÁSOK KEZDETE 
4.30 -  7.30 -  9.30

ALLENBY: A szövetség 
ARMON DAVID. Mi történt Ca■••

| po Granden?
BEN JEHUDA: A meglazult fed« 
CHEN: A dél csillaga 
CINERAMA: Chitty Chltty 

Bang Bang 
ESZTER: A zsoldosok 

 GÁT: A boldog Alexander ן
GORDON: A szegyentelen őr«ff- 

| asszony
CAFON: A dicsőség és hősiesséf 

napjai ן
ORION: 5 nap Szinájban 

IHOD: A kémkedés tanúja 
 MAXIM: A cirkusz ן
MUGRABI: Nyári lak 

| PEER: A jópofa lány 
I TCHELET: Zsákutca I  TEL AVIV: Alaskatól északra 
I SDÉROT: Az éjszaka forrósága 
YARON: Rolls-Royce-val a bo•-׳ 

j dogság elé.
BAT-JAM

OREN: Üzlet a főutcán 
SAVJON: A tél előtt 
BAT-JÁM: A szöktetés 
RÁMÁT JOSZÉF: Az őrület és s*e- 

relem közt.
ACMÁUT: West Side story

IZRAELI OPERA
Csütörtök, julius 31, 

TOSCA

Ügyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVIVBAN

Jehuda Hálévi, Jehuda Hálévf 
91, tel: 615159, Moskovltz, King 
George 25. tel: 612650. Slomo HA- 
melech. Slomo Hámelech H, 
tel: 246461. HAIFÁN

Joszef, Joszef 31, tel: 64014.

... ״  TU KELET... . . . .
HOLNAPI SZAMÁBÓL:

ROMAN FRIESTER:
Arabok,vagy izráeliek?

KISHONT FERENC:
Utazás a Hold körül

! (Helyszíni beszámoló Houstonból)

í ARAD GIDEON:
A lázadó diákok és az apák bűnei

[ (Németországi riport)

I a m i  s á m ir :
: A Sturmann-család hármas
tragédiája ן

SZÉKELY ISTVÁN:
Négyszemközt ״ Bubival” , 

akinek nagyapja is bohóc volt
BÉRCZI GYÖRGY:

Aktuális körkérdés
! (Humoreszk)

i DÁN DALMÁT:
Kis francia enciklopédia

j BENEDEK PÁL:
Gyilkosság a Frug-utcaban

! (Bírósági jegyzetek)

i KÁHAN KÁLMÁN:
A Magyar Zsidók Világszövetsége 

új terveiről
! (Beszélgetés Fettm ann Jószef elnökkel)

i| JOHN GRUEN:
Leonard Bernstein új élete

■! Továbbá állandó rovataink, érdekes cikkek, י׳י-ייקדו<< 
sok olvasnivaló az

U ! K E lE T
|  HOLNAPI-PÉNTEKI-SZÁMÁBAN

GYÓGYSZERÉSZ-
ORVOSOK

Az indiai Madras államban 
megengedték, hogy a 10 éves 
gyakorlattal rendelkező gyógy- 
szerészek orvosi tevékenységet 
is folytassanak. Műtéteket per- 
sze nem végezhetnek. Hatezer 
gyógyszerész jutott az intézke- 
dés révén orvoslási engedély- 
hez.
SZÍNES RÖNTGEN-KÉPEK

Az egyik japán egyetemen ki- 
dolgozták a színes röntgen-ké- 
pék technikáját, ö t évig kisér- 
leteztek, s a kutató orvosok sze- 
rint a színes röntgengép meg- 
könnyíti a diagnózis felállítását. 
Vörös, sárga, kék, barna és fe- 
kete színeket különböztethet 
meg az orvos a színes röntgen- 
felvételen.

ORVOS-MENTŐK A 
BULGÁR TENGERPARTON

A szófiai orvosi továbbképző 
intézet kezdeményezésére és ve 
zetésével mentőszolgálatot szer 
veztek a bulgár tengerparton — 
orvosokból. A mentőszolgálat 
ban való részvételt szabadságul 
kai kötik össze az orvosok, : 
nagyon szívesen segítik közber 
bajba jutott embertársaikat. Né 
hány év alatt a vizbefulók szá 
ma a negyedére csökkent.

KÁBÍTÓSZER-TÖRVÉNY

IRÁNBAN — ÉS 
FOGAMZÁSGÁTLÁS

Egy most beterjesztett tör 
vényjavaslat szerint öt évig tér 
jedhető börtönnel büntetik a jö 
vőben azt az iráni polgárt, aki 
nél heroint, morfiumot, vág: 
más kábítószert találnak. Na 
gyobb mennyiség leleplezés 
esetén a büntetés 15 évi bőr 
tön is lehet.

Egy másik iráni hir szerin 
nagy összegeket költ a kor 
mányzat a születésszabályozá! 
ra. Negyven millió rial érték 
fogamzásgátló tablettát osztí 
nak ki ingyen a perzsa asszc 

J nyok között.

A söchemi rendőrségen re- 
volverlövéssel megsebesítettek 
egy foglyot, aki rátámadt a 
kíséretében lévő rendőrre és 
erőszakkal el akarta venni a 
fegyverét.

Az eset a söchemi fökapi- 
tányság nyomozóosztályán tör 
tént, amikor megkezdték a fo- 
goly kihallgatását. A gyanú- 
sitott hirtelen rátámadt a 
rendőrre és ütlegelni kezdte. 
Amikor látták, hogy a dü-

Családostul 
megérkezett 

Nechámá Lifschitz 
leánya

I A 21 éves Róza Kriscsonsz, 
Nechama Lifschitz, az ismert 

■'*énekesnő leánya, szerdán es- 
te férjével és egyéves kisfiá- 
íyal az országba érkezett. A 
®secsemő neve Dákár és ne- 
vét az eltűnt izráeli tenger- 
alattjáró után kap*a. A férj 
Al.iut Kriscsonsz épitészmér- 

 pök, nem zsidó, de már a״
közeli napokban megteszi a 
zsidó hitre való áttérés elő- 

• készületeit.
A fiatal párt és gyermekét 

többek között dr. Hárél, íz- 
ráel volt moszkvai nagykövete 
fogadta a repülőtéren és kö- 
zölte Róza Kriscsonsszal, hogy 
édesanyja kórházban fekszik 
és könyebb műtéten esett át. 
Ne< ■hama Lifschitz lánya és 
lásaládja az előző napokat 
Becsben töltötte és ezért nem 
volt tudomása a történtekről. 
A Kriscsonsz családot a haifai 
klitaközpontban szállásolták 
el

l u i n u u H i i i u i u n n m ■

R E G É N Y

Irta: ZILAHY LAJOSÄ dühödt angyal

JOBB A PUHA FOGKEFE .
Egy stockholmi fogász-kon- 

gressuson arra a megállapításra 
jutottak a résztvevők, hogy a

magasba emelve franciául kiáltotta Marja felé: Bon jour 
Madame!

Marja a torkához kapott, mintha síró sikoltását 
akarta volna elfojtani. Csak most ismerte fel a jövevény- 
ben Makszimot.

Makszim Narokov arcán nyíltan, férfiasán csordult 
végig a könny.

TIZENKILENCEDIK FEJEZET

Romok és haldttak. A Vörös Hadsereg Budapesten.

Zia levele New Yorkba.

1945, február 20.
Drága Osztim!

Az amerikai követség már Debrecenben van. Szabó 
Andristól hallom, hogy Te pedig Londonban vagy és 
néhány héten belül itt leszel Pesten. Tegnap a következő 
kábelt adtam fel londoni címére, remélem megkaptad:

,,Krisztina, Rerc és Frcyberger meghaltak, Mama, 
Zizi és én élünk, Mihályról még semmi hírem — Zia.”

Ezt a levelet amerikai gurírral küldöm és legelőször 
is beszámolok halottainkról.

Szilveszter éjszakáján Freybergert és kilenc társát a 
nyilas ,,katonai rendőrség” elhurcolta a Klotild utcai 
úgynevezett gettó-házból. Krisztina, aki követte férjét, 
amikor elvitték, fel-alá szaladgált a sötétben az utcán 
és rendőrért sikoltozott. Szegény nem tudta, hogy rend- 
őrség már régen nincs. Addig kiabált segítségért, mig a 
״ katonai rendőrség” néhány golyóval elnémította.

Freybergert és a többi zsidót, akiket ágyukból zavar- 
tak ki, a Klotild utcán át terelték a Duna-part felé, 
ahonnan később puskaropogás hallatszott. Másnap 
reggelre sok holttest fennakadt a hidak roncsain, ahogy 
a víz sodra arrafelé hordta őket. Néhány sebesültnek 
jégtáblákra kapaszkodva sikerült az alsó rakpartra ver- 
gődni.

Beszéltem a házmesterrel, aki másnap reggel Krisz- 
tinát megtalálta a ház előtt. Bizonyos, hogy ő volt, mert 
a házmester megismerte a hímzett koronás Dukay mo- 
nogramot a pezsgőszínű hálóingen. Azt is mondta, hogy 
combig meztelen merevre fagyott lábszára kiállt a mély 
hóból és lábujjainak körmei lilára voltak festve. Csodá- 
latos módon nem borzadtam a szörnyű történet hallatá- 
ra. Magam előtt láttam Krisztinát mint emberi orchi- 
dea-virágot a többi holttest között az utcán. A házines- 
tér nem tudta megmondani, hova vitték, vagy hol te- 
mették el. Ideadta nekem pár megmaradt kincsét, ami- 
két abban a csöpp szobában talált, ahol Freybergerrel 
és négy ismeretlen emberrel élt a túlzsúfolt gettóházban. 
Ezek az apróságok is jellemzők voltak Krisztinára: kro- 
kodilbőr toilettetáska (amit egyszer Károly királytól ka- 
pott karácsonyra), egy nagy koffer tele kézirataival és 
saját maga faragta lúdtoll pennákkal. Most már elmond- 
hatom neked élete féltve őrzött titkát is, amit csak ne- 
kém árult el. Emlékszel, hogy 1928-ban a La Fontaine 
Akadémia tagja lett, a nagy kínai Cha-Ong dinasztia 
korabeli Li Pu Ten verseinek gyönyörű fordításáért. 
Egy akadémikus hosszú értekezést is írt Li Pu Ten 
költészetéről és életéről Krisztina adatai alapján. Az el- 
múlt 15 év alatt pedig minden vasárnapi lapmelléklet 
közölt Li Pu Ten-költeményeket Krisztina fordításában 
Múlt ősszel bevallotta nekem, hogy Li Pu Ten sohasem 
létezett, de még a Cha-Ong dinasztia sem.

(Folytatjuk)

Február elején a csatározás nyugatra tolodott, végig 
a felső Dunán és elérte a Barlang környékét is.

Délután négy óra tájban Marja, Kazi, Kurdi Jóska és 
Erzsi a hegytetőről figyelték a szemközti domboldalt, 
hogyan alakul nemcsak a Barlang, de egész Magyaror- 
szág, sőt egész Kelet-Európa sorsa egy régi népdal egy- 
szerű módján, vagy ahogyan egy algebrai képlettel az 
egész világegyetem energiáját meg lehet határozni A hó- 
takarta síkságon egy kukoricaszárból rakott kunyhó fe- 
ketéllett, mint valami északi-sarki expedíció magányos 
kis sátra. Sehol se ember, se állat a közelben, de a szem 
ben levő hegy alján, melyet sűrű erdő övezett, különös 
mozgás látszott, mintha a fatörzsek emberekké váltak 
volna, a fa ágai pedig puskacsövekké. A magányos ku- 
koricaszár-sátorból egyszerre csak gépfegyverropogás bal- 
látszott, ami végigsepert az erdőből megjelenő prémkucs- 
más szovjet katonákon, akik a váratlan fogadásra eltűn- 
tek. A mozdulatlan erdő újra elnyelte őket.

A kukoricaszár-kunyhóból még egy utolsó sortűz se- 
perte végig az üres terepet, aztán a kunyhó alól kibújt 
egyetlenegy szál német katona. Géppuskáját vállra vet'׳e, 
lassú, kimért léptekkel indult el az ellenkező irányba. 
Mintha csak ásót vitt volna a vállán, s a mezőről tartott 
volna haza napi munkája után. Vissza se nézett, fedezé- 
két sem keresett, ahogy fáradtan, halálos szomorúan 
vonult vissza. Lassú léptei azt mondták, hogy neki most 
már minden mindegy. Ahogy eltűnt a dombhajlatban, 
nintha időtlenné vált légüres térben véglegesen feladta 
volna Kelct-Európát ez a magányos német, aki a hitleri 
Németország egyetlen életben maradt katonájának lát- 
szott.

Távozását hosszú csend követte, aztán a fatörzsek is- 
mét szovjet katonákká váltak. Rövid csizmájuk mélyen 
belesüppcdt a hóba, ahogy lefelé özönlöttek a domboldal- 
ról, elárasztva a szántásokat, azután a falut, ahol egyet- 
len puskalövés sem fogadta őket.

Esteledett már, de a februári alkony csendjében egyre 
több szovjet gyalogos özönlött a távolabbi hegyek felől is.

Másnap délben a Barlangban Kurdi Jóska kopogtatás 
nélkül rontott be Marja szobájába.

— Megjöttek az oroszok! — kiáltotta olyan hangon, 
hogy az egész Barlang visszhangzott.

Lerohantak a földalatti tó partjára. A Barlang titkos 
kőkapuja kitárult és Tujkovic Slomo irányítása mellett 
két civil ruhás férfival és egy szovjet ezredessel katonai 
motorcsónak siklott be a tóra. Ahogy megpillantották a 
tó partján a Barlang lakóit, mind a hárman felálltak, 
csak Slobo maradt ülve, aki a csónakot vezette. Ami- 
kor a három utas, szinte tiszteletük jeléül felállt, a csó- 
nak úgy megbillent, hogy nevetve kapaszkodtak egymás- 
ba, nehogy a vízbe forduljanak. A potrohos idősebb úr 
Grubi volt, a szovjet tisztről arany vállpántja árulta el, 
hogy kicsoda, a harmadik civilről egyelőre nem lehetett 
tudni semmit, mert a csónak mögött a nyitott szikla- 
kapun át a havas tájról olyan erős fehér napfény ömlött 
be, hogy mindenkinek elmosódott az arca. Marja ma- 
gasra emelve a két karját, kiáltotta az érkezők felé: Da 
zdravsztvujet szovjetszkij szojuz! Da zdravsztvujet Krasz- 
naja Armija!

A szovjet ezredes nagy erős hangján viszonozta a kö- 
szöntést: Da zdravsztvujet!

A Barlang mennyezetéről a visszhang olyan tisztán 
kiáltott vissza, hogy az ezredes ijedten nézett a magasba.

Öreg Gruber Márton, mialatt kisegítették a billegő 
j csónakból, szót sem tudott szólni a megindultságtól, a 
: c*vil orosz is sápadt volt az izgalomtól, amikor karját a

54.
— Pista! Gyerünk zebravadászatra.
Furcsán hangzik: zebravadászat Budán. Magyarázata 

az, hogy a pincék lakossága minden éjjel, fűrészekkel és 
bárdokkal felszerelve dögkeselyűk módjára szállja meg a 
kőkeményre fagyott lótetemeket. Hámor is a múlt sötét 
éjjel egész combot vonszolt haza. Kiderült, hogy nem 
ló, hanem egy zebra combja volt. Remek pecsenyét sü- 
főttünk belőle harmincöt személyre. Küldtünk kóstolót 
is a szomszéd pince lakóinak, kik struccpörkölttel viszo- 
nozták ajándékunkat. Az állatkert kibombázott lakói 
szanaszét kóboroltak az egész városban.

Tíz óra. Eloltjuk a gyertyákat, az éjszaka csendes, 
csak néha süvít egy gránát, szinte megnyugtatóan, és 
csak néha puffan egy bomba valahol. De mi már annyira 
hozzászoktunk a bombarobbanáshoz, hogy fel se ébre- 
dünk rá.

így telik az éjjel. Másnap pedig újrakezdődik a teg- 
nap. Nem egészen, mert minden reggel még ijesztőbb 
az élet. Vannak órák, amikor kétlem, hogy eszemnél
vagyok.”

Zia naplójában vannak szakaszok, amikből kitűnik, 
hogy néha valóban meg volt zavarodva. Ezeket a része- 
két ugyanabban a stílusban írta, mint azon az éjjelen, 
amikor kitört a háború s Ady versét idézte: ״ . . Az 
Égből dühödt angyal dobolt”. Mostani naplója is filo- 
zófiai vagy vallásos elmélkedésnek hat, néha imádságsze- 
rű, néha vad átok.

1945 január első napjaiban a város keleti külváro- 
saiban már tankcsaták folytak. A szovjet gyalogság pe- 
dig a föld alatt nyomult előre, áttörve a szomszédos 
pincék falait. A pincelakók nagy üdvrivalgással köszön- 
tötték az első szovjet katonát, amint kézi villanylámpá- 
jával átbújt a fal repedésén. Alig tudta magát az ölelge- 
tésekből kiszabadítani. Pisztolyát és villanylámpáját kör- 
benjáratva maga előtt, kérdezte:

— Nemecki?
A pincelakók boldogan, kórusban kiabálták:
— Nyet nemecki!
Persze nem mindenütt volt ilyen barátságos a talál- 

kozás. Egyes házakban voltak még SS-fészkek, s ha 
lett volna még német harctéri jelentés, valószínűleg így 
hangzott volna: ״A fürdőszobában elszakadó mozdula- 
tokát hajtottunk végre, hogy az ellenséget félrevezessük, 
de a konyhát szilárdan tartja a harmadik hadosztály.”

A belvárost még erősen bombázták, de a körutakon 
már közlekedtek a szánok és a nagy szovjet teherautók. 
Nagy keblű szovjet katonalányok irányították a forgal- 
mat kis színes zászlókkal. A hideg pirosra csípte kerek 
almaarcukat, szőke hajuk kikandikált a katonasapka 
alól, miközben olyan nagy lendülettel irányították a köz- 
lekedést, mintha táncoltak volna lovas szánkók és fede- 
les trojkák csilingelő hangjára. Budapest puha hómhájá- 
ban Tobolszkká változott. Csak a füstös, kiégett házro- 
mok emlékeztettek a Ferenc József-i napokra. Itt-ott 
egy-egy hulla fenyegetően, de mereven nyújtotta ki ököl- 
be szorított kezét a nagy hó alól.

Január közepén már szovjet kézen volt a pesti oldal, 
de a zajló Duna és a hidak csonkjai még nem engedték 
át őket Budára, amit már három héten át bom bázik. A 
királyi vár romjai alatt nehezen lehetett volna megta- 
lálni a hosszúra kihegyezett ceruzákat, ahogy katonás 
sorban egy negyed századon át várták az asztalon a 
kormányzó feléjük nyúló kézmozdulatát.

ne dagasszák a szenzációt, s ha 
már mindenáron Írni akarnak a 
dologról, név — nevek — em- 
ütése nélkül tegyék. Elég szó- 
moru, ha idáig jut el egy há- 
zasság, nem kell a felek helyze- 
tét nehezíteni fényképes ripor- 
tok közlésével.

Ezerszer érvényes mindez Lif 
schitz asszony esetében. Mü- 
vésznőről van szó, most súlyos 
károkat okozott neki az ügy. 
Igaz, mondhatják egyesek — de 
hiszen ő kezdte, nem a szeren- 
csélten férj. Ez igaz. De a prob- 
léma eldöntése a rabbinikus bi- 
róságra, nem a közvéleményre 
tartozik. Nem lennék ellene, ha 
az ítéletet közölnék ilyen eset- 
ben. A szenzációs — és szerin- 
tem elhamarkodott — tálalás 
mindenképpen felesleges.

Bleier Sandorné,
Tivon
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sonló kísérletekkel szemben. Ha 
Nixon elnök ki akarja fejezni a 
zsidó nép, illetve Izráel iránti 
rokonszenvét — most aztán iga- 
zán van módja rá, ehhez nincs 
szükség templomi látványosság 
megrendezésére.

Hollender Andor,

hogy egy ilyen látványos akciót 
nevével fémjelez. Nincs elég jár 
tasságom a tételes vallási tör- 
vényekben, de törzsökös zsidó 
vagyok, érzem, hogy igazam 
van, amikor azt mondom, hogy 
a népi közvéleménynek szembe 
kell fordulni az ilyen és a ha-

Kár volt közölni. . .

kor szenzációs tálalásban hoz- 
iák az énekmüvésznő és a férje 
közötti pereskedés részleteit.

Van véleményem az ügyről, 
de nem azt akarom szóvá ten- 

! ni. Azért irok csupán, hogy a 
jövőre nézve megkérjem a lapo- 
kát, köztük az Uj Kelet szer- 

1 kesztőségét is: Ilyen esetekben

figyelembevételével, hogy szót 
értenek egykori földieikkel, s 
közvetlen segítséget nyújtanak 
ügyes-bajos dolgaik elintézésé- 
hez.

Ebben az értelemben állítom, 
hogy szükség van ״ magyar” vá- 
rosatyára!

Kilián Jicchák,
Jeruzsálem, Rechávia

sem, de a lakosság bizonyos 
rétegei — akik későn alijjáztak, 
vagyis az öregek —, nem beszél 
nek héberül. Aki a nyelvet nem 
ismeri, az nem kerülhet kapcso- 
latba csak közvetett utón a vá- 
rosatyákkal. Ezért helyes, ha 
minden törzs beküld egy-egy 
rátermett embert a városi ta- 
nácsba, annak a szempontnak

Szükség van ״ magyar” 
városatyákra!

Tel-Aviv, Jád Élijáhu 
Előbb Steiner Erzsébet, az 

Uj Kelet Rámát Hánásziban 
lakó olvasója, aztán Pápai Dvo- 
rá (Haifa, Kirját Eliezer) szólt 
hozzá ebben a rovatban a Ne- 
chama Lifschitz-ügyhöz. Az én 

I véleményem, hogy a hiba az 
, izráeli lapok követték el, ami-

Nem helyes az ״Univerzális istentsztelet”!

Néhány nappal ezelöd dr. K. 
Gy. jeruzsátemi olvasó kifej- 
telte a ״Levelek a szerkesztő- 
höz” rovatban, hogy nincs szűk 
ség ״magyar” városatyákra.

Véleményem szerint téved. 
Ha azt mondta volna, hogy a 
Kncszetben mindegy, ki mi- 
lyen törzshöz tartozik, mert ott 
országos érvényű törvények 
előkészítésével, megvitatásával 
és bevezetésével foglalkoznak 
— talán egyet is értenék vele. 
A városatya viszont helyi prob 
léniákkal foglalkozik a tanács- 
ban, s lépten-nyomon kapcso- 
latba kerül választóival. Már 
most mi a helyzet? Speciális 
maayar-zsidó érdekek nem- 
igen vannak egy városban
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hogy ime ,ide vezet a szabad- 
. elvüség.

I Vallási hagyományainkkal 
' alapvetően ellenkezik a közös 
. istentisztelet gyakorlata, s sze- 
| rintem Finkelstein rabbi rossz 
' szolgálatot tesz a zsidóságnak.

Érdekes, de megrendítő is a 
washingtoni Fehér Házból kelet 
kezett riport, amelyet a Time 
és a Newsweek alapján közölt 
az Uj Kelet az ״Univerzális 
istentiszteletről”. Soha nem lel- 
kesedtem különösen a reform 
gondolatáért, s most látom,

Nem szép dolog a pletyka, de־kellemes
kislánya életében először ma- 
gassarku szandált húz? — ״nyíl 
ván udvarlója is van” — mond- 
juk.

Denit Schwarz véleménye sze 
rint még egy oka van a piety- 
kának: az unalom. Nincs még 
egy ilyen olcsó és ilyen ké- 
nyelmes társasjáték. Éjfélig 
lartó kártyaparti sem lehet 
olyan üditő és izgalmas, mint 
a számunkra csak képekből és 
pletykákból ismert filmcsillag 
legújabb szerelmi botránya...

Denit Schwarz munkája még 
hosszasan elidőzik a pletyká- 
lás pszichológiai aspektusainak 
kérdésénél, de ezek elemzésére 
sajnos nem térhetünk ki ez 

| alkalommal.
Ugyanis a szomszédos esz- 

presszóban már várnak ránk. 
Némi könnyed csevegésre szók- 
tunk betérni oda.

í (Folytatás a 4-ik oldalról) 
pedig politikai, biztonsági, vagy 
gazdasági pletykákat terjesz- 
lünk — ez férfiszakma —, sa- 
ját fontosságunknak szerzünk : 
érvényt, hiszen ugyebár vala- 
mennyien a legmegbízhatóbb 
forrásokból merítjük értesülé- 
seinket . . .

A pletykagyártás csak az ava 
latlan szemlélő számára tűnik 
komplikáltnak. Érdekes mó- 
üon pszichológiai szempontból 
az emberi fajt a tökéletességre 
való törekvése hozza létre. 
Mindannyian, ha egy félig el- 
mosódott képet, vagy szöveget 
látunk — megpróbáljuk, hogy 
képzeletünkben kerek egységgé 
egészítsük ki. így teszünk piety- 
kúlkodáskor is. Például meglát- 
ink a szomszédot, amint éjfél- 
tájt ballag hazafelé fáradtan — 
■,megcsalja a feleségét” — égé- 

l ; r ,;־ז!! ו י  n A szomszéd

KEDVES NÉPJÓLÉTI ÚR!
(Az alábbiak eredeti idézetek segélykérvényekből, ame- 

lyek egy amerikai népjóléti hivatalhoz futottak b e):
״ Ez a nyolcadik gyerekem. Mit tesznek önök az 

ügyben?”
 Utasításaiknak megfelelően ikreket szültem a csatolt״

borítékban”.
״ Még nincs gyerekem, mert a férjem teherautó sofőr, 

aki éjjel-nappal dolgozik".
 -Csatoltan küldöm házassági bizonyítványomat és há״

rom gyermekemet, akik közül az egyik, amint láthatják, 
tévedés”.

 -önök a kisfiámat lánnyá változtatták. Milyen kü״
lönbséget tesz ez?”

״ Azért irok a Népjóléti Urnák, hogy közöljem, hogy 
a kisgyerekem két éves korban született. Mikor kapom 
meg a pénzt"

״ örömmel közlöm, hogy az eltünként beirt férjem 
most már halott”.

 Levelükre válaszolva megszültem egy 3 és fél kilós״
fiút. Remélem, hogy ez kielégítő".

״ A lehető leggyorsabban kérem a pénzt, már két hete 
betegen fekszem az ágyban az orvossal, de ő nem tett jót 
nekem. Ha a helyzet nem javul, kénytelen leszek más 
orvost hívni”. (a)

י י5־  ..... ־ "י ־ "  —

Az izráeli légihaderő eredményes beavatkozás״ 
lehűtette az egyiptomiak harci kedvét

Egyiptomban kevés hitelt adnak a kairói kato- 
nai szóvivő jelentéseinek — Az egyiptomi 
vezérkart meglepte az izráeli pilóták fel- 

készültsége
Az izráeli légihaderő legutóbbi tám adásai a Szuezi-csatorna 

térségében jelentős m értékben csökkentették az egyiptomiak 
agresszivitását és harci kedvét. Az izráeli hadsereg sikeres akciói 
m egingattak Nasszer hivatalos jelentéseinek szavahihetőségét is 
,.״ ״ __  vélemenvc külföldi politikai és katonai szakértőknek.

Tollforgató ember volt Seres 
Gyula Kolozsváron is, ahon- 
nan a háború után Svédország- 
ba került. Máig Stockholmban 
él megbecsült kiállitásrendező 
szakember és — változatlanul 

! tollforgató.

írásai nagy svéd lapokban je- j 
lennek meg, s az Uj Keletnek j 
is levelezője. Van aztán egy j 
harmadik elfoglaltsága is. 11 
Szenvedélyes vitázó. Ott van, j 
amikor az ״ujbaloldal” ifjúsága 
és a liberálisok egymásnak 
akasztják az érveiket, s főleg a 
Svédországban tevékenykedő , 
arab diákok tevékenységét fi- i 
gyeli árgus szemekkel. Ellensu- 
lyozza lélekmérgező munkájú- 
kát ,ahogy csak tudja.

A külföldön élő jó zsidó bel- 
ső konfliktusának motorja dől- ; 
gozik benne, s igy fogalmazza 1 
meg a szerepét:

— Az utóbbi időben valósá- ! 
gos megszállottja lettem az íz- 
ráelért végzett munkának. Azon 
gondolkozom, hogy végleg ״ki- 
szállók” a kiállítási szakmából, 
annyi az irnivaló. A svéd lapok 
szívesen közük írásaimat,

— Mit irt legutóbb?
-— Néhány nappal ezelőtt je- 

lent meg az egyik stockholmi 
napilapban a hírhedt Nasszer- 
beszédről Írott elemzésem. Ar- 
ra mutattam rá, hogy mit vár- 
hat a világ ettől a fenevadtól.

— Miért jött Izraelbe?
— Időnként eljön az ember 

újabb élményekért, friss érvek- 
ért. A konkrét feladatom, hogy 
a svéd televízió számára kere- 
sek izráeli rövidfilmeket, alán 
néhány riportravaló anyagot is 
sikerül magammal vinnem . . .

I (b.p.)

kemény fogkefe nem tisztítja 
megfelelő módon a fogakat és 
ráadásul könnyen iny-gyulla- 
dást is okozhat. Jobb a puha 
fogkefe.

(összegyűjtötte: 
dr. Weinstein Gyula)

Oktatási televízió 
17.15: útjelzők: Gila Álmágcr 

a mikrofon előtt; felolvasás — * 
kis herceg.

Ma este a televízióban
18.30: a mezőgazdáknak, 18.50: 

Gentle Ben, 19.15: hírek arab
nyelven, 19.30: hirek héber nyel- 
ven, 19.35: különféle esküvők 
dokumentumfilm, 20.05: dalfüzér, 

. 20.45: bumeráng. _  az ujságiró 
felelősségéből, 21.30: Mábát hír• 
magazin.
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VENDÉGEINK:

S E R E S  GYULA,
lapunk északeurópai levelezője

1969. julius 31. csütörtök 
5729 áv 16

A rádió külföldre sugárzott ma 
;yar nyelvű adása a 33,33 métere* 
rövidhullámon hallható mindé* 
pste 2Q.30־tol 20.45 óráig.

Párhuzamos műsor 
6: Má tovu, 6.05: hírek, 6.10: 

reggeli torna, 6.20: zenélő óra*
6.55: műsorismertetés, 7: hírek, 
lapszemle, 7.15: hanglemezek,
7.55: sofőröknek. 8: hírek, 8.10: 
reggeli zene. 10: hirek. 10.05: há- 
zlasszonyoknak, 12: hirek, 12.02: 
a dolgozóknak és munkaadóknak, 
12.30: zenés hangos híradó, 13: 
hirek, 13.05: zenés hangos hir- 
adó: 14: hirek, lapszemle, 14.10: 
hová megyünk este, 14.35: hang- 
lemezek. 15: 60 évvel ezelőtt tör- 

: tént, 15.05: hanglemezek, 15.30:
I sport, 15.40: hanglemezek, 16:
1 sport, 16.05: könnyű és klasszi- 
 :kus. 16.30: kivánságlemezek, 17 ן

hirek, 17.04: filmzene, 18: hírek, 
18.05: héber dalok. 19: hirek
könnyű héber nyelven,, 19.30: hl- 

| rek jiddisül, 20.30: hirek romá- 
: nul. 20.45: hirek oroszul, 21: tar- 

ka műsor, 21.45: vidám taktusok,
 -hirek, 22.05: ,,éjfélig” — ma :י 22

gazin, 23: hirek, 23.08: éjfélig,
j 24: hirek, Hátikvá.

Főhullámsáv
11.30: vakációzó diákoknak

arab nyelvlecke). 11.46: hangle- 
nezek, 12: hirek, 12.02: soros ze- 
leszerző: Gluck, részletek az
Drpheus balettből, 12.45: John.
Dgdon zongorázik, 13: hirek,
13.05: déli hangverseny, Campra 
és Bruch müvek, 13.45: angol
nyelvlecke, 14: hirek, lapszemle, 
hirek. 17.05: a Háláchá, 17.25: ko- 
14.10: anyának és gyereknek, 17: 
raéstl hangverseny, a rádió szim- 
fonikus zenekara játszik, Morde- 
cháj Seter és Lully müveket, 18: 
hírek, 18.05: a világűr és a csil- 
lagok — a szabadegyetemi elő- 
adássorozat keretében, 18.25: ta- 
nuljunk egy dalt, 18.55: a mező- 
gazdáknak, 19: hírek. 19.15: hang- 
já trk  _  Hasek, Svejk, 19.50: 
Tnách-részletek, 20: hirek, 20.10: 
hangos híradó, 20.57: hirösszefog- 
la’ó. 21: Alexander Tál, hegedű, 
Fried Géza zongora holland zene- 
szerzők müveiből játszik, 21.45: 
felolvasás, 22.10: Cházánut, 22.40: 
hangverseny Schenk és Mouret 
müvek, 23: hirek. 23.10: modem 
zene. Arnold Schönberg egyfelvo« 
násos operája. 24: hirek. Hátikvá, 

A hadsereg rádiója 
11.30: hanglemezek, 12: hirek, 

13 10: egy kis ugratás, 12.30: a 
k'rdőjel, 12.35: hanglemezek. 13: 
hirek, 13.05: héber dalparádé,

I 13.15: hanglemezek. 13.30: rejté- 
lyes katonai történetek, 13.35: 
hzn״!emezek, 13.55: közlemények 
 -náknak, 14: hírek, 17: kíván ־:1
s ' 'mezek. 17.40: más hadsere- 
 ,a Gádná műsora :־•־׳'* 151, 18.10
1 0 / י : hangos híradó, 19: hirek, 
19.10: az este — tarka műsor, 20: 
h' ck, 20.10: a soros vendégmü- 
visz, — Pablo Casals, 21: nemzet- 
közi dalparádé, 22: hírek. 22.05: 
Dália Herz a mikrofon előtt, 23: 

j hirek, 23.05: hanglemezek, 23.30: 
! műsorzárás.

ják szétbombázott állásaikat. | 
Ebből arra a következtetésre 
jutnak, hogy a közeli napok- 
ban, tehát amiig az egyiptomi 
hadsereg ismét jól beássa ma- 
gát, nem lesz komolyabb össze- 
csapás a Csatorna mentén.

Brazíliai hírlapírók:

״ Elfogták D orm an t és Mengelét, 
de sikerült megszökniük״

ni — állítják brazíliai újság- ] 
irók, akiknek más hírlapírók- 
kai együtt állítólag sikerült a 
Paraguayban bujkáló két bü- 
nöző nyomára jutni.

A Kol Háám tegnapi szá- 
ma az egyik jugoszláv lap 
Braziliában tartózkodó munka 
társának jelentését idézi. A 
hírforrás szerint Mengele és 
Bormann más nácibűnösökkel 
együtt Paraguayban, egy el- 
dugott tanyán rejtőzködött 
és itt fogták el őket üldözőik 
(a jugoszláv ujságiró nem 
emliti, hogy kik voltak ezek ן 
az üldözők), akiknek az volt 
a céljuk, hogy ,biztos helyre” 1 
vigyék Bormannt és Menge- ! 
let. — A két bűnözőnek egy 
óvatlan pillanatban sikerült 
megszöknie és nyomtalanul 
eltűntek Paraguay őserdeiben.

A brazíliai újságírók sze- 
rint nyílt titok, hogy Bor- 
mann és Mengele Paraguay- 
ban él. Mi több: Bormann ál- 
landó testőrei állítólag eddig 
mintegy húsz személyt lőttek 
agyon, akiket a gazdájukra 
nézve veszélyesnek tartottak.

— Üldözőik elfogták Martin 
Bormann és dr. .Joseph Men- 
gele nácibünösöket, azonban 
mindkettőjüknek, egy óvatlan 
pillanatban sikerült megszök-

Csökkent
a bankjegyforgalom

■ '
Ezen a heten 10 millió | 

400 ezer fonttal csökkent a 
bankjegyforgalom, és ezálta 1 
milliárd 224 millió fontra esett 
vissza. Az Állami Bank közle- 
ménye szerint a fedezeti tételek 
megoszlása a következő volt: 
161 millió font aranyban, 1 
milliárd 63 millió font deviza- 
tartalékban.

Az izraeli akciók alaposan le- 
hütötték a forrófejű és szélső- 
séges magatartási! egyiptomi 
katonatiszteket, akik állandó

íyomást gyakoroltak Nasszerra, 
íogy minél előbb indítson nagy 
;zabásu támadást Izrael ellen.

Az idegen megfigyelők sze- 
 -int a Szuezi-csatorna térségé־
3en megnyilvánuló összecsapá- 
sok méretei felidézik a háborús 
veszélyt.

Az izraeli pilóták felkészült- 
sége és teljesítőképessége meg- 
lepte és zavarba hozta az egyip 
tömi vezérkart. A jelek szerint,! 
az utóbbi napok folyamán, az 
izráeli légihaderő akciói követ- 
keztében súlyos kár érte az 
egyiptomi hadsereg erőditmé- 
nyeit és egyéb katonai berende 
zéseit a Csatorna térségében.

Külföldi megfigyelők szerint 
hosszabb időt vesz igénybe, 
amíg az egyiptomiak helyreállít

Rálőttek egy fogolyra a söchemi rendőrségen
Ki akarta csavarni a rendőr kezéből a fegyvert

höngő foglyot nem lehet jobb 
belátásra birni, az egyik rend- 
őr revolverrel megsebesítette, 
majd megbilincselte. Az or- 
szágos főkapitányság bizottsá- 
got nevezett ki az ügy körül- 
ményeinek kivizsgálására.

ORVOSI HÍREK ! » onnan

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI  M Ű S O R A

ELŐADÁSOK KEZDETE 
4.30 -  7.30 -  9.30

ALLENBY: A szövetség 
ARMON DAVID. Mi történt Ca■••

| po Granden?
BEN JEHUDA: A meglazult fed« 
CHEN: A dél csillaga 
CINERAMA: Chitty Chltty 

Bang Bang 
ESZTER: A zsoldosok 

 GÁT: A boldog Alexander ן
GORDON: A szegyentelen őr«ff- 

| asszony
CAFON: A dicsőség és hősiesséf 

napjai ן
ORION: 5 nap Szinájban 

IHOD: A kémkedés tanúja 
 MAXIM: A cirkusz ן
MUGRABI: Nyári lak 

| PEER: A jópofa lány 
I TCHELET: Zsákutca I  TEL AVIV: Alaskatól északra 
I SDÉROT: Az éjszaka forrósága 
YARON: Rolls-Royce-val a bo•-׳ 

j dogság elé.
BAT-JAM

OREN: Üzlet a főutcán 
SAVJON: A tél előtt 
BAT-JÁM: A szöktetés 
RÁMÁT JOSZÉF: Az őrület és s*e- 

relem közt.
ACMÁUT: West Side story

IZRAELI OPERA
Csütörtök, julius 31, 

TOSCA

Ügyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVIVBAN

Jehuda Hálévi, Jehuda Hálévf 
91, tel: 615159, Moskovltz, King 
George 25. tel: 612650. Slomo HA- 
melech. Slomo Hámelech H, 
tel: 246461. HAIFÁN

Joszef, Joszef 31, tel: 64014.

... ״  TU KELET... . . . .
HOLNAPI SZAMÁBÓL:

ROMAN FRIESTER:
Arabok,vagy izráeliek?

KISHONT FERENC:
Utazás a Hold körül

! (Helyszíni beszámoló Houstonból)

í ARAD GIDEON:
A lázadó diákok és az apák bűnei

[ (Németországi riport)

I a m i  s á m ir :
: A Sturmann-család hármas
tragédiája ן

SZÉKELY ISTVÁN:
Négyszemközt ״ Bubival” , 

akinek nagyapja is bohóc volt
BÉRCZI GYÖRGY:

Aktuális körkérdés
! (Humoreszk)

i DÁN DALMÁT:
Kis francia enciklopédia

j BENEDEK PÁL:
Gyilkosság a Frug-utcaban

! (Bírósági jegyzetek)

i KÁHAN KÁLMÁN:
A Magyar Zsidók Világszövetsége 

új terveiről
! (Beszélgetés Fettm ann Jószef elnökkel)

i| JOHN GRUEN:
Leonard Bernstein új élete

■! Továbbá állandó rovataink, érdekes cikkek, י׳י-ייקדו<< 
sok olvasnivaló az

U ! K E lE T
|  HOLNAPI-PÉNTEKI-SZÁMÁBAN

GYÓGYSZERÉSZ-
ORVOSOK

Az indiai Madras államban 
megengedték, hogy a 10 éves 
gyakorlattal rendelkező gyógy- 
szerészek orvosi tevékenységet 
is folytassanak. Műtéteket per- 
sze nem végezhetnek. Hatezer 
gyógyszerész jutott az intézke- 
dés révén orvoslási engedély- 
hez.
SZÍNES RÖNTGEN-KÉPEK

Az egyik japán egyetemen ki- 
dolgozták a színes röntgen-ké- 
pék technikáját, ö t évig kisér- 
leteztek, s a kutató orvosok sze- 
rint a színes röntgengép meg- 
könnyíti a diagnózis felállítását. 
Vörös, sárga, kék, barna és fe- 
kete színeket különböztethet 
meg az orvos a színes röntgen- 
felvételen.

ORVOS-MENTŐK A 
BULGÁR TENGERPARTON

A szófiai orvosi továbbképző 
intézet kezdeményezésére és ve 
zetésével mentőszolgálatot szer 
veztek a bulgár tengerparton — 
orvosokból. A mentőszolgálat 
ban való részvételt szabadságul 
kai kötik össze az orvosok, : 
nagyon szívesen segítik közber 
bajba jutott embertársaikat. Né 
hány év alatt a vizbefulók szá 
ma a negyedére csökkent.

KÁBÍTÓSZER-TÖRVÉNY

IRÁNBAN — ÉS 
FOGAMZÁSGÁTLÁS

Egy most beterjesztett tör 
vényjavaslat szerint öt évig tér 
jedhető börtönnel büntetik a jö 
vőben azt az iráni polgárt, aki 
nél heroint, morfiumot, vág: 
más kábítószert találnak. Na 
gyobb mennyiség leleplezés 
esetén a büntetés 15 évi bőr 
tön is lehet.

Egy másik iráni hir szerin 
nagy összegeket költ a kor 
mányzat a születésszabályozá! 
ra. Negyven millió rial érték 
fogamzásgátló tablettát osztí 
nak ki ingyen a perzsa asszc 

J nyok között.

A söchemi rendőrségen re- 
volverlövéssel megsebesítettek 
egy foglyot, aki rátámadt a 
kíséretében lévő rendőrre és 
erőszakkal el akarta venni a 
fegyverét.

Az eset a söchemi fökapi- 
tányság nyomozóosztályán tör 
tént, amikor megkezdték a fo- 
goly kihallgatását. A gyanú- 
sitott hirtelen rátámadt a 
rendőrre és ütlegelni kezdte. 
Amikor látták, hogy a dü-

Családostul 
megérkezett 

Nechámá Lifschitz 
leánya

I A 21 éves Róza Kriscsonsz, 
Nechama Lifschitz, az ismert 

■'*énekesnő leánya, szerdán es- 
te férjével és egyéves kisfiá- 
íyal az országba érkezett. A 
®secsemő neve Dákár és ne- 
vét az eltűnt izráeli tenger- 
alattjáró után kap*a. A férj 
Al.iut Kriscsonsz épitészmér- 

 pök, nem zsidó, de már a״
közeli napokban megteszi a 
zsidó hitre való áttérés elő- 

• készületeit.
A fiatal párt és gyermekét 

többek között dr. Hárél, íz- 
ráel volt moszkvai nagykövete 
fogadta a repülőtéren és kö- 
zölte Róza Kriscsonsszal, hogy 
édesanyja kórházban fekszik 
és könyebb műtéten esett át. 
Ne< ■hama Lifschitz lánya és 
lásaládja az előző napokat 
Becsben töltötte és ezért nem 
volt tudomása a történtekről. 
A Kriscsonsz családot a haifai 
klitaközpontban szállásolták 
el

l u i n u u H i i i u i u n n m ■

R E G É N Y

Irta: ZILAHY LAJOSÄ dühödt angyal

JOBB A PUHA FOGKEFE .
Egy stockholmi fogász-kon- 

gressuson arra a megállapításra 
jutottak a résztvevők, hogy a

magasba emelve franciául kiáltotta Marja felé: Bon jour 
Madame!

Marja a torkához kapott, mintha síró sikoltását 
akarta volna elfojtani. Csak most ismerte fel a jövevény- 
ben Makszimot.

Makszim Narokov arcán nyíltan, férfiasán csordult 
végig a könny.

TIZENKILENCEDIK FEJEZET

Romok és haldttak. A Vörös Hadsereg Budapesten.

Zia levele New Yorkba.

1945, február 20.
Drága Osztim!

Az amerikai követség már Debrecenben van. Szabó 
Andristól hallom, hogy Te pedig Londonban vagy és 
néhány héten belül itt leszel Pesten. Tegnap a következő 
kábelt adtam fel londoni címére, remélem megkaptad:

,,Krisztina, Rerc és Frcyberger meghaltak, Mama, 
Zizi és én élünk, Mihályról még semmi hírem — Zia.”

Ezt a levelet amerikai gurírral küldöm és legelőször 
is beszámolok halottainkról.

Szilveszter éjszakáján Freybergert és kilenc társát a 
nyilas ,,katonai rendőrség” elhurcolta a Klotild utcai 
úgynevezett gettó-házból. Krisztina, aki követte férjét, 
amikor elvitték, fel-alá szaladgált a sötétben az utcán 
és rendőrért sikoltozott. Szegény nem tudta, hogy rend- 
őrség már régen nincs. Addig kiabált segítségért, mig a 
״ katonai rendőrség” néhány golyóval elnémította.

Freybergert és a többi zsidót, akiket ágyukból zavar- 
tak ki, a Klotild utcán át terelték a Duna-part felé, 
ahonnan később puskaropogás hallatszott. Másnap 
reggelre sok holttest fennakadt a hidak roncsain, ahogy 
a víz sodra arrafelé hordta őket. Néhány sebesültnek 
jégtáblákra kapaszkodva sikerült az alsó rakpartra ver- 
gődni.

Beszéltem a házmesterrel, aki másnap reggel Krisz- 
tinát megtalálta a ház előtt. Bizonyos, hogy ő volt, mert 
a házmester megismerte a hímzett koronás Dukay mo- 
nogramot a pezsgőszínű hálóingen. Azt is mondta, hogy 
combig meztelen merevre fagyott lábszára kiállt a mély 
hóból és lábujjainak körmei lilára voltak festve. Csodá- 
latos módon nem borzadtam a szörnyű történet hallatá- 
ra. Magam előtt láttam Krisztinát mint emberi orchi- 
dea-virágot a többi holttest között az utcán. A házines- 
tér nem tudta megmondani, hova vitték, vagy hol te- 
mették el. Ideadta nekem pár megmaradt kincsét, ami- 
két abban a csöpp szobában talált, ahol Freybergerrel 
és négy ismeretlen emberrel élt a túlzsúfolt gettóházban. 
Ezek az apróságok is jellemzők voltak Krisztinára: kro- 
kodilbőr toilettetáska (amit egyszer Károly királytól ka- 
pott karácsonyra), egy nagy koffer tele kézirataival és 
saját maga faragta lúdtoll pennákkal. Most már elmond- 
hatom neked élete féltve őrzött titkát is, amit csak ne- 
kém árult el. Emlékszel, hogy 1928-ban a La Fontaine 
Akadémia tagja lett, a nagy kínai Cha-Ong dinasztia 
korabeli Li Pu Ten verseinek gyönyörű fordításáért. 
Egy akadémikus hosszú értekezést is írt Li Pu Ten 
költészetéről és életéről Krisztina adatai alapján. Az el- 
múlt 15 év alatt pedig minden vasárnapi lapmelléklet 
közölt Li Pu Ten-költeményeket Krisztina fordításában 
Múlt ősszel bevallotta nekem, hogy Li Pu Ten sohasem 
létezett, de még a Cha-Ong dinasztia sem.

(Folytatjuk)

Február elején a csatározás nyugatra tolodott, végig 
a felső Dunán és elérte a Barlang környékét is.

Délután négy óra tájban Marja, Kazi, Kurdi Jóska és 
Erzsi a hegytetőről figyelték a szemközti domboldalt, 
hogyan alakul nemcsak a Barlang, de egész Magyaror- 
szág, sőt egész Kelet-Európa sorsa egy régi népdal egy- 
szerű módján, vagy ahogyan egy algebrai képlettel az 
egész világegyetem energiáját meg lehet határozni A hó- 
takarta síkságon egy kukoricaszárból rakott kunyhó fe- 
ketéllett, mint valami északi-sarki expedíció magányos 
kis sátra. Sehol se ember, se állat a közelben, de a szem 
ben levő hegy alján, melyet sűrű erdő övezett, különös 
mozgás látszott, mintha a fatörzsek emberekké váltak 
volna, a fa ágai pedig puskacsövekké. A magányos ku- 
koricaszár-sátorból egyszerre csak gépfegyverropogás bal- 
látszott, ami végigsepert az erdőből megjelenő prémkucs- 
más szovjet katonákon, akik a váratlan fogadásra eltűn- 
tek. A mozdulatlan erdő újra elnyelte őket.

A kukoricaszár-kunyhóból még egy utolsó sortűz se- 
perte végig az üres terepet, aztán a kunyhó alól kibújt 
egyetlenegy szál német katona. Géppuskáját vállra vet'׳e, 
lassú, kimért léptekkel indult el az ellenkező irányba. 
Mintha csak ásót vitt volna a vállán, s a mezőről tartott 
volna haza napi munkája után. Vissza se nézett, fedezé- 
két sem keresett, ahogy fáradtan, halálos szomorúan 
vonult vissza. Lassú léptei azt mondták, hogy neki most 
már minden mindegy. Ahogy eltűnt a dombhajlatban, 
nintha időtlenné vált légüres térben véglegesen feladta 
volna Kelct-Európát ez a magányos német, aki a hitleri 
Németország egyetlen életben maradt katonájának lát- 
szott.

Távozását hosszú csend követte, aztán a fatörzsek is- 
mét szovjet katonákká váltak. Rövid csizmájuk mélyen 
belesüppcdt a hóba, ahogy lefelé özönlöttek a domboldal- 
ról, elárasztva a szántásokat, azután a falut, ahol egyet- 
len puskalövés sem fogadta őket.

Esteledett már, de a februári alkony csendjében egyre 
több szovjet gyalogos özönlött a távolabbi hegyek felől is.

Másnap délben a Barlangban Kurdi Jóska kopogtatás 
nélkül rontott be Marja szobájába.

— Megjöttek az oroszok! — kiáltotta olyan hangon, 
hogy az egész Barlang visszhangzott.

Lerohantak a földalatti tó partjára. A Barlang titkos 
kőkapuja kitárult és Tujkovic Slomo irányítása mellett 
két civil ruhás férfival és egy szovjet ezredessel katonai 
motorcsónak siklott be a tóra. Ahogy megpillantották a 
tó partján a Barlang lakóit, mind a hárman felálltak, 
csak Slobo maradt ülve, aki a csónakot vezette. Ami- 
kor a három utas, szinte tiszteletük jeléül felállt, a csó- 
nak úgy megbillent, hogy nevetve kapaszkodtak egymás- 
ba, nehogy a vízbe forduljanak. A potrohos idősebb úr 
Grubi volt, a szovjet tisztről arany vállpántja árulta el, 
hogy kicsoda, a harmadik civilről egyelőre nem lehetett 
tudni semmit, mert a csónak mögött a nyitott szikla- 
kapun át a havas tájról olyan erős fehér napfény ömlött 
be, hogy mindenkinek elmosódott az arca. Marja ma- 
gasra emelve a két karját, kiáltotta az érkezők felé: Da 
zdravsztvujet szovjetszkij szojuz! Da zdravsztvujet Krasz- 
naja Armija!

A szovjet ezredes nagy erős hangján viszonozta a kö- 
szöntést: Da zdravsztvujet!

A Barlang mennyezetéről a visszhang olyan tisztán 
kiáltott vissza, hogy az ezredes ijedten nézett a magasba.

Öreg Gruber Márton, mialatt kisegítették a billegő 
j csónakból, szót sem tudott szólni a megindultságtól, a 
: c*vil orosz is sápadt volt az izgalomtól, amikor karját a

54.
— Pista! Gyerünk zebravadászatra.
Furcsán hangzik: zebravadászat Budán. Magyarázata 

az, hogy a pincék lakossága minden éjjel, fűrészekkel és 
bárdokkal felszerelve dögkeselyűk módjára szállja meg a 
kőkeményre fagyott lótetemeket. Hámor is a múlt sötét 
éjjel egész combot vonszolt haza. Kiderült, hogy nem 
ló, hanem egy zebra combja volt. Remek pecsenyét sü- 
főttünk belőle harmincöt személyre. Küldtünk kóstolót 
is a szomszéd pince lakóinak, kik struccpörkölttel viszo- 
nozták ajándékunkat. Az állatkert kibombázott lakói 
szanaszét kóboroltak az egész városban.

Tíz óra. Eloltjuk a gyertyákat, az éjszaka csendes, 
csak néha süvít egy gránát, szinte megnyugtatóan, és 
csak néha puffan egy bomba valahol. De mi már annyira 
hozzászoktunk a bombarobbanáshoz, hogy fel se ébre- 
dünk rá.

így telik az éjjel. Másnap pedig újrakezdődik a teg- 
nap. Nem egészen, mert minden reggel még ijesztőbb 
az élet. Vannak órák, amikor kétlem, hogy eszemnél
vagyok.”

Zia naplójában vannak szakaszok, amikből kitűnik, 
hogy néha valóban meg volt zavarodva. Ezeket a része- 
két ugyanabban a stílusban írta, mint azon az éjjelen, 
amikor kitört a háború s Ady versét idézte: ״ . . Az 
Égből dühödt angyal dobolt”. Mostani naplója is filo- 
zófiai vagy vallásos elmélkedésnek hat, néha imádságsze- 
rű, néha vad átok.

1945 január első napjaiban a város keleti külváro- 
saiban már tankcsaták folytak. A szovjet gyalogság pe- 
dig a föld alatt nyomult előre, áttörve a szomszédos 
pincék falait. A pincelakók nagy üdvrivalgással köszön- 
tötték az első szovjet katonát, amint kézi villanylámpá- 
jával átbújt a fal repedésén. Alig tudta magát az ölelge- 
tésekből kiszabadítani. Pisztolyát és villanylámpáját kör- 
benjáratva maga előtt, kérdezte:

— Nemecki?
A pincelakók boldogan, kórusban kiabálták:
— Nyet nemecki!
Persze nem mindenütt volt ilyen barátságos a talál- 

kozás. Egyes házakban voltak még SS-fészkek, s ha 
lett volna még német harctéri jelentés, valószínűleg így 
hangzott volna: ״A fürdőszobában elszakadó mozdula- 
tokát hajtottunk végre, hogy az ellenséget félrevezessük, 
de a konyhát szilárdan tartja a harmadik hadosztály.”

A belvárost még erősen bombázták, de a körutakon 
már közlekedtek a szánok és a nagy szovjet teherautók. 
Nagy keblű szovjet katonalányok irányították a forgal- 
mat kis színes zászlókkal. A hideg pirosra csípte kerek 
almaarcukat, szőke hajuk kikandikált a katonasapka 
alól, miközben olyan nagy lendülettel irányították a köz- 
lekedést, mintha táncoltak volna lovas szánkók és fede- 
les trojkák csilingelő hangjára. Budapest puha hómhájá- 
ban Tobolszkká változott. Csak a füstös, kiégett házro- 
mok emlékeztettek a Ferenc József-i napokra. Itt-ott 
egy-egy hulla fenyegetően, de mereven nyújtotta ki ököl- 
be szorított kezét a nagy hó alól.

Január közepén már szovjet kézen volt a pesti oldal, 
de a zajló Duna és a hidak csonkjai még nem engedték 
át őket Budára, amit már három héten át bom bázik. A 
királyi vár romjai alatt nehezen lehetett volna megta- 
lálni a hosszúra kihegyezett ceruzákat, ahogy katonás 
sorban egy negyed századon át várták az asztalon a 
kormányzó feléjük nyúló kézmozdulatát.

ne dagasszák a szenzációt, s ha 
már mindenáron Írni akarnak a 
dologról, név — nevek — em- 
ütése nélkül tegyék. Elég szó- 
moru, ha idáig jut el egy há- 
zasság, nem kell a felek helyze- 
tét nehezíteni fényképes ripor- 
tok közlésével.

Ezerszer érvényes mindez Lif 
schitz asszony esetében. Mü- 
vésznőről van szó, most súlyos 
károkat okozott neki az ügy. 
Igaz, mondhatják egyesek — de 
hiszen ő kezdte, nem a szeren- 
csélten férj. Ez igaz. De a prob- 
léma eldöntése a rabbinikus bi- 
róságra, nem a közvéleményre 
tartozik. Nem lennék ellene, ha 
az ítéletet közölnék ilyen eset- 
ben. A szenzációs — és szerin- 
tem elhamarkodott — tálalás 
mindenképpen felesleges.

Bleier Sandorné,
Tivon
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sonló kísérletekkel szemben. Ha 
Nixon elnök ki akarja fejezni a 
zsidó nép, illetve Izráel iránti 
rokonszenvét — most aztán iga- 
zán van módja rá, ehhez nincs 
szükség templomi látványosság 
megrendezésére.

Hollender Andor,

hogy egy ilyen látványos akciót 
nevével fémjelez. Nincs elég jár 
tasságom a tételes vallási tör- 
vényekben, de törzsökös zsidó 
vagyok, érzem, hogy igazam 
van, amikor azt mondom, hogy 
a népi közvéleménynek szembe 
kell fordulni az ilyen és a ha-

Kár volt közölni. . .

kor szenzációs tálalásban hoz- 
iák az énekmüvésznő és a férje 
közötti pereskedés részleteit.

Van véleményem az ügyről, 
de nem azt akarom szóvá ten- 

! ni. Azért irok csupán, hogy a 
jövőre nézve megkérjem a lapo- 
kát, köztük az Uj Kelet szer- 

1 kesztőségét is: Ilyen esetekben

figyelembevételével, hogy szót 
értenek egykori földieikkel, s 
közvetlen segítséget nyújtanak 
ügyes-bajos dolgaik elintézésé- 
hez.

Ebben az értelemben állítom, 
hogy szükség van ״ magyar” vá- 
rosatyára!

Kilián Jicchák,
Jeruzsálem, Rechávia

sem, de a lakosság bizonyos 
rétegei — akik későn alijjáztak, 
vagyis az öregek —, nem beszél 
nek héberül. Aki a nyelvet nem 
ismeri, az nem kerülhet kapcso- 
latba csak közvetett utón a vá- 
rosatyákkal. Ezért helyes, ha 
minden törzs beküld egy-egy 
rátermett embert a városi ta- 
nácsba, annak a szempontnak

Szükség van ״ magyar” 
városatyákra!

Tel-Aviv, Jád Élijáhu 
Előbb Steiner Erzsébet, az 

Uj Kelet Rámát Hánásziban 
lakó olvasója, aztán Pápai Dvo- 
rá (Haifa, Kirját Eliezer) szólt 
hozzá ebben a rovatban a Ne- 
chama Lifschitz-ügyhöz. Az én 

I véleményem, hogy a hiba az 
, izráeli lapok követték el, ami-

Nem helyes az ״Univerzális istentsztelet”!

Néhány nappal ezelöd dr. K. 
Gy. jeruzsátemi olvasó kifej- 
telte a ״Levelek a szerkesztő- 
höz” rovatban, hogy nincs szűk 
ség ״magyar” városatyákra.

Véleményem szerint téved. 
Ha azt mondta volna, hogy a 
Kncszetben mindegy, ki mi- 
lyen törzshöz tartozik, mert ott 
országos érvényű törvények 
előkészítésével, megvitatásával 
és bevezetésével foglalkoznak 
— talán egyet is értenék vele. 
A városatya viszont helyi prob 
léniákkal foglalkozik a tanács- 
ban, s lépten-nyomon kapcso- 
latba kerül választóival. Már 
most mi a helyzet? Speciális 
maayar-zsidó érdekek nem- 
igen vannak egy városban
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hogy ime ,ide vezet a szabad- 
. elvüség.

I Vallási hagyományainkkal 
' alapvetően ellenkezik a közös 
. istentisztelet gyakorlata, s sze- 
| rintem Finkelstein rabbi rossz 
' szolgálatot tesz a zsidóságnak.

Érdekes, de megrendítő is a 
washingtoni Fehér Házból kelet 
kezett riport, amelyet a Time 
és a Newsweek alapján közölt 
az Uj Kelet az ״Univerzális 
istentiszteletről”. Soha nem lel- 
kesedtem különösen a reform 
gondolatáért, s most látom,

Nem szép dolog a pletyka, de־kellemes
kislánya életében először ma- 
gassarku szandált húz? — ״nyíl 
ván udvarlója is van” — mond- 
juk.

Denit Schwarz véleménye sze 
rint még egy oka van a piety- 
kának: az unalom. Nincs még 
egy ilyen olcsó és ilyen ké- 
nyelmes társasjáték. Éjfélig 
lartó kártyaparti sem lehet 
olyan üditő és izgalmas, mint 
a számunkra csak képekből és 
pletykákból ismert filmcsillag 
legújabb szerelmi botránya...

Denit Schwarz munkája még 
hosszasan elidőzik a pletyká- 
lás pszichológiai aspektusainak 
kérdésénél, de ezek elemzésére 
sajnos nem térhetünk ki ez 

| alkalommal.
Ugyanis a szomszédos esz- 

presszóban már várnak ránk. 
Némi könnyed csevegésre szók- 
tunk betérni oda.

í (Folytatás a 4-ik oldalról) 
pedig politikai, biztonsági, vagy 
gazdasági pletykákat terjesz- 
lünk — ez férfiszakma —, sa- 
ját fontosságunknak szerzünk : 
érvényt, hiszen ugyebár vala- 
mennyien a legmegbízhatóbb 
forrásokból merítjük értesülé- 
seinket . . .

A pletykagyártás csak az ava 
latlan szemlélő számára tűnik 
komplikáltnak. Érdekes mó- 
üon pszichológiai szempontból 
az emberi fajt a tökéletességre 
való törekvése hozza létre. 
Mindannyian, ha egy félig el- 
mosódott képet, vagy szöveget 
látunk — megpróbáljuk, hogy 
képzeletünkben kerek egységgé 
egészítsük ki. így teszünk piety- 
kúlkodáskor is. Például meglát- 
ink a szomszédot, amint éjfél- 
tájt ballag hazafelé fáradtan — 
■,megcsalja a feleségét” — égé- 

l ; r ,;־ז!! ו י  n A szomszéd

KEDVES NÉPJÓLÉTI ÚR!
(Az alábbiak eredeti idézetek segélykérvényekből, ame- 

lyek egy amerikai népjóléti hivatalhoz futottak b e):
״ Ez a nyolcadik gyerekem. Mit tesznek önök az 

ügyben?”
 Utasításaiknak megfelelően ikreket szültem a csatolt״

borítékban”.
״ Még nincs gyerekem, mert a férjem teherautó sofőr, 

aki éjjel-nappal dolgozik".
 -Csatoltan küldöm házassági bizonyítványomat és há״

rom gyermekemet, akik közül az egyik, amint láthatják, 
tévedés”.

 -önök a kisfiámat lánnyá változtatták. Milyen kü״
lönbséget tesz ez?”

״ Azért irok a Népjóléti Urnák, hogy közöljem, hogy 
a kisgyerekem két éves korban született. Mikor kapom 
meg a pénzt"

״ örömmel közlöm, hogy az eltünként beirt férjem 
most már halott”.

 Levelükre válaszolva megszültem egy 3 és fél kilós״
fiút. Remélem, hogy ez kielégítő".

״ A lehető leggyorsabban kérem a pénzt, már két hete 
betegen fekszem az ágyban az orvossal, de ő nem tett jót 
nekem. Ha a helyzet nem javul, kénytelen leszek más 
orvost hívni”. (a)

י י5־  ..... ־ "י ־ "  —

Az izráeli légihaderő eredményes beavatkozás״ 
lehűtette az egyiptomiak harci kedvét

Egyiptomban kevés hitelt adnak a kairói kato- 
nai szóvivő jelentéseinek — Az egyiptomi 
vezérkart meglepte az izráeli pilóták fel- 

készültsége
Az izráeli légihaderő legutóbbi tám adásai a Szuezi-csatorna 

térségében jelentős m értékben csökkentették az egyiptomiak 
agresszivitását és harci kedvét. Az izráeli hadsereg sikeres akciói 
m egingattak Nasszer hivatalos jelentéseinek szavahihetőségét is 
,.״ ״ __  vélemenvc külföldi politikai és katonai szakértőknek.

Tollforgató ember volt Seres 
Gyula Kolozsváron is, ahon- 
nan a háború után Svédország- 
ba került. Máig Stockholmban 
él megbecsült kiállitásrendező 
szakember és — változatlanul 

! tollforgató.

írásai nagy svéd lapokban je- j 
lennek meg, s az Uj Keletnek j 
is levelezője. Van aztán egy j 
harmadik elfoglaltsága is. 11 
Szenvedélyes vitázó. Ott van, j 
amikor az ״ujbaloldal” ifjúsága 
és a liberálisok egymásnak 
akasztják az érveiket, s főleg a 
Svédországban tevékenykedő , 
arab diákok tevékenységét fi- i 
gyeli árgus szemekkel. Ellensu- 
lyozza lélekmérgező munkájú- 
kát ,ahogy csak tudja.

A külföldön élő jó zsidó bel- 
ső konfliktusának motorja dől- ; 
gozik benne, s igy fogalmazza 1 
meg a szerepét:

— Az utóbbi időben valósá- ! 
gos megszállottja lettem az íz- 
ráelért végzett munkának. Azon 
gondolkozom, hogy végleg ״ki- 
szállók” a kiállítási szakmából, 
annyi az irnivaló. A svéd lapok 
szívesen közük írásaimat,

— Mit irt legutóbb?
-— Néhány nappal ezelőtt je- 

lent meg az egyik stockholmi 
napilapban a hírhedt Nasszer- 
beszédről Írott elemzésem. Ar- 
ra mutattam rá, hogy mit vár- 
hat a világ ettől a fenevadtól.

— Miért jött Izraelbe?
— Időnként eljön az ember 

újabb élményekért, friss érvek- 
ért. A konkrét feladatom, hogy 
a svéd televízió számára kere- 
sek izráeli rövidfilmeket, alán 
néhány riportravaló anyagot is 
sikerül magammal vinnem . . .

I (b.p.)

kemény fogkefe nem tisztítja 
megfelelő módon a fogakat és 
ráadásul könnyen iny-gyulla- 
dást is okozhat. Jobb a puha 
fogkefe.

(összegyűjtötte: 
dr. Weinstein Gyula)

Oktatási televízió 
17.15: útjelzők: Gila Álmágcr 

a mikrofon előtt; felolvasás — * 
kis herceg.

Ma este a televízióban
18.30: a mezőgazdáknak, 18.50: 

Gentle Ben, 19.15: hírek arab
nyelven, 19.30: hirek héber nyel- 
ven, 19.35: különféle esküvők 
dokumentumfilm, 20.05: dalfüzér, 

. 20.45: bumeráng. _  az ujságiró 
felelősségéből, 21.30: Mábát hír• 
magazin.
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Közelről fényképezi a Marsot a Mariner 6
az előre kitűzött időpontban I 
augusztus 11-én megszünteti)( a I 
karantént és visszatérhetnek C& I 
ládjaikhoz. j

Armstrong, Aldrin és C011jn8 | 
tegnap ismét találkoztak (irha- | 
jójukkal, illetőleg a ״Colutu. | 
bia” elnevezésű parancsnoki I 
Iával, amelyen visszatértek a I 
Holdról. Az űrhajót, amelyet I 
érkezésük után a Hornett anya | 
hajóra emeltek, onnan egy ka-1 
tonai szállítógép hozta az atne. ] 
rikai Ellington repülőbázisra I 
és tegnap hozták el az izoláíS 
űrkutatási laboratóriumba, ahofl 

az asztronauták tartózkodnak. |
A három asztronauta befe- I 

jezte a három napig tartó rész--] 
letes beszámolót a Holdrepülés j 
technikai részéről, és ezután-1 
megkezdődött részletes kihall-'! 
gatásuk a tudósok által. Ezen 
részt vesz Sámuel Phillips tá-1 
bornok, az Apolló-programl 
igazgatója, valamint dr. Robert 
Gillerset, az emberi Űrrepülé-J 
sek felelőse is.

A Holdról érkezett kőzetmini 
ták eddigi vizsgálata alapján a 
tudósok már annyit mondanak, 
hogy revízió alá kell venni azt, 
amit eddig a Holdról tudtak. 
Harold Urey Nobel-díjas ve- 
gyészprofesszor eddigi meggyőző, 
dését, hogy a Hold teljesen hi-1 
deg égitest, megrendítették az 
eddigi leletek, amelyek arra 
vallanak, hogy lávakitörések 
is voltak a Holdon.

Az amerikai tv-ben már bemutatták a Marsról 
készült felvételeket — Az asztronauták nem 

hoztak fertőző anyagot a Holdról
 -felvételeket, amelyeket a Mari ן
, ner—6 előzőleg 560 ezer, majd 
1 pedig 177 ezer kilométer tá- 
I volságból készített a Marsról, 
i A 17 felvétel közül néhány 

eléggé ködös, de van olyan 
' kép is, amelyen látni, hogy a 
' Mars egyik sarkvidékén, hegy- 
szerű nyúlvány mellett kráter- 
szerű sötét folt mutatkozik. 
Ugyancsak látni a másik sarkot 
is, amelyet eddig nem ismertek 
a csillagászok.

A Mariner—7 műbolygó, 
amelynek úgy mint ikerhajójá- 
nak, a Mariner—6-nak szélma- 

 lomszerű alakja van, augusztus ן
4-én érkezik a Mars közelébe, 
hogy folytassa a fényképfelvé- 
teleket.

Houston. (Reuter, IFP). — 
Dr. William Carpentier, az 
amerikai asztronauták orvosa, 
aki önkéntesen vállalta velük a 
karantént, tegnap közölte, hogy 
eddigi megállapításai szerint az 
asztronauták a Holdon nem ke- 
rültek érintkezésbe olyan anyag 
gal, amely káros kihatással le- 
hetne a Föld lakóira. Tegnap 
újabb vérvizsgálatokat hajtottak 
végre, de az orvos megállapí- 
tásai szerint a három asztro- 
nauta kitűnő egészségben van 
és ha minden rendjén megy, úgy

Pasadena. (Reuter, IFP). — 
A Mariner—6 műbolygó a má- 
ra virradó éjjel érkezett el a leg 
közelebbi pontra a Marshoz, 
amikor mindössze 3200 kilomé 
tér távolságban volt a bolygó- 
tói. Terv szerint ma hajnali 3 

! órakor kellett működésbe lépni 
ük a Mariner—6 felvevő-gépei- 
nek és reggeli 7 órakor kellett 
kezdődnie a képek közvetítésé- 
nek. A felvételeket pénteken saj 
tókonferencia keretében hozzák 
nyilvánosságra. Eddig még so- 
hasem készültek ilyen közelről 
felvételek a Marsról — amely 
az emberi űrrepülési terveknek ן 
következő célpontja lesz.

Az amerikai televízióban teg- 
nap este mutatták be azokat a

rekordot
E zres tö m e g e k  a m e d e n c e  le lá tó in

Ú j a b b  o r s z á g o s
d ö n t ö t t e k  u s z á s b a n

Mark Spitz a vártnál gyengébb eredményt 
ért el — Izráeli sikerek labdarúgásban, vízi- 
labdában, kézilabdában, teniszben és súly- 

emelésben
(Az Uj Kelet sporttudósítóitól). — Tegnap, a Makkábia ina- 

sodik versenynapján továbbra is az úszás állt a közönség érdek- 
lödésének középpontjában és hatalmas tömegek gyűltek össze a 
rámát-gáni Gálé Gil uszoda lelátóin. A közönség kissé csaló- 
dőlt,un távozott, mert Mark Spitz, aki világrekordot ״ Ígért a 
vártnál gyengébb eredményt ért el a 100 méteres pillangó-úszás- 
ban. Összesen egy izráeli, eg yországos ifjúsági és négy Makká- 
bia-rekordot döntöttek tegnap az uszodában. Részletes eredmé- 
nyék:

Izráel legyőzte Argentínát. /  
nők küzdelmében: USA — Dél 
afrika 3:2.

Súlyemelésben befejeződtél! 
a küzdelmek három súlycso• 
portban. Légsúlyban az anglia 
Scheier győzött 247.5 kilóval, 
pehelysúlyban az izráeli Cscm- 
bérlő 270 kilóval, könnyfisúly- 
ban pedig az amerikai Sein- 
mann 372.5 kilóval.

Vívásban befejeződött az egyé- 
ni tőrverseny. Az amerikai Al- 
bért Axelrod (48) éves arany- 
érmet nyert, miután a döntőben 
5:3-ra győzött az izráeli Wla- 
dimir Wyborsky ellen.

Kardos Joszéf és
Churn .licchák

SZINTE TELJESEN LEESETT A LÜPDI
KARGAL GYÁR

Négy ember megsebesült az oltási munkálatoknál — Nem forog 
fenn szándékos gyújtogatás gyanúja — Húszmillió fontra volt 

biztosítva a gyár
A luddi Kargal kartonáru- számos luddi arabot, akiket a 

gyár tegnap reggel szinte telje- reggel 8.30-kor kitört tűz után 
sen leégett. A gyárvállalat több vettek őrizetbe kihallgatás vé- 
millió dollárra rúgó vadonatúj gett.

NORM ARENDSZERRE TÉRNEK ÁT Ä Ml FÁI 
LEVÉLKIHQRDÓK

A posta 13 ezer jelenlegi alkalmazottja közül 1500-an dolgoznak 
a prémiumrendszer szerint

tokban lehet meghonosítani ezt 
a módszert.

A postaügyi minisztérium ke- 
rétében országszerte 13 ezer 
ember dolgozik. A hivatal évi 
költségvetése (a rendes és fej- 
lesztési büdzsét is beleértve) 
megközelíti a félmilliárd fon- 
tot. A 13 ezer dolgozó közül 
egyelőre összesen mintegy 1500 
postai alkalmazott végzi mun- 
káját a nomarendszer alapján 
és az év folyamán további 500 
csatlakozik hozzájuk.

A Kargal gyár, amely 20 mii- 
lió fontra volt biztosítva, teljes 
kapacitással dolgozott. A tűz- 
kár nagyságát még nem állapi- 
tották meg.

A b írá k  s z e m e lá t iá r a

j A MAI PROGRAM
|  ATLÉTIKA: 9 és 18 órakor a rámát-gáni stadionban. '; 
|  ÚSZÁS, TORONYUGRÁS ÉS VÍZILABDA: 9 és 16 óra- 
e kor a Gálé Gilben. ;!
f  KOSÁRLABDA: 19.30 órától a Hápoél Éjn Chárod, Cho- !!

Ion és Givátájim pályáin. 11
J RÖPLABDA: 20 órakor Éjn Semerbcn, 19 és 21 órakor ;!

I
Ruchama kibucban. !;

KÉZILABDA: 19.30 órától a tel-avivi egyetemi pályán. «I 
BIRKÓZÁS: 9 és 20 órától a Kiállítási Parkban (görög— !;

római). ;!
TENISZ: 8 és 15.30 órától a Makkábi Tel Aviv és Mák- |> 

kábi Cáfon pályáin. j
ASZTALI TENISZ: 8, 15 és 20 órától a Hilton szállóban. !■ 
KERÉKPÁR: reggel 9 órakor a Rokách sugárúton. |
VÍVÁS: 8, 16 és 20 órakor a Country Clubban.
CÉLLÖVÉS: 9 órakor a rámát-gáni lövöldében. !;
EVEZÉS: 9 és 16 órától a Járkonon. 11
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Z silette l ak arta  á iv á g iii szere lő je  torkát
ni, aki Gázából hozta hites fe- 
leségét, lakásában arra kénysze 
rítette az ifjú asszonyt, hogy 
hárman — szeretőjével,' Aviva 
Bachbuddal együtt — éljenek. 
Egy nap a férfiben felmerült 
az a gyanú, hogy

a törvényes arab feleség nem 
volt hű hozzá és ekkor hét

Ä N A T 0 U J  KUZNYECOV DISSZIDÁLT
Az angol kormány megadta a letelepedési engedélyt a neves 

orosz ■rónak

gépfelszerelése és óriási raktár- 
készlete, valamint nagymennyi- 
ségű kész kartonhengerek a Ián- 
gok maratalékává lettek. Négy 
ember megsebesült az oltási 
munkálatok közben.

A hatalmas lángok elfojtá- 
sán több mint 20 helybeli és kör 
nyékbeli tűzoltókocsi, illetőleg 
annak legénysége fáradozott. A 
hadsereg tűzoltóautói is be- 
kapcsolódtak a mentési munká- 
latokba.

A belügyminisztérium tegnap 
vizsgálóbizottságot nevezett ki 
a Kargal gyárban kitört tűz 
körülményeinek tisztázására. A 
bizottság feladata megvizsgálni 
azt is, mi okozta, hogy a tűz 
ilyen nagy mértékben tovább- 
terjedt és károkat okozott más, 
környékbeli ipartelepeken is.

Az elsődleges rendőrségi vizs 
gálát megállapította, hogy nem 
áll fenn szándékos gyújtogatás, 
vagy szabotázs gyanúja. A ren- 
dőrség már a kora délutáni 
órákban szabadlábra helyezett

•  Irákban tegnap ünnepelték 
a Báát párt újbóli uralomra ju- 
tásának első évfordulóját, és ez 
alkalommal közölték, hogy Irák 
és Szíria kölcsönös védelmi szer 
ződést kötöttek.

arányban könnyűszerrel legyőz- 
te Brazília válogatottját. Gál 2, 
Onán és Gubesz 1— 1 gólt ért 
el. További eredmények: Fran- 
ciaország — Olaszország 3:0, 
Anglia — Németország 3:0, 
Svédország — Chile 2:2, Mexi- 
kó — Hollandia 1:0, Argentina 
— Peru 3:0.

Kosárlabdában Izráel 82:42 
arányú győzelmet aratott Argen 
tina felett. Esed 22 pontot ért 
el. Az Egyesült Államok Bro- 
die 29 pontjával 98:30 arány- 
ban legyőzte Argentínát.

Kézilabdában Izráel váloga- 
tottja fölényes győzelmet ara- 
tott Svájc felett, 27:1 arányban. 
A mérkőzés pikantériája az 
volt, hogy annak kezdete előtt 
a svájci edző megkérdezte iz 
ráeli kollégáját: ״ Honnan tud- 
nak maguknál egyáltalán kézi- 
labdázni?” Az izráeli semmit 
sem válaszolt, a játék után pe- 
dig egy rövid szócskából állott 
a válasz: ״Nu?”.

Teniszben az izráeli Stabholz, 
Sálem és Dubicki a francia 
Weintraubbal együtt bejutott a 
következő fordulóba, ahová já- 
ték nélkül bejutott Elázár Da- 
vidmann, valamint két ameri- 
kai és két dél-afrikai játékos is.

Asztalitenisz: Svédország — 
Argentina 5:4, Németország — 
Rhodésia 5:2, Görögország — 
Belgium 5:0, Anglia — Délafri- I 
ka 5:2, Anglia — Belgium 5:4.

L o n d o n  (Reuter, IFP). — 
Az angol kormány tegnap meg- 
adta a letelepülési engedélyt 
Anatolij Kuznyecov orosz író- 
nak, akinek hétfő esti eltűnése 
egy londoni szállóból, világszer- 
te feltűnést keltett. Előzőleg azt 
mondták, hogy a Scotland Yard 
keresi az írót, akinek eltűnését 
szokatlan módon a szovjet nagy 
követség közölte az angol ható- 
Ságokkal, de Kuznyecov köny 
veinek angliai kiadója jelezte, 
hogy valószínűleg disszidálásról 
van szó.

Az angol külügyminisztérium 
tegnap este kiadott közlése sze- 
rint Kuznyecov kedden este ad- 
ta be kérvényét és annak szer- 
dán eleget tettek.

A 40 éves író, aki 1955 óta 
tagja a szovjet kommunista 
pártnak, három év előtt keltett 
nagy feltűnést, amikor Babi Jár 
című könyvében leírta a kievi 
zsidók ezreinek lemészárlását. 
Legutóbb ״ A tűz” című köny- 
vét bírálat érte orosz hivatalos

Vérfagyasztó gyilkossági ki- 
sérlet játszódott le a tel-avivi 
törvényszék tárgyalótermében, 
ahol a gyilkosság miatt vád 
alá helyezett Dib Szamoni és 
szeretője, Aviva Bachbud felel- 
nek tetteikért. Mindkettőjüket 
azzal vádolják, hogy

közösen meggyilkolták Sza- 
moni törvényes arab felesé- 
gét, akivel — hármasban — 
együtt laktak

a fővádlott jaffai lakásán.
Tegnap a tárgyaláson Sza- 

moni váratlanul két zsilettpen- 
gét nyomott a vádlottak padján 
mellette ülő Aviva Bachbud 
torkához, hogy átvágja szere- 
tője nyakát. A lány azonban 
időben észrevette a közeledő 
pengéket, és minthogy a mellet- 
te helyet foglaló rendőrlány mi- 
att nem tudott elmenekülni, 
egyszerűen a földre dobta ma- 
gát. így tehát — szerencsére 
— csak a jobb kezén ejtett két 
mély sebet merénylője, aki 
egyébként szintén

utána vetette magát a föld- 
re, hogy még egy kísérletet 
tegyen és átvágja torkát.

Az egész jelenet a zsúfolásig 
megtelt tárgyalóteremben, a bí- 
rák szemeláttára folyt le. A 
rendőrök pillanatok alatt köz- 
beléptek és leszerelték a brutá- 
lis férfit, akit ezek után kezén- 
lábán megbilincseltek. Miután 
bekötözték barátnője sebét, 
folytatódott a tárgyalás.

A vádhatóság szerint Szamo-

Makkábia-alaprekord). Az iz- 
ráeli Ámnon Krausz harmadik, 
Mose Gertel negyedik lett.

100 méteres női pillangó: el- 
8Ő Marianne Sapira (USA) 
1:10.7, második Slomit Nir 
1:12.1 (új izráeli ifjúsági re- 
kord). Yvonne Tobis negyedik 
lett.

00 méteres férfi pillangó: 
első Mark Spitz (USA) 58.1 
mp, harmadik Ávrahám Melá- 
med 59.1 mp (új izráeli rekord). 
Figyelemre méltó, hogy Spitz 
reggel, az előfutamban 56.6 
mp-el új Makkábia-rekordot 
ért el. A Makkábia megkezdése 
előtt Spitz ezen a távon 55.9-t 
úszott, ami csak 3 tized másod- 
perccel gyengébb a világrekord- 
nál.

4 x 100 méter női gyorsváltó: 
első USA 4:22.4 perc (új Mák- 
kábia-rekord). Izráel a második 
helyen végzett, 4:30.9-el.

400 méter egyéni vegyes: el- 
80 Paul Katz (USA) 5:04.9 
perc.

Vízilabdában: Izráel—Auszt- 
ria 11:5, Délafrika — Olaszor- 
szag 13:0, Belgium — Kanada 
6:0, Délafrika — Izráel 8:7.

Az Uj Kelet munkatársának 
kérdésére válaszolva, Mark 
Spitz a verseny után azt mon- 
dotta, hogy a Gálé Gil uszodá- 
ban nem is gondolt új világ- 
rekordra és

aránylag meg van elégedve
eredményével.
Tamara Oynick 16 éves me- 

xikói úszónő, aki aranyérmet

gadta A. Apostolidé asszonyt, 
valamint T. Ciobanut, a buka- 
resti vegyipari minisztérium 
megbízottait, és A. Ginisant, a 
romániai ״ Kimexport” képvise- 
lőjét. A romániai vendégek 
küldöttségként járnak most Iz- 
ráelben, hogy a helyszínen ta- 

nulmányozzák izráeli kollégá- 
jukkái együtt a két ország kö- 
zötti együttműködés elmélyítésé 
nek lehetőségeit összetett műtrá 
gyák előállítása és nemzetközi 
értékesítése terén.

Jehuda Sáári országfejlesztési 
alminiszter tegnap fogadta J. 
Oprisant, a román kormány gaz 
dasági tanácsosát, aki egy gaz- 
dasági küldöttség élén az or- 
szágba látogatott. A találkozón 
különböző piaci lehetőségek köl 
csönös, illetőleg együttes ki- 
használásának lehetőségeiről tár 
gyaltak. A román gazdasági 
szakértőt a tel-avivi román kö- 
vétség tagjainak küldöttsége ki- 
sérte.

Az alminiszter egyébként fo-8 Uj Kelet 1969 VII. 31.

szerzett, azt mondotta munxa- 
társunknak, hogy sport-vonat- 
kozásban ״ nyugdíjba vonul”, 
mert az egyetemen akar tanul- 
ni és egész idejét tanulmányai- 
nak kívánja szentelni.

Labdarúgásban Izráel 4:0

200 méteres női gyors: első 
Nancy Spitz (USA) 2:13.9 pero- 
cél (új Makkábia-alaprekord). 
Az izráeli Dórit Seltz ötödik 
lett.

200 méteres férfi gyors: első 
Mark Spitz (USA) 2:02.7 (új

A haifai levélkihördók áttér- 
nek a normarendszerre és pré- 
miumot kapnak munkájuk bizo- 
nyos mennyiségének elvégzése 
után. A postaügyi minisztérium 
közleménye szerint az összes 
érdekelt felek hozzájárultak ah 
hoz, hogy Haifán felállítsák a 
termelési tanácsot a posta ke- 
rétében. Az igazgatóság és a 
dolgozók a termelékenységi in- 
tézet bevonásával megállapítják | 
majd, milyen más postai ágaza-1

A MIFAt 
HÁPÁJISZ

SORSOLÁSA

A ROMÁN— IZRAELI EGYÜTTMŰKÖDÉS
e l m é l y í t é s é r ő l  t á r g y a l n a k

Sáári országfcjlesztési alminiszter bukaresti küldöttséget fogadott

körök részéről. Azzal vádolták, I, 
hogy az oroszokat iszákos, alá H  
való cinikusokként írja le. I

Ö s s z e ü t k ö z ő i n  

két autó a Kasztoméi I  
— két haléit

Tegnap este Jeruzsálem be- H  
járatánál, Moca közelében egy I 
vontatóautó beleütközött a Kasz I 
tel lejtőjén egy magánautóba, I 
amelynek következtében két sze I 
mély életét vesztette, kettő pe- | 
dig súlyosan megsérült.

Az egyik halálos áldozat 
Ovadja Askenázi pctach-tikvai H  
lakos, aki a vontatókocsit vé- 
zette. A másik halálos áldozat 
Nurit Sapira (23) tel-avivi la- H  
kos, aki a személykocsi volán- 
jánál ült. Két nő, aki a sze- j 
rr.élykocsiban utazott, súlyosan 
m:gsebesült. Ezek: Gabriela Si 
jeruzsálemi, és Noja H (ס (28  
üzpektor (23) tel-avivi lakos.

napon keresztül, megszakítás I  
nélkül, állati kegyetlenséggel I  
ütötte, verte, míg az asszony I  
kiszenvedett.

Ekkor a férj és szeretője — aki I 
mindvégig ״ asszisztált” a szeren I  
csétlen nő fokozatos agyonve- I 
résénél — el akarták égetni a I  
holttestet, és minthogy ez nem I 
sikerült, nagy követ kötöttek a I 
lábára és bedobták a tengerbe, I

Kemdrama a tel-avivi törvényszéken
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